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Békelitániák.
5 A függetlenségi pártnak legutóbbi 

harczias elörerohanása látható ijedelembe 
ejtette a kormánypártot. Az a viharos 
inczidens ugyan, mely a parlamenti bizott­
ság ítéletéből támadt. Kubinyi Géza urnák 
gondviselésszerü feledékenységével szeren­
csésen el van intézve. De kevésbbé is az 
egyes eset a maga specziális természe- 
t vei okozta ezt a nagy megütödést. 
bóább a páríharagnak erős felvillanása, 
mely oiy szokatlanná vált a Széli-korszak­
ba';, ejtette tartós kábulatba a kormánypárti 
sajtót. Úgy van szegény, mint uj birtok­
ig gazdája, ki az első váratlan jégverés 
elvonulta után aggodalmasan vizsgálja, 
mennyi pusztult el máris a zöld ve­
tésből, azontúl meg nagyon forgatja Falb 
profécziáit, hogy megtudja, tartós szép 
időre van-e kilátása vagy még na­
gyobb veszedelmek fenyegetik a ha­
tóit ? Nagy ég, mi lehet n eg Széli Kálmán 
gyönyörű békevetéséböl, mely oly áldott 
aratast Ígért minden mamelukszivnek ! Hát 
lelkére beszélnek a „szélsőbalnak*•, hogy 
csak nem akarja visszaidézni azokat a 
szenvedélyes barczokat és rakonczátlan er­
kölcsöket, melyek oly kárhozatos emléke­
zetűvé tették a megelőző kormányzat par­
lamenti életet, holott immár eidoradói 
nyugalmat élvezhet a magyar nemzet és a 
kormányzat rendje ellen senkinek panasza 
nincsen. Oly derült az ég, fejünk fölött 
mindig a békeangy-dok szárnysuhogását 
halljuk, pálmák árnyékában alszunk. Le­
het-e a parlamentnek nagyobb boldogsága, 
mint az ilyen élet, czél nélkül, munka nél­
kül, küzdés nélkül ?

A béke mindenütt és mindig igazán szép 
dolog. De az ily követelő békeprédikácziók 
nemcsak szerfelett unalmasak, hanem ha­
tározottan gyanúsak is. És talán egyik okát 
annak, hogy miért tűrt ki — megengedjük 
aránylag kis okból — oly hevesen a függet­
lenségi párt indulata, talán épen ebben az

örökös békeoklatásban és békemagasztald- 
sokban találhatja meg a kormánypárti sajtó. 
Bizony nem fujjuk fel a diósadi mandá­
tum-ügy jelentőségét, és legkevésbbé helyez­
kedünk arra az álláspontra, hogy ellenzéki 
pártnak bármi jogos indulat okából a par­
lamenti tanácskozás alapjait megdön- 
tenie szabad volna. De már azt ér­
teni tudjuk, hogy az örökös opiu-
mos kezelés ellen végül is erős vissza­
hatással lázong a parlamenti szervezetnek 
minden egészségesebb része. Ám legyen, 
hogy az ellenzéki harag legutóbbi jégverése 
egészen kalendáriumellenes időben követ­
kezett be; de ha ezután a természetes 
nyári viharokban gyakrabban ismétlődnék is 
ez, nem nagyon sajnálunk Szed Kálmánnak 
áldott békegazdaságát. Mert hát épen a 
túlságos béke miatt kevéssé szántott fölei­
ből több gyom és bürök hajt ki, mint 
tápláló búza.

A kormány sajtója úgy beszél a Széll- 
teremtette békekorszakról, mintha a parla­
menti béke valami őuczél volna. Hogy ép 
az imént a krónikási alk dóm köteles lelke­
sedésével összegezték Szél! Kálmán bárom évi 
miniszterelnökségének eredményeit: ünnepi 
himnuszaiknak változatlan refrénje csak az 
volt, hogy micsoda borzalmas válságokból 
mentette meg az alkotmány rendjét, milyen 
végzetes veszedelmek után biztosította a 
parlament békéjét. A béke, megint csak a 
béke, örökké a béke. Értjük ezt a dicsőség- 
kérődzést, ha a bécsi hatalmakhoz van in­
tézve. A providencziá is Herkules nyugtatja 
meg király it, hogy leverte a nemcoi orosz­
lánt, a lernai hidrát és mindazokat a 
szörnyeteg'kel, melyek országában annyi 
bajt és rémületet okoztak. De hogy hasson 
az, ha az ellenzéki partoknak folyton figyel­
mükbe ajánlják: micsoda nagyszerű siker 
és országos megváltás az, hogy ők, a kik 
oly irtózatos fenevadak voltak, ime kezes 
háziállatokká váltak 1 Hiszen, hogy ez a 
boldogságom, verófényes békekorszak létre­
jött, ezt is csak az ellenzék elkeseredett 
háborúságának lehet köszönni. Milyen 
furcsa volna elgondolni, hogy az ellenzék 
csak azért küzdötte végig azt a végzetes, 
kérb Illetlen obstrukcziónális harezot, hogy 
azután kéjesen nyújtózkodjék a béke pár­
náján és hüs md-fuvaknak által legy z- 
gettesse magát renyhe álmodozásba. Az 
ország bizonyosan azt gondolná erre, hogy 
ezt az állított édes békét talán egyszerűb­
ben és gyorsabban lehetett volna elérni, 
ha bele se kezdenek a fenekedéibe és már 
Bánffy Dezső alatt lecsücsülnek a providen- 
cziális nagyság árnyékába.

Nekünk bizony sohasem ünczél a hábo­
rúság, de ép oly kevéssé önczél a béke. 
Békének, háborúságnak a mi parlamenti

rendünkben egyaránt csak az lehet a czél- 
juk, hogy a pártok erős, mélyreható mun­
kával szolgálják az ország sok szenvedő 
érdekét, és ha kell, ökleikkel törjenek le 
minden akadályt, mely az elbágyadt nem­
zet szabad haladásit nehezíti. A milyen 
pedig ma a nemzet helyzete Ausztriával 
szemben, azt tartjuk, mindenekfölött szük­
séges a függetlenségi pártnak teljes fegy­
verképességét és állandó harczikészségét 
megóvni ama külső ellenség ellen, kinek ha­
tárúinkon belül is annyi áruló segítség áll ren­
delkezésére. Nem úgy képzeljük ezt, hogy 
a függetlenségi párt minden alkalommal 
riadót fújjon és szenvedélyes rohamra in- 
du jon. Sőt mi épen legkevésbbé szeretnők, 
ha nemes hevületének puskaporát apró 
nyu'akra vesztegetné el, a mikor a legfé­
lelmetesebb oroszlánvadászatra kell ké­
szülnie. De még inkább kell szem előtt 
tartania azt, hogy a mai kormányzat sem- 
perpactuns irányzata által semmikép se 
terel!esse el magáta nagy küzdő rendeltetés­
től, mely reája vár. Vájjon mire szolgál Széli 
Káin.án megszentelt pártközi békéje! Ha a 
miniszterelnök a magyar parlamenti párto­
kat közös harczvonalba akarja állítani 
az idegen ellenség ellen, ha ö maga az 
ellenállásban egységes nemzeti közérzület 
élére akar állani : úgy majd mi is 
magasztaljuk az ő fenséges békítő és 
közvetítő hivatását. De az ilyen bizalomra 
eddigi működése semn i tényleges alapot 
nem szolgáltat. Ellenkezőleg, politikáj inak 
minden jelensége arra enged következt tni, 
hogy a pártközi egyezkedés hangulataival csak 
simább utat gondol egyengethetni a Becsesei 
sz mben való alkuk és engedmények könnyebb 
keresztülvitelére. Épen ez a tekintet kö:e- 
lezi azonban a függetlenségi pártot arra az 
előrelátásra, hogy ha úgy kívánja az idők 
szüksége, egymagára is konczenlrálhassa a 
nemzet egész liarczolú energiájút. Mi csak 
örülni tudunk annak, ha azt látjuk, hogy 
a függetlenségi pártot az ílnm pics béko- 
kántátek és ájlatos erkülcslitániák által se 
elaltatni, se eiandalitarii nem sikerül. Ün­
nep után vagyunk mar: kántálhatnak.

Budapest, márezius 10.
A képviselSház holnap délelőtt 10 órakor 

ülést tart. Napirendre a belügyi tárcza költ­
ségvetése van kitűzve. A belügyi költségvetés 
befejezése után a íöldmivelési tárcza költség­
vetését fogja tárgyalni a képviselőház.

A kabinetiroda botránya.
Rátkay László, a függetlenségi és 48-as párt­

nak ez a lelkes tagja, ma a képviselőházban 
botrányos dolgot bizonyított rá a kabinetiro­
dára. A leleplezésszerü felszólalásnak a hatása 
oly lesújtó volt a kormányra és pártjára, hogy

némán, szégyenkezve hallgattak. Maga Szül 
Kálmán, a ki pedig olyan szívesen beszél 
minden kicsiségről, nem akart most felszó­
lalni. Ugyanazon az ülésen, mel)Ten hosszú 
beszédben védelmezte a nemzeti szinház igaz­
gatóját, egy szóval sem kelt védelmére a 
király kabinetirodájának.

Ha azért is tette, hogy a Rátkay beszédébe 
foglalt ítéletet | hallgatólagosan maga is alá­
írja, még mindig nem tette meg a kötelessé­
gét. Mert a miniszterelnök kötelessége az lett 
volna, hogy felálljon és kőtelező ígéretet te­
gyen arra, hogy a kabinetiroda felháborító 
viselkedése ellen megteszi a szükséges lépése­
ket. Törvény előtt a kabinetiroda főnöke sem 
több, mint azok a szegény szolgabirócskák, 
vagy főispánok, a kiknek a menesztésével 
Széli oly diadalmasan bizonyítgatja az uj aera 
ragyogó voltát.

Már pedig a kabinetiroda megsértette a törvényt. 
Magyar ember magyar folyamodására Buda­
pestről német Iccéiben, német felirúsu borítékban 
válaszolt, [gén enyhén fejezzük ki magunkat, 
mikor csupán felháborító nemtörődömségnek 
nevezzük ezt az eljárást. Azt mondta a mi­
niszterelnök. hogy a kabinetiroda főnöke ma­
gyar ember: aradvári Ken.aj Károly. Azt is 
mondta, hogy a kabinetiroda magyarul leve­
lez. Rátkay ma bebizonyította, hogy a magyar 
király magyar fönuk alatt álló és magyar 
levelezésre kötelezett kabinetirodája németül 
levelezett. A kabinetiroda ráczáfolt a magyar minisz­
terelnökre. Az ilyet nem szokás hallgatással el­
intézni. Még Magyarországban sem, a Gott- 
erhalte tűrésének az idejében sem.

A képviselüház ülésének erre az esetre vo­
natkozó része a gyorsírói feljegyzések szerint 
a következőképen folyt le:

R í ay László: T. Upvis lóhúz! E létéinél egy- 
általába! non is szólaltam volna fel, ha az előttem 
szóló t. k jjV'S éí. ur uzy nem akarta volna fellünletni a 
kérdést, mintha a magyar nemzetnek és a magyar 
országgyűlésnek a főváros iránt nem volna meg a szere­
ti te. Anyagi áldozatokat ez az orszá.gyüiés és ez a 
nemzet a főváros irányában hozott annyit, a mennyit 
bármelyik nemzet hozeit fővárosa Irányában, (igaz ! légy 
van ! a szélső haloid dun.) Ma azonban a szeretet nincs 
meg a főváros irányában úgy, a hogy kellene lenni, 
annak az oka egyrészt abban fekszik, a mit t. képviselő 
társain mondott, hogy Igenis kükk-rei.Uszer uralkodik. A 
fővárosnál mintegy az l»tt a vezér-'szme, hogy ebbe a 
képviselőházija cs kis kormánypárti képviselőket küld. 
(baz ! légy van a szélső baloldalon ) Az a főváros, a 
mely a nemzeti érzés tuen nem v-zet (légy van! l"gv 
van ! balf-lől), a m !y a haznszeret- lnek nem dobogó 
szive, a mely éveken keresztül tanakodik, hogy a német 
nyelvet az iskolákból kiküszü: üáe (Mozgás es z,*j a 
szé.sö baloldalon.) az a lüvaros, a melynek vezetősége 
átvette a Kussuth-szobor ügyét és -beken keresztül nem 
állója fel azt a szobrot (Élénk mozgás és zaj a szélső 
La'oldalon. U Ikiálkiso, : Gyalázat!), az a főváros nem 
panaszkodhat!!, hogy a nemzet és az országgyűlés részé­
ről nincs meg iránta az igazi szeretet.

Hessi Pál: Szolgaieikü az egész főváros. (7.ij a 
szélső In.lold dón.)

Rátkay László : Egyetértek azonban a t. képviselő­
társammal abban, hogy ez iránt a főváros iránt a ki 
rályi háznak nincs meg az a gondossága és az a szere- 
tete, a melyet nemcsak megvárhatna, de meg is köve­
telhetne ! (Úgy van! a szélső baloldalon.) Azt mélióz- 
tatik felvetni, hogy a királyi ház nem gondoskodik a 
fővárosról és nem épít a fővárosban. Királyi palotát 
épít ugyan, de a mi pénzünkön. E mellett a királyi ház 
egyenesen germanizál is a fővárosban. Épen a t. minisz­
terelnök ur a napokban vetette fel a kérdést, hogy a 
kabinetiroda teljesen magyarul végzi az ügyeket. Mohát 
én majd leteszem a ház asztalára a kabinetirodának 
egy végzését. (Halljuk I Halljuk!) Kiadta ezt a kabinet­
iroda Budapesten, Magyarország fővárosában. (Zaj 
jobbfeiől.)

Molnár Jenő : Ezt ne beszélgessék el odaát!
Rátkay László: Német nyelven értesít ebben a 

végzésben a kabinetiroda egy csakis magyar nyelven tudó 
honpolgárt, hogy az ő kérelmét az apostoli király nem 
intézhette (•!. Oyan borítékban közli ezt vele, a melynek 
czimén ez van: «Von der Kahinet-Kuuzlei s-inrr Kaisrr- 
liehen und Königlichen M -, s'üt.» (Nagy zaj a sz •.- ■ 
baloldalon.) A pecsétjén pedig kétfejű sas van. (Élénk 
mozgás a szélső baloldalon.)

Hát, t. képviselőtársam, ebben az egy kérdésben igenis 
egyetértünk, hogy a királyi ház a fővárosban így ma­
gyarosit. Ezt pedig mint bizonyítékot a t. ház asz­
talára ezennel leteszem. (Elénk éhenzés a szélső bal­
oldalon.)

Elnök: Szólásra senki sincs H'l'-gyezve. (hagy zaj 
a szélső baloldalon és felkiáltások : Halljuk a mini.r.ier- 
eluöküt !) Ha tehát szokni senki sem kíván. (Zaj a 
szélső baloldalon.)

Molnár Jenő: Halljuk az ő felsége személye körü l 
min: a te: t t (Zaj.)

Elnök... a vitát bezárom. A vita be léién zárva, kö­
vei- zik a határozathozatal.)

Kérdem a t. házat: megszavazza-? a tételt, igen vagy 
nem ? (Igen ! Nem

Kasa! Pál: Nem fogadjuk el! Egy k.a -r.irt se, egy 
fülért se !

Elnök : Kérem azokat, a kik a tételt elfogadjak, 
álljanak fel. (Megtörténik.) A ház a tételt meg- 
szivazza.

O R 8 Z A G G Y Ü L É S.
A képviselőház ülése márcz 10-én.

I.
Csöndes volt ez a mai ülés. Hétfői hangu­

lat uralkodott a teremben, ép úgy, mint a 
folyosókon. Legföljebb a képviselői piknikről 
beszélgettek a honatyák, a kiknek a száma is 
olyan hétfői volt. A terembe sem igen vágya­
koztak a képviselők.

Mikor Daniel Gábor megnyitotta az ülést, 
alig voltak negyvenen a teremben. Künn lu- - 
lálkodtak a folyosói padokon „ honatyák.

Egyszerre hire futott, hogy Gabányi Miklós 
itt van a házban. Erre rögtön megindult a 
vita, hogy szabad-e bemennie a terembe. Vol­
tak, a kik azt mondták, hogy nem. A mandá­
tumát megsemmisítették és az ítélet ellen ér­
demben semmit nem tett még a ház. Mások 
meg azt akarták, hogy Gabányi mindjárt az ü

it 21.

A,Pester Lloyd" Eötvös Károlyról.
A magyar sajtóban általános elismeréssel 

találkoztak eddig Eötvös Károly müvei. Min­
den orgánum, a mely eddig Eötvös Károly 
müveivel foglalkozott, elismerte, hogy ez az 
irodalmi jelenség, irányánál és tartalmasságá­
nál fogva páratlanul áll a magyar szépirodalom­
ban és elismerte, hogy maradandó müvekkel gaz­
dagította a nagy iró az irodalom kincses há- 

... Ma a ,.Pester Lloyd"* foglalkozik Eötvös 
Kárólvnak rGróf Károlyi Gábor túljegyzései 

• mü kétkötetes nagy müvével. A „Pester 
v a mely hivatva van a nemzeti iroda- 

.jelenségeit a külföld előtt ismertetni, 
Itt .mer Miksa tollából figyelemre méltó, gon- 
u: tanulmányra valló tárczát közöl, a mely­
ből adjuk a következőket.

Az 1895-ik év augusztus havának utolsó 
napján meghalt Magyarországnak egyik leg- 
1 rdekesebb embere: gróf Károlyi Gábor. Mlég 
nem is oly rég ideje annak s úgy rémlik előt­
tünk, mintha most is látnók a tekintélyes, 
karcsú, magas gavallért, a kinek élesen rajzolt 
karakterfejéböl két koboldszerüen nézó szem 
villogott, néha barátságosan és melegen, gyak­
rabban haragosan, metszőén, mint az aczél. .8 
azután úgy tűnik föl előttünk, mintha a kép­
viselőházban volnánk, s a szélső baloldalon 
hallanak az átható, kissé kappanszerü hangot, 
a mint a szónokok jól betanult beszédeit fél- 
b-szak it ja és mindenféle malicziozus közbeszo- 
lásokkal fűszerezi mindaddig, a mig a ház 
elnöke a csengőt meg nem fogja s a nálunk 
még mindig hathatós intelmet hangoztatja . 
„Gr. Károlyi Gábor képviselő urat rendre- 
utasitom 1“ A nemes grófra azért senki sem 
haragudott igazán Előkelő, liberálisan gon- 
dolkozó embernek ismerték, a ki képes volt 
szive vérét koczkára tenni azért, a mit jónak, 
igaznak tartott. Azonban igazában komolyan 
még sem akarta venni senki. Hiányzottak 
benne a kvalitások nagy, seriozus szerepet 
vinni. Nem sokat tanult és ebből nem csinált, 
mint mások, sikeresen őrzött titkot. Retorikai 
talentuma csak szatirikus közbeszólásokra szo­
rítkozott és fényes neve, a melyet szegénység­
ben. de becsületben viselt, politikai pályáján 
nkább teher volt neki, mint elóny.

Egy szegény Károlyi gróf! Ez hallatlanul 
ngzott s a férfiú személyi érdekességét csak 

e ; el te. Azonban, hogy ezt az elleumondást 
teljesen kiegyenlítse, szüksége lett volna 
Uábor grófnak ama hatalmas szellemi kulo- 
-usségre, a mely pedig hiányzott benne. A 
kis körben, a melyben különös, ritka erkölcsi

előnyei fényesen ragyogtak s a melyben erős 
temperamentumának, tiszta és nemes gondol­
kozásának minden fellobbanása úgyszólván 
reveláczió gyanánt tűnt tói — a kis körben a 
nemes gróf elsőrangú csillag volt s ha most 
Eötvös Károly két vaskos kötetben papírból 
készült emlékszobrot állított neki, a mely 
megvesztegetően szép, úgy ez a kegyeletnek 
egy ténye, a melyet teljes rokonszenvvel mél­
tányolni tudunk. De minthogy itt oly kiadás­
ról van szó1, a mely a közönség legszélesebb 
rétegeinek van szánva, meg kell vizsgálnunk, 
hogy a „Gróf Károlyi Gábor feljegyzései“ 
igényt tarthatnak-e a széles, egész Magyar- 
országra kiterjedő olvasóközönségre, a mely 
Eötvös Károly müveit eddig oly hízelgő, meg­
érdemelt bizalommal fogadta.

Az ellentmondás, hogy Eötvös Károly de­
rék barátjának saját irodalmi dolgozata gya­
nánt adta ki, azonnal megoldódik, ha meg­
tudjuk, hogy gróf Károlyi Gábor nem volt 
iró. O csak arra volt képes, hogy Eötvös Ká- 
rolynak pusztán a nyers épitőfát adta egy 
memoirmühöz, a mely részleteiben és egészé­
ben Eötvös Károlynak legszemélyesebb jelle­
gét Viseli magán. Gyakran látjuk gróf Károlyi 
fejét és mindig Eötvös Károly hangját hall­
juk. Ez kétségtelenül a rendkivüliség csábjával 
van felruházva s e memoirok első kötetében 
feszült érdeklődésünket egészen hatalmába 
ejti. Egy fiatal mágnás élete folyik le szemeink 
előtt, a ki a szerencsének mostoha gyermeke, 
rejtelmes intrikák áldozata volt. Gróf Károlyi 
apjának kedvencze s végül mégis kitagadva, 
a köteles részre szorítva látja magát.

A harminezszoros milliomos fia egy alka­
lommal a külföldön egy vasúti-étkező utolsó 
helyén sonka és ételmaradékot köteles vásá­
rolni, mert gyötri az éhség s az anyagi mizé­
riák más lakomát, mint egy szerény polgárit 
nem engednek neki. Lehetséges, képzelhető-e 
ez egy telivér Károlyinál, a kinek törzse az 
Árpádok idejéig ér föl s a kinek apja az ál­
dott Magyarországon korlátlan ur s három- 
százezer hold kövér földnek tulajdonosa ?! 
Szüleit gróf Károlyi Gábor minden vétség alól 
fölmenti; testvéreiről a legmelegebben em­
lékszik meg ; ki volt hát oka annak, hogy a 
legelőkelőbb nemesi család ivadékát kitagad­
ták ? Teljesen földerítve ez a titok egyelőre 
nincs ; Gábor grófnak mély haragja mindenütt 
csak, „az ügyvédek, végrehajtók és besúgók“ 
ellen fordul. Kemény végzetét pedig különö­
sen megnyerő, vidám megnyugvással viseli. 

I Igazi bohemien természete van, a ki az életet 
annál könnyebben veszi, minél nehezebb az s 

I a kit szerencsés természete, egy csipetnyi ezi-

nizmus, nagyon sok lelkesedési képesség s 
idegen szenvedések iránt fogékony, meleg 
szív. szerencsésen tulvisz saját végzetén.

Nem büszke születésének előnyére, de tiszte­
letben tartja nemességét már gyermekkori szo­
kásainál fogva. Ez nem akadályozza abban, 
hogy pikáns adomát ne mondjon el. (itt idézi 
a tárczairó Eötvös Károly könyvéből azt az 
adoroaszerü r-’szt, a melyben Gábor gróf el­
beszéli, hogyan került a Károlyi-czimerbe a 
herczegi korona )

Gyermekkorából gróf Károlyi Gábor egy egész 
sereg részletet beszél el. Születésének napján 
— a történetet persze csak évek múltán kö­
zölték vele — 1811 november lll-én. a pesti 
garnizonban egy katonát valamely bűn miatt 
halálra Ítéltek. Akkor még dívott a szokás, 
hogy egy delikvensnek megkegyelmeztek, ha 
egy anya, a ki az Ítélethirdetés napján egy 
gyermeknek életet adott, kegyelmi kérvényt 
nyújtott be. Egy Bezerédy István nevű ur ab­
ból az alkalomból, hogy a Károlyi-palotában 
családi öröm uralkodott, odavitte a kegyelmi 
kérvényt és a nemes grófné szívesen aláírta. 
A katona kegyelmet kapott s Károlyi grófné 
egy napon két embernek adott életet. Ellen­
ben gróf Károlyi hét éves korában kénytelen 
volt egy borzalmas exekueziót végig nézni. 
Kovács Károly nevű nevelőjével kirándult 
Bécsbe. Ott kitört a forradalom s az utczán a 
tömeg egy embert szorongatott, Nagy lárma 
nem volt. Egy ház kapuja előtt egy fiatal 
ember a padra lépett; néhány ember egy 
halott-halvány embert a magasba emelt; egy 
szempillantás alatt szijat kötöttek a nyakára s 
a következő pillanatban a szerencsétlen ember 
a lámpavason függött. Az akasztott embernek 
a neve — Latour volt. A kapu alatt katonák 
álltak; ezek nézték a népitéletet s kezöket 
sem mozdították.

Rothauser Miksa azután részletesen ismerteti 
Eötvös Károly könyvének első kötetét; azt 
a részt, a mely gróf Batthyányira vonatkozik 
s megjegyzi ő is, hogy azok drámai jelenetek, 
a melyek uj dolgokat tartalmaznak. Azután 
áttér a könyv ismertetésében gróf Károlyi 
reminiszcz1 ncziáira, a melyek iskolai éveire s 
neveltetésére vonatkoznak, valamint arra, hogy 
miképen nevelik a mágnásfiukat. Követve az 
első kötet tartalmát leírja az első utazásait 
Genfbe, Spanyolországba, Algírba, a hol Mac 
Mahonnal megismerkedik, a ki a magyar 
arisztokratákat szívesen fogadja, de bámul 
azon, hogy az uraknak „semmi magyar foglal­
kozásuk“ nincs.

Majd áttér a kötet nyomán a gróf házas­
ságának ismertetésére e azokra a viszontag­

ságokra, a melyeken Gábor gróf házassága 
óta átesett. Tömören összefoglalja a kötet 
tartalmát, a regényes és rendkívül érdekes 
részleteket, a mehek ezt a kötetet tarkítják s 
a melyek valóságos regénvnyé avatják e 
könyvet. Azután igy folytatja:

-György gróf halálával s gróf Károlyi Gá­
bor hazatérésével végződik az első kötet, a 
mely bennünk, olvasókban maradandó nyo­
mokat hagy vissza. Ezt az impressziót a kő­
vetkezőkben nem mélyíti, noha a második 
kötetnek egy nagy része Kossuth Lajos im­
pozáns. tiszteletreméltó alakjának van szen­
telve. A mit a Kormányzó magánéletéből meg­
tudunk, természetesen teljes, rokonszenves ér­
deklődésünket ke: i le es Eutvus Károly 
leírásaiból — e pontnál Károlyi Gábor szel­
lemi látókörön kívül esik, noha Kossuth a 
nemes grófot „ harmadik fiáu-nak nevezte 
— a Kormányzó hatalmas alakja minden 
hétköznapiságon lulemelkedik. Azonban a 
függetlenségi párt kebelében dúló egye­
netlenségek históriai pertraktálása, a párt 
patétikus hangsúlyozása, hogy az őrzi a 
nemzeti privilégiumot, csak részleges ér­
deklődésre tarthat igényt, daczára annak, 
hogy Kossuthot belevonta, már csak azért is, 
mert ez egy irodalmi mü keretében van, a 
mely nem áll a pártpolitika szolgálatában. 
Hogy itt-ott Eötvös Károly a politikus, Eötvös 
Károlyt, az Írót el akarja homályositani, azt 
ne vegyük túlságosan zokon ; hisz tényleg 
nehéz volna meghatározni, hogy a kettő közül 
melyik a jelentékenyebb. Eötvös semmiképen 
sem tagadja, hogy ezek a memoirok részben 
az övéi is. így hát inkább gróf Károlyi 
Gábor további sorsát követjük s Politika 
asszonyságot szépen mellőzzük, noha ez asz- 
szonyság Eötvös Károly beszédes ajká­
val rábírja, hogy a született törvény­
hozók jogait maró szarkazmussal tagadja és be­
lépjen mint választott törvényhozó a képviselő­
házba. Követjük gróf Károlyi Gábort otthonába 
s látjuk, hogyan gyakorolja az apai szeretetet 
és a férji hűséget. Egyetlen gyermekének és 
forrón szeretett nejének halála sötét felhő 
gyanánt ül életén. Csak időről-időre világítja 
meg életét egy világosabb sugár. Már itt sem 
a napgolyó meleg fénye ez, hanem olyas­
valami, mint téli éjszakán a hó fénye. Egy 
alkalommal például a famozus dr. Basso, 
Kossuth egykori kenőorvosa, a grófnak ven­
dége. A forróvérű talián úgy találja, hogy az 
Andrássy-ut lakásaiban kevés a levegő s a 
hiányon úgy segít, hogy a szoba falaiba 
lyukakat fúr; tiz lyukat, ötven lyukat, száz 
lyukat. Most jön elég levegő az utczáról;

de a tél beköszönt s egy reggelen a 
derék dr. Bassót félig megfagy: a. jégkéreggel 
borítva találják ágyában. A geniálls olasz 
nem jön zavarba : parafadugót vásárol: tizet, 
ötvene't, százat: bedugja a lyukakat s levegő- 
szükségletét szabályozza úgy, a mint jónak 
látja. Kihúzza, bedugja a dugókat s nagy­
szerűen érzi magát. Jóakarója, gróf Károlyi 
e közben a politika hullámaiba veti magát, 
rendelkezésére bocsátja barátainak tempera­
mentumának tulságát, a demokratikus párt 
kezében arisztokrata faltürő kossá változik 
végül meghal a félelem és makula nélküli lo­
vag. Halála előtt még három nappal a 
Drechsler-vendéglőben heves jelenete volt. 
Egy magastermetü, piros arczu vidéki plébá­
nos haragjának poharát hangos becsmérlés 
alakjában Eötvös Károlyra öntötte ki. Gróf 
KároHi rámordult a papra:

— Ismeri Eötvöst
— Nem ismerem — felelt dölyfösen a plé­

bános s a rideg hang Károlyit még nagyobb 
dühbe hozta.

— Nos hát, tudja meg, hogy csak semn; • - 
kellő ember rágalmaz olyan embert, a kit c •: . 
ismer!

A plébános fölugrott, odadobott ellenfelének 
egy névjegyet :

— Nem tudja, kivel beszél ilyen hangon ! 
Itt van !

— Nem vagyok rá kiváncsi — monda 
gróf, eltépte a névjegyet s egy spanyol falat 
kért :

— Nem akarom ezt a papot látni, a kit meg­
fizetnek, hogy isten igéit hirdesse s a ki e 
helyett hazudik és rágalmaz.

Ez volt a szeretetnek utolsó szolgálata, a 
melyet gróf Károlyi szivbeli jó barátjának 
tett. Három napra rá, 1895 augusztus 31-én 
a nemes grófot halva találták lakásán. A 
Károlyiak kaplonyi családi sírboltja kapott 
ismét egy csöndes lakót. Két évvel előbb a 
széles sírboltot önként látogatta meg. A fala­
kon függtek — mi is láttuk egyszer — a nagy 
urak és hölgyek arczképei, a kik csaknem 
mind fehér parókát viselnek s nagy szemek­
kel merednek az élőre, a ki ide, a halál csa­
ládi tanyájára téved. A társaság, úgy látszik, 
nem tetszett Gábor grófnak, mert röviden ki­
jelentette, hogy a lakást felmondja és ide 
nem vonul be. De még is kénytelen volt vele 
a béke kedvéért, a melyet életében a sors 
megtagadott neki s most emberi örökségül 
esett rá, a mig valamely mennyei közbeszólás 
a nemes grófot uj harezra, a feltámadásra nem 
szólítja.“
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karjaikon sétáljon be a terembe. Ezeknek ez 
Tolt az érvük, hogy az ítéletet még nem hir­
dették ki a háznak.

A vitának az vetett véget, hogy Barabás 
Béla, mint a bizottság tagja, odament Gabá- 
nyihoz és megkérte, hogy az V. bíráló bizott­
ság holnapi ülésén hozandó határozata kihirde­
tése előtt ne menjen be a terembe.

Ezzel ez az apró szenzáczió is megszűnt. 
Kedves örömben volt azonban része a függet­
lenségi és 4S-as Kossuth-pártnak. Thaly Kál­
mán, a ki súlyos betegen feküdt sokáig Po­
zsonyban, végre fölépült, és ma megjelent a 
házban. A párt tagjai sorra üdvözölték Thalyt, 
a ki nevetve mondta:

— Nem maradhattam otthon, mikor ti itt ilyen 
jól dolgoztok I

Benn a teremben ezalatt Nessi Pál leczkéz- 
tette meg a minisztereket azért, mert nem vá­
laszolnak az interpellácziókra. Széli Kálmán 
védelmébe fogta ugyan a minisztereket, de 
maga is gyors elintézést Ígért. Azután a bel­
ügyi vita folytatása következett és ismét fel­
állt Széli, hogy elmondja azt a beszédet, me­
lyet pénteken a diósadi mandátum vihara el­
söpört. A főváros gazdálkodását részesítette 
jól megérdemelt bírálatban a miniszterelnök, a 
ki egyébként a panama létezését tagadta 
Pichlerrel szemben.

Pichler támadása birta szólásra Heltai Fe- 
renczet is, a ki arra vállalkozott, hogy a klik­
keket védelmezze. A ház csodálta Heltai Ízlését 
és a baloldal gúnyosan kiáltotta :

— HelyesI Éljen a klikkrendszer!
Bátkay László tüzes és fordulatos beszédben 

foglalkozott a fővárossal. Azt mondta, hogy a 
főváros nem elég magyar. Nagy feltűnést kel­
tett a kabinetiroda illetlen eljárásának az 
ismertetésével. Ezt a dolgot lapunk más helyén 
részletesen közöljük. A mai ülésnek ez volt a 
kiemelkedő pontja.

A vita ezután nyugodtan folyt tovább. 
Semadam Sándor, Búzáik Ferencz után Hadzsy 
János, a topolyai csodadoktor mondotta el a 
szüzbeszédét. A közegészségügyi szolgálat 
államosítását kívánta. Major Ferencz és Széli 
Kálmán mini^terelnök is a közegészségügyről 
^ széliek.

Végül Kulik Béla figyelmeztette a törvény- 
hozást a kőbőr czigányok üzelmeire és a kér­
dés törvényhozási rendezését követelte és 
ebben az irányban határozati javaslatot is 
adott be. Széli Kálmán ismét mindent meg­
ígért és kérte Kubikot, hogy vonja vissza ha­
tározati javaslatát.

Időközben három órára fordult az idő és az 
elnök, megkönyörülve az álmos házon, bere­
kesztette az ülést.

n.
Elnök: Dániel Gábor, utóbb gróf Apponyi Albert. 
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, Lázár Árpád, 

Illyés Bálint.
Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Napirend előtt felszólal
Nessi Pál: T. ház! F. évi február G án voltam bá­

tor interpeliácziót intézni a kultuszminiszter úrhoz, a 
melyre a mai napig választ nem kaptam. A házszabá­
lyok 204. §-a azt mondja, hogy a miniszter az eleit* r- 
jesztett interpelláczióra rögtön is válaszolhat, különben 
30 nap leforgása alatt nyilatkozik Tudomásom van 
róla, hogy nemcsak az én interpellácziómra nem ada­
tott ezen határidő alatt valasz, mert hisz abban a nyom­
tatványban, a melyen a napirend kü/öltetik, ott van 
b*dőházv János interpellácziója deczember 11 -ről, Bizony 
Ákos interpellácziója dcezember 11-ről, Kukovszky Islvun 
interpellácziója . . .

Molnár János : Az nem számit !
Nessi Pál: Igen, erre akart a miniszterelnök ur vá­

laszolni . . ., itt van Rákosi Viktor interpellácziója január 
18-ról, Zboray Miklós interpellácziója február 5-ikérdl 
— at. miniszter ur már meg is bukott azóta, és 
nem válaszolt — (Derültség a szélső baloldalon.), s a 
Reich Aladáré február 8-rói. Én azt hiszem, hogy az 
interpeíláczionális jognak ilyetén módon való megvetése, 
semmibe vevése nem felel meg a ház méltóságának és 
nem felel meg annak a nagy jósnak, a melyet a ház 
ez által gyakorolni akar Én tehát kérem a ház mélyen 
t. elnökét, hogy figyelmeztesse a t. kultuszminiszter 
urat, hogy a harmincz nap eltelt. Nagyon szomorú do­
log, hogy a magyar parlamentben a miniszter urakat 
kötelességeik teljesítésére figyelmeztetni kell. (Úgy van! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) Kérésemet azzal toldom 
meg, hogy a me-nnyibeu a t. miniszter ur olyan kényes­
nek tartja ezt a kérdést, hogy erre válaszolni nem mer, 
én azt is tudomásul veszem, ha ezt kijelenti, de akkor 
egyúttal arra kérem, hogy vonja le ebből a kon/ekven- 
cziát és mondjon !e. (Élénk helyeslés és derültség a 
szélső baloldalon Mozgás és zaj. Eíuük Csenget.)

Szeli Kálmán miniszterelnök: T. képeiselőház ! 
(Halljuk! Halljuk!) A t. képviselő urn k abban teljesen 
.gaza van — és azt nem is akarom m-nteni — hogy a 
házszabályok szerint a mini-zterek harmincz nap alatt 
felelni tartoznak a hozzájuk intézett interpellácziókra; 
de ne gondolja a t. képviselő ur, hogy azért nem feM 
egyik másik miniszter, mert egyik-, usik interpellácziónak 
tárgya többé vagy kevésbbé kényes, vagy pedig azért, 
mert, a mint kifejezni méltóztatott, megvetik magát az 
interpeíláczionális jogot Isten m ntsen ettől; dehogy. 
De nem lehet tagadni, hogy e tekintetben egy bizonyos, 
mondjuk, lax gyakorlat állott be, hogy olyan interpellá­
cziókra, a melyei tárgyuknál iogva n m mutatkoztak 
nagyon sürgőseknek, a miniszter k, nem akarván a tár­
gyalásokat félbeszaki tatni, itt ott és talán ezúttal több 
esetben is, a megállapított határidőnél későbben adják 
meg a választ. Ne mélíóztassék ezt a t. képviselő által 
felhozott motívumnak tulajdonítani. A tényt nem taga­
dom, hogy igy van és a miniszter urak megkapják a 
figyelmeztetést, de gondolom, hogy legközelebb e nélkül 
is válaszolni fognak a kérdéses interpellácziókra, (Helyes­
lés iobbfelől. Mozgás és /aj a szélső baloldalon.)

Elnök : Az -Inökség Nessi Pál sürgetését közölni 
fogj a az illető miniszter úrral. (F Iktáiiások a szélső 
baloldalon : Utasítsa a minisztert! Figyelmeztesse !)

A Ház ezután harmadszori olvasásban elfog .dia a csor­
batói birtok m-gvét-léről szóló törvényjavaslatot.

Elnök : Következik a belügyi tárcza 1902. évi költ­
ségvetése tárgyalásának folytatása.

A főispánok tételénél
Széli Kálmán miniszterelnök : Ma akarja megadni a 

választ, a mire már pénteken akart válaszolni, d? nem 
lehetett. A főváros ügyeivel foglalkozik. Leiratilag ki­
jelentette, hogy a főváros pénzügyi gazdálkodását nem 
tartja helyesnek, sok hiányt fedezett fel itt-ott. A leirat 
a mellett szól, hogy a felügyeleti jogot a legszigorúbban 
gyakorolja. A főváros bajainak oka nagyon is sokféle. 
Nem lehet azt mondani, hogy a fővárosnál csak panama 
uralkodik. A miket Pichler e részben mondott, némi 
részben igaza volt, de nagyon sokban nem volt igaza. 
Az sem áll, hogy a bérletkiadásokról pályázatot nem 
hirdetnek, általánosságban nem áll az a vád, hogy 
bérletszállitások történtek a főváros kárára. Hogy a fő­
város háztartása nem kielégítő, annak oka nagyon sok­
féle. Legelső sorban a főváros rohamos, ugrásszerű fejlő­
dése, azután a nagyon bonyolult admmisztrácz.ió, mely 
a modern követelményeknek meg nem felel. A főváros 
ban agyon tanácskoznak mindent. A fővárost, mint az 
ország szivét, a legnagyobb jóakarattal kezeli minden

kis és nagy kérdésb e», s a hol erélyes eljárás keli, az 
sem fog hiányozni. (Helyeslés.)

A főváros fogadja jóindulattal a minisztérium inten- 
czióit -A főváros komoly elemeivel véli létrehozhatni azt 
a törvényt, mely a főváros minden érdekét képes lesz 
m°gvédeirr!ezDÍ. Kéri a tétel elfogadását.

Heltai Ferenci: Pichler Győző pénteki fölszóla- 
lása folytán kijelenti, hogy abban a beszédben szertelen 
és igaztalan . . . (Fölkiállások : Micsoda beszéd és hang 
ez! Itt szemtelenségről beszélni !) Értsenek meg : szerte­
lent és nem szemtelent mondtam. Az ország legkiválóbb 
ábamférfiai mindig a legrajoneóhb odaadást tanúsították 
a főváros iránt. Még az uralkodóház is odaadással, jó­
akarattal viseltetett a főváros iránt. Ismerteti a főváros 
szomorú pénzügyi viszonyait. Olyan állításokat odavetni, 
hogy a főváros orgiákat ül a panamákban, mint Pichler, 
elveszi beszédének bomolyságáb A főváros telekpolitiká­
ját veszi védelmébe. Soha magánembernek nem ajándé­
koztak telkeket, hanem csak állami és nemzeti czélokra. 
Azt megengedi, hogy a főváros üzempolitikája nem volt 
mindig megfelelő' Elismeri, hogy a fővárosban vannak 
kerülrti klikkek. Mind a tíz kerületben vannak. Nincs az 
országnak oly választókerülete, ?. hol választási klikkek 
ne volnának. Klikké1, mindig Úsznék, mert kell, hogy a 
választást az ahhoz értők intézzék.

E/ulán Eatkay László szólal fel. Beszédét lapunk 
más helyén közöljük.

Az any »könyvi kiadások tételénél 
Molnár Jánosi: Polemizál a miniszterelnökkel s 

figyelmébe ajánlja, hogy a perifériákon a népgyülések 
engedélyezése körül elkövetett visszaéléseket kísérje 
nagyobb figyelemmel s vonja vissza a Ptrczel-féíe 
rendeletét. Az anyakönyvi kiadásokat eleinte csak 
800 000 koronára számítolták, de ezek évről évre szapo­
rodtak s ma már 2 millió 141 koronára rúdnak. Több 
olyan fsetet ismertet, a hol csak zaklatásnak tűnt ki az 
állami anyakönyvvezetés. A tételt nem fogadja el.

Elnök a vitát bezárja.
Széli Kálmán miniszterelnök : Röviden válaszol 

Molnár Jánosnak. N^m tud egyetlen egy olyan panasz­
ról, a mely ha hozzá intézetett, el ne inté/tetett volrit 
E i-meri hogy lie lehetne bizonyítani, hogy az ország 
bari 5 millióra mennek az any.könyvi köliségek, de a 
tulajdonképeoi tétel nem nagy Felelős mindenért, a mi 
tudtával, rendelet« folytán történik, de a községi biró, 
főszolgabíró minden szaváért felelős nem lehet. Nem 
palástolt soha semmit s nem is fog palástolni semmit. 
A parlament nem közigazgatási fórum. Panaszokat, 
mulasztásokat föl lehet itt hozni, de minden mulasztást 
még sem. C~ak azt mondta, hogy nem minden úgy van. 
a mit előhoznak. Kén a tétel elfogadását. (Helyeslés a 
jobboldalon )

A többség a téle't elfogadta.
Blinccyi-ßemadam Sander : Szóna hozza, hogy a

nemzeti színház igazgatója Szada Jakkóvai szerződött, 
állítólag oiv módon, hogy a Szada Jakká felléptei után 
45 százalék az ő jutalma, honoráriuma lesz. Ezzel kap­
csolatban közölték a lapok azt is, hogy ugyanakkor, 
a mikor Szada J.ikkó fellépett az Urániában, a nemzeti 
színházban oly darabokat adatott elő, a melyek kevesebb 
vonzóerővel bírtak, nehogy konkurrencziát csináljon az 
Uránia előadásainak. Végül ő maga is megjelent az 
Uránia pénztárában, hogy ellenőrizze a bevételeket. De 
a min sztereinük ur az imént azt mondta, hogy a par­
lament nem közigaz. atási lórum, ezek a kérdések n-m 
tartoznak ide. A pointja a dolognak azonban, a mely u 
parlament elé tartozik, az, hogy a közleményekből ér­
tesültünk, hogy a pemzeti színház igazgatója az államtól 
20.000 korona kölcsönt kapott.

Rákosi Viktor: Ez plane nem tartozik ide! Minden 
szinusz kap!

Simonyl Scmt.d&m Sándor: Bocsánatot kérek, ide 
tartozik, mert az áll .m piivút kölcsönöket nem szokott 
adni. Előleg, kot a törvény szerint adhat három hónapi 
fizetés erejéig, de ezen túl az állam kölcsönöket nem 
adhat.

Rákosi Viktor : Ulczai pletykákat ide hoznak ! 
Simonyí Semadam Sándor : Ez a hírlapokban volt, 

és ha jól tudom, a «Budapesti Hirlap> is közölte.
Rákosi Viktor: Nekem seinrr.i közöm a «Budapesti 

Hirhip> tz rkes/.téséln z.
Simonyl Semadam Sándor : Ismer állami segit- 

ségol, mtiv azonban uvui adatik vissza ; ismer utazási 
ösztöndíjat, mely szintén nem adatik vissza ; privát köl­
csönt azonban a törvény nem ismer. Már most előáll az 
a h lyzet, hogy azon ur ellen, a kit én Dem ismerek 
és »diene semmi személyes érdek nem vezet, a fegyelmi 
hatóság meg fogja indítani az eljárást és ezen súlyos 
mulasztás, illetőleg kötelességszegés alapján, ki tudja, 
talán elmozdítják az állásúból. Ott var. azonban az ál­
lamnak a 20.000 koronás kölcsöne. Ezzel azt akarja 
illusztrálni, hogy a fegyelmi fórum ezen kölcsönnel meg 
van béniiva, mert nem járhat el szabadon.

Azt hiszi, hogy a belügyminiszter m*g fogja nyugta'ni 
az országot azon kérdés szempontjából, adhat-e az állam 
magánköicsönökf-t ? Ha ad, inkább a szegény tisztviselő­
ket, a céptanitókat boldog.tsa ilyen kölcsönökkel, mint a 
nemzeti szinház igazgatóját. Ha pedig nem ad és erre 
törvény nincs, akkor felvilágosítást kér az iránt, hogy 
mi jogon kapott a nemzeti szinház igazgatója 20.0UÜ 
korona kölcsönt? (Helyeslés a néppárton.)

Széli Kálmán válaszában elismeréssel adózik Beölliy 
László működése iránt. A mi az előleget illeti, u ikor 
Beöthy László a magyar színháztól átjött, szerződésének 
egyik föltételét az képezte, hogy anyagi viszonyait telje­
sen rendezhesse; erre a czélra kapott 20.00Ű korona 
előleget, azonban ezt azon évek ala't, melyekre a szer­
ződés szól, tartozik törleszteni; évről-évre törleszti is s 
az idei esztendőben a megfelelő rész be is folyt.

A mi pedig az Urániával való viszonyát illeti, az 
igazgató igazolta magát arra nézve, hogy ez egy régi, 
még azon időből származó kötelezettségének kifolyása, 
mikor még nem lépett a nemzeti színház kötelékébe. Ez 
akkor nem b-tt felmondva. Azóta azonbun, a mióta a 
nemzeti szinház kötelékébe belép-tt, más ilyen viszonyba 
nem lépett, mm is fog lépni, a mint ezt lebonyolította, 
a mi régi idő» ől származik. (Helyeslés a jobboldalon ) 

Elnök felteszi a kérdést, mire a színművészeti kiadá­
sok és bevételek tételét megszavazták s az ülést üt 
perezre felfüggesztette.

{Szünet után )
A közegészségügyi kiadások tételénél
Búzát Ferenci szólalt fel s méltányosnak mondja 

a gyógyszerészeknek azt a kérelmét, hogy a gyógyszer- 
tárak ügye végkép rendeztelek. A küllőidről jövő kü­
lönleges, titkos szerek megvizsgálását sürgeti, mert sok­
szor a közegészség hátrányára vannak. A tételt különben 
elfogadja.

Kadzsy János közegészségi viszonyainkról általános­
ságban beszél. Majd rámutat a gyt rmeüh.dálozások nagy­
mérvű szaporodására és a tuberkulózis óriási pusztítá­
sára, a mely a statisztika szerint nagyrészt az alkoho­
lizmus nyomán támad. A szesz m-guráguláeától sem 
kell visszariadni, u mikor ezzel a b ujái akarunk szembe­
szállóm A közegészségügyi közszolgalat államosítása 
múlhatatlanul szükséges és tovább el nem odázható. El­
fogadja a tételt.

Major Ferenci: Az elmebetegekről beszél. Megdöb­
bentő az elmebetegük számának az emelkedése. Refor­
málni kuli az emebeteg ügyet. Országos elmeügyi tanács 
felállítását javasolja, a mely Magyarországon az egész 
elmeügyet szabályozná.

Széli Kálmán miniszterelnök: Melegen üdvözli a 
szólóitat, mert törekvései teljesen egyeznek az előtte 
szólókéval. A közegészségügy teljes rendesének szüksé­
gességéről teljesen meg van győződve és legjobb tudá­
sával segíti is azt a törekvést, hegy a közegészség ügyei 
rendeztessenek. Major ama szemrehányására, hogy a 
közegészségi kiadásoknál takarékoskodnak, konstatálja, 
hogy a múlt éviién két millióval adott ki lübuet a köz- 
egészségügyre, mint a mennyi előirányozva volt. Beszél 
a gyermekhalandóságról. L°ehőbb vágya a gyermek­
halandóságot megszüntetni. (Helyeslés.)

A ház a teteit elfogadta.
A közbiztonsági kiadások tételénél felszólal 
Knblk Béla: Az vezérli a tétel ellen való felszóla­

lásban, hotzy azok a költségek, a melyek a közbiztonság 
szempontjából be vannak állítva a költségvetésbe, nem 
úgy használtatnak fel, mint a hogy azokat helyesen fel 
k» llene használni. Ugyanis van Magyarországon mintegy 
30.000 főből álló kóborczigány társaság, a melynek 
tagjai a közbiztonságot valósággal veszélyeztetik az or­
szágban. (Úgy van ! a szélső baloldalon.) Sőt e tekin­
tetben Magyarországon ma már egy olyan stádiumot 
értünk el, hogy azt tovább tűrni lehetetlen.

Mindazok a képviselő urak a kik a vidéken laknak, 
vagy ott tartózkodnak, ismerni fogják azokat a mizériá­
kat, a melyeket a kóbor czigányok ottléte szül. így pél­
dául a mi vidékünkön csak a legutóbbi időben is azért, 
mert az utkaparó nem engedte meg a czigányoknuk, 
hogy az utón legeltessenek, a czigányasszonyok annyira 
megkövezték az utkaparót, hogy kocsin kellett 
hazavinni. Természetes, hogy a mikor a csend­
őrség kijött és kereste őket, már nem találta, mert a 
szélrózsa minden irányába szétszaladtak, úgy, hogy nem 
volt reá eset, hogy valakit megfogjanak. Tehetetlen a 
bíróság is a czigányokkal szemben. Szintén nálunk tör­
tént az az eset, hogy megfogtak négy czigányasszonyt, a 
kiket rajta értek vásár alkalmával a lopáson, kikérdez­
ték az illető károsodottat, hogy mennyi a kára, azt 
mondta, hogy negyven forint, A czigányasszonyok egy­
szerűen deponálták a 40 forintot és igy megakadályoz­
ták azt, hogy őket tovább letartóztassák és természetes, 
hogy mire tárgyalásra került volna a sor, a czigány- 
asszooyolc már régen nem voltak találhatók.

Tudok borzasztó eseteket, mikor a czigányok levet­
kőztették a csendőröket, a lapokban kü.önben egész 
sora van az eseteknek, hogy mit csinálnak a czigányok 
nap-nap mellett. A múltban, évekkel ezelőtt a miniszter­
elnök ur, ha a kérvényi bizottságban ilyen kérvények 
előjöttek, mégis méltatta azokat arra, hogy hozzászól­
jon. beszélt és legalább megnyugtatott bennünket 
annyiban, hogy foglalkozik e kérdéssel és nagyon ne­
héznek jelezte e kérdés megoldását. A kérvények 
legutóbbi tárgyalásánál, mikor ez a kérdés szóba 
jött, a mims/terelnök ur már annyira beleunt a do­
logba, hogy egyáltalában nem is szólt hozzá. De nem­
csak ő, hanem a törvényhatóságok is igy vannak 
vele. Az egyik törvényhatóság keményebben kezeli a 
kérdéseket, hoz rendszabályokat, a melyek itt ott érvény- 
fa n is vaunak s ennek folytán az egyik vármegyében 
rendben vannak, a másikban nincsenek a kóborczigány- 
kérdéssel és így a bajt az egyik főszolgabíró tolja a 
másik nyakára, a melyik erélyesebb, az rendszerint a 
másik nyakára; tolja a bajt. És igy azután olyan ano­
máliák származnak belőle, ho;y az egyik törvényható­
ság a másiknak, vagy az egyik főszolgabírói járás a másik­
nak ellenségévé válik. Szóval ezt a kérdést igy sporadikusan 
megoldani nem lehet. Hanem nézetem szerint ezt csak 
úgy lehet megoldani, hogy ha törvényhozási akcziót 
fogunk belevezetni. Miután nekem nincsen reményem a 
t. miniszterelnök urat máskép szólásra bírni, tehát orra 
határoztam el magam, hogy e tekintetben határozati 
javaslatot adok be. Van szerencsém azt a következők­
ben előterjeszteni. (Halljuk! Halljuk! a szélső bal­
oldalon.)

H itározati jav .slat : Utasítja a ház a belügyminisztert, 
hogz sürgősen nyújtson be törvényjavaslatot a kóbor 
czigányok megrenuszabáiyozása tárgyában. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

ßsell Kálmán miniszterelnök : Olyan kérdés ez, a 
mely évtizedek óta foglalkoztatja a társadalmat. A kó­
borlás megakadályoztatása, vagyis a letelepítés a fő. 
Csakhogy ennek a módja nehéz. Azon lesz, hogy a sok 
megoldási módozatból, a melyeket egyesek beadtak, va­
lami haszna vehet őt csináltat. Annak id jén törvényho­
zási intézkedés tárgyává teszik e szerencsétlen ügy el­
intézését.

Akár elfogadja a ház a határozati javaslatot, akár 
nem, annyit megigér. hogy a menny re lehetséges, meg­
tesz, a mit tenni kell. Ezek után nem szükséges, hogy 
Kubik határozati j ivaslatát fenlartsa és talán kegyes lesz 
azt visszavonni. (H-lyeslés a jobb- és a baloldalon. El- 
lenmondás a széisőb.doldalon.)

Trabicyi János az idő előrehaladottsága miatt kéri a 
házat, hogy beszédjét holnap mondhassa el.

Az elnök a napirend megállapítása után berekeszti 
az ülést.

A kópvteelcház ősazeférhetlensógl bizottsága
ma délután 5 órakor gróf Andrásay Tivadar elnöklete 
alatt ülést tartott, a melynek elején a bizottság hitelesí­
tette a Lsztdí Adolf, Halász Zsigmond és Bcnke Gyula 
képviselők ősszeférhetlenségi bejelentése tárgyában meg­
tartott előkészítő tárgyalásokról felvett jegyzőkönyveket. 
A bizottság ezután Szalag László képviselő összefut het- 
lenségi bejelentését tárgyalta. Szalay László levélileg 
saját maga hozta a ház elnökének tudomására, hogy őt 
a belügyminiszter a kass.ii községi közigazgatási tanfo­
lyam vizsgáló bizottságának kültagjává kinevezne. Miután 
ó c kinevezést cs.ik az esetben fogadja el, ha a kineve­
zés nem összeftrhellen, az eset elbírálását kűri. Heinz 
Hugó előadó ismerteti a tanfolyamok szervezetét, kon- 
statátja azoknak állami jellegét. Szalay László szóbeli­
leg előadja, hogy ő eddig lé vizsgálatban részt nem vett 
s hozzáteszi, hogy az állas diia/ussal jár, a menny.ben 
minden vizsgázó 30 korona dijat ró le, mely öt vizsgáló 
biztos közt oszlik meg. Egy-egy bizottsági tag körülbelül 
5 10 jelölt vizsgáján vesz. részt. A bizottság "bbeu az
ügyben az előkészítő eljáiást befejezi ttock nyilvánította s 
azt az Ítéletet hozta, hogy Szalay László képvis lőre 
nézve a bejelentett esetben összeférhvtleoség esete nem 
forog f nn, mivel a bejelentett esel nem alkalmas 
arra, hogy az illető képviselőt a kormánytól függő hely­
zetbe hozza. Egy újabb l jelentés folytan újból foglalko­
zott azután a bizottság S emayer János összeféiheilen- 
ségi ügyével, a melyet n. ir egy Ízben elbírált. A bizott­
ság konstatálta, hogy Seemuyer János V- rsecz városá­
nak polgármesteri állásáról tényleg lemondott s a be­
jelentést tárgytalannak nyilvánította.

Dalmáozla nj helytartója A király Daimáczia 
helytai tóját, rhonfeldi Darui Emil táborszernagyot • 
mmt Bécsből jelentik — Si ját kérelmére nyugdíjazta és 
ebből az alkalomból bárói rao^-ra emelte. D.lmáczia 
helytartójává báró Handel Erazmus belügyi miniszteri 
tanácsost nevezte ki a király.

Az uj országház könyvtára. A képviselőház 
könyvtári bizottság , gróf Apponyi Albert házelnök 
vezetésével az uj országházban helyszíni szemlét tartott

könyvtárnak szánt helységek megtekintésére. A ház 
elnöke, gróf Benyovstky Sándor, gróf Esterházy 
Kálmán, Hegediis Lóránt, Kam merer Ernő és lJck»r 
Gyula bizottsági tagok és Kufíer Béla könyvtáros külőo- 
külön bejárták a könyvtár olvasótermét, raktárát és 
irodahelyiségeit s beosztásuk felől a helyszínen meg­
állapodásra jutottak.

Osztrák kópvisolöiiáz. Bécsből táviratozzak az osz­
trák reichsratb mai üléséről:

A képviselőház mai ülésén a pénzügyminiszter két 
hónapos vagyis május 31-éig terjedő költségvetési provi- 
zótiumról szóló lörvéryjavaslatot nyújtott be.

Klofác sürgős indítványt nyújt be, a mely felszólítja 
a véderő-bizottságot, hogy azonnal szerezzen informácziót 
a prágai 91. gyalogezredben szolgáló Müller Kázmér 
közkatona bántalmazásáról és két héten belül tegyen 
jelentést a háznak.

A ház tárgyalás alá veszi Klofác sürgős indítványát. 
Klofác nem akarta kétségbevonui a honvédelmi minisz­
ter jó szándékát, mert meg van győződve a miniszter 
modern és humánus felfogásáról katonai dolgokban. A 
hadügyminiszterben azonban makacs protektora akad a 
régi katonai nyerseségnek. Szóló azután szóvá teszi a 
hadseregben előforduló bántalmazásokat, a melyek azért 
nem szűnnek meg, mert a hadügyminiszter lenézi a 
parlamentet. Azután rátér a szóban forgó esetre és azt 
mondja, hogy Müller Kázmér közkatonát három hét 
alatt nyomorékká verték, mert nem tud néme­
tül és nem értette meg a német kommandót. Harmad­
fél év óta fogságban van a prágai Zeughausban, hogy 
ne lássák, hogyan bánnak a katonákkal. Kéri a házat, 
hogy indítványát sürgősen vegye tárgyalás alá.

Welsersheimb honvédelmi miniszter akták alapján 
bizonyítja, hogy Müller szimuláns. Ezért a védkötelezett- 
ség alól való csalárd kibúvás vétsége miatt egy havi 
szigorú fogságra Ítélték. Különben összes bajtársai is 
határozottan megczáfolták, hogy Möllert bántalmazták 
volna.

Llofac nem veszi tudomásul a választ. A képviselő­
ház elveti a sürgősségi indítványt és folytatja a költség- 
vetés tárgyalását.

Távozó diplomaták. A király holnap fogadja a 
királyi váriakban Don Josef Ágúéra spanyol nagyköve­
tet és dr. Sirmagieff bolgár diplomáczui ügyvivőt, a 
kik ez alkalommal átnyújtják visszahívó leveleiket. Don 
Apusra és dr. Sirmagieff részt vesznek a holnapi udvari 
ebéden.

tQpeet kormánybiztost kér. Az újpesti független 
polgárság tegnap népgyülést tartott, a melyen állást 
foglalt a községi elöljáróság jelenlegi működése ellen. A 
gyűlésen dr. Fehér Mór fejtegette a jelenlegi újpesti 
viszonyokat és beszédének hatása alatt elhatározták, hogy 
a belügyminisztertől kormánybiztos kiküldését 
fogják kérni s azonfelül a képviselőházban interpel- 
láczió tárgyává fogják tétetni az újpesti állapotokat.

A kereskedelmi miniszter mandátuma. A szepsi i 
választókerületben a Roránszky Nándornak kereske­
delemügyi miniszterré történt kineveztetése folytán szük­
ségessé vált uj választást, a napyhétre való tekintettel, 
márczius hó 22—24 ike közti időre fogják kitűzni.

A románok és a Kossuth-párt.
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt az 

úgynevezett nemzetiségi kérdésben mindig a 
megalkuvást nem ismerő, szabatosan körvona­
lazott magyar nemzeti álláspontra helyezke­
dett. A fő elv az volt, hogy a magyar állam 
tekintélye nem engedheti meg, hogy a nem­
zet valamely része a nemzetiségekkel tárgyal­
jon és paktáljon. A magyar állam polgárai 
egyenlő jogokat élveznek s aspiráczióik csak 
a magyar nemzeti ideálok szolgálatában álló 
nemzeti hatalom, mint megbonthatlan egység 
kereteben juthatnak kifejezésre. A nemzetisé­
gek e közjogi helyzet felreérthetlenül helyes 
voltát és egyedül való létjogosultságát meg­
értették ugyan, de azok vezetói mégis meg­
próbálkoztak szeparatisztikus jogok biztosítá­
sával s idegen befolyások felhasználásával 
léket ütni az ezer éves alkotmány bástyáján. 
Törekvéseiket olyan időkben igyekeztek meg­
valósítani, a mikor a nemzeti akarat szabad 
érvényesülését mostoha viszonyok megakadá­
lyozták. De tervük csak részben sikerült : a 
magyar nemzeti hatalom mindig résen volt és 
a magyar államiság ellenfeleinek nem sikerült 
befejezni a megkezdett aknamunkát. A füg­
getlenségi párt mindig legelőször és nagy ön­
zetlenséggel teljesítette hazafias kötelességét. 
Ezért a nemzetiségek legjobban e pártra ha- 
ragusznak. A román sajtó különösen agitál a 
Kossuth-párt ellen s különös a dologban az, 
hogy izgatásai nem egyszer épen az ellen­
kező eredményt szülték. A legkiméletle- 
nebb támadásokat a magyarság ellen mindig 
az aradi Tribuna Popondui, Goldis püspök 
háíi lapja intézi. Ez a lap egy évvel 
ezelőtt a bécsi udvarral akart szövetkezni a 
magyarság ellen; Sturdza romániai miniszter­
elnök szekerét tolja, évek óta konkolyt hintve 
a hazai románság vezető elemei között. Szer­
kesztőjét, Ilussu Sirianu Jánost lopással, sik­
kasztással és mások vagyonának elfecsérlésé- 
vel, a becsületes emberek családi boldogságá­
nak feldulásával vádolta a temesvári Controls. 
És ez az ember politikai erkölcsöket prédikál 
a románságnak s mint a román politika He- 
rosztratese nem átailotta megérinteni a be­
csületét még az ősz Bábesnek sem, a ki 8ö 
éves korában is becsülettel szolgálja egyházát, 
hazáját és népét. A TV Inna Popondui körül 
lézengő exisztencziák iá n iszkodnak Goldis 
püspökre s a legtriviálisabb inzultusokkal 
illetik a magyar közvéleményt azért, mert 
nem engedi, hogy Broju egykori párbaj ellen­
fele öt garasért eladhassa a hazai román né­
pet tőröknek, tatárnak, avagy épen az orosz­
nak is.

Hogy a magyar közvélemény tisztán lásson 
e kérdésben, kommentár nélkül közöljük a 
nevezett lap legutóbbi számában megjelent 
czikket:

«Tudva lévén egyszer, hogy a parlamenti pártok 
közül a Kossuth párt a nemzetiségek legelkeseredettebb 
ellensége, nem marad más hátra, minthogy mi ia le­
vonjuk étiből a következtetést. A szászok nem fognak 
Németországba menni, a mint Pit hier mondta, sem a 
tótok és szerbek nem fognak megmagyarosodni, annál 
kévést hé mi románok csak azért, hogy igy megnyerhes­
sük a Kossuth-párt kedvét, hanem tisztán és egyszerűen 
felgyürkőzünk és olt, a hol lehet, n eg fogjuk ieczkéz- 
tetni tikét, hogy tartsanak meg eszükhen. És ebbti! 
szempontból különösen nekünk románoknak van be- 
tölteni való hivatásunk. Mert a nemzetiségek kö­
zül egyedül a románok c-lnek oly választókerüle­
tekben, a hal a Kcssuth-partiak jönnek szavazato­
kat kérni. Gyulán, ha a románok Bartbával szavazlak 
volna, meg lett volna. Ha Nagy-Lakon a románok 
nem szavaztak volna, a Kossuth-párt győzött volna. 
Pecsikón és Kis-Jenőn, begy csak a szomszédos ro­
mánokat említsük, mindenütt a románok szavazatára 
szorullak a Kossuthisták. Biharban, BeUnyesen és 
Terikén, a hol a Kossuth-párt győzött, mindenütt a 
románok döntötték el a választás sorsát. Van ig n sík 
oly választókerület, a hol a Kossuth-párt csupán a ro­
mánokra támaszkodva all a kormánypárttal szemben. A 
román vezetők, a kik eddig megengedték, hogy a nép 
a Kossuth-párlra szavazzon, kötelesek felvilágosítani üt 
nemcsak a Kossuth-párt félrevezetései felől, hanem kü­
lönösen az országgyűlésen tanusitott kárhozatos maga­
tartása felől, a hol a Kossuth-párt leginkább kiabált 
a nemzetiségek ellen. De sőt a Kossuth-párt, 
mint dicsekedik, követelni fogja a nemzetiségi 
törvény eltörlését. Olyan vadak voltak a Kossuthisták, 
hogy épen Széli, a ki nem lesz kevésbbé jó magyar, 
mint Komjáthy, szükség snek látta elitélni erőszakossá- 
gukat. A mir.ap a székely származású Ugrón János is 
elítélte ama vadságot, a melylyel a Kossuth-párt a nem­
zetiségeket traktálja. Hogy megtörjük vagy legalább egy 
hatalmas üléssel megdüntsük a Kossuth-párt sovinizmu­
sát, mely növekedve terrorizálja a kormánypártot, meg 
a néppártot: első sorban mi románok vagyunk hivatva, 
mert szemtől-szemben a nemzetiségek közül, csak velünk 
románokkal találkozik. A tótok között a néppárt dolgo­
zik s a szászok között a Kossuth-párt nem mert fellépni. 
Csak a románok között járnak . . .

Ugront is román szavazatok tették képviselővé, mert a 
Szilágyságban, hála istennek (?) van elég román. Arról 
van szó, hogy az összes választókat felvilágitsuk a 
Kossuth-párt érzelmeiről, melyeket a nemzetiségekkel 
szemben tanúsít és oktassuk ki őket, hogy a Kossuthis- 
fákat vegye űzőbe, ha lesz még arezuk románok között 
megjelenni.

A második ütést az országgyűlésen kell mérnünk a 
Kossuth-párlra. A tótok és szászok bármilyen kevesen 
vannak számbelileg és ámbár még nem mentek teljes 
erővel a küzdelembe, mert szükségük van még arra, 
hogy a parlamenti viszonyokat kiismerjék, mégis már eddig 
is hatalmas ütéseket mértek a Kossuth-párlra és mikor ez 
dicsekedni akart a nemzetiségi kérdést illető mély tudásu is­
mereteivel, rettenetesen zsákba szorították nem csak a tót és 
azáai képviselők, határozottan megczáfolva a Kossuthisták 1

nyilvánvaló valótlanságait, melyekkel elbolonditották 
magyar közvéleményt, hanem még a kormÍGy^-í 
Fassie (na épen ez volt a legkiválóbb szónok \ , 
sikeresen (! ?) leleplezte alávaló fogásait és izgat.-- ‘ 
Mindig panaszkodunk a sovinizmus ellen, bo»y 
hogy nőttön-nő és jobban uralja magyar polgártársáig 
lelki világát. De semmit sem tettünk annak érdeké -,, 
hogy tényleg sarokba szorítsuk a soviuizmust, hac=°' 
megmaradtunk a platói tiltakozások mellett. Ezért 
úgy hisszük mi, abba kell hagynunk a passzivitás 
(Russu valamit aejt!) és a hátralevő időkben meg bj 
dagasztanunk a román nemzeti kovászt A választóéi 
ki kell oktatni, hogy a Kossuth-párt többé magához B, 
édesgesse, se rajtuk ki ne fogjon; román nemzeti 
jelöltek felállításáéul mozdítsuk elő a nernzt^ 
érzést és alakítsuk meg azt a gárdát, a m' < 
összemérje erejét a képviselőházban a vásári 
csalókkal. Ha passzivitásban maradunk, a jüuV.n 
még 6—8 Kcssulh-párti képviselőt fognak választani 
kerületeinkben. Elég szégyen, hogy már annyit is vi;asz. 
toltak. Számbeli növekedésükkel a mi szégyenünk 
borzasztóbb lesz. Nem mondhatjuk azt se, hogy a köz" 
igazgatás erőszakosságával választották meg, han,„ 
kénytelenek leszünk látni, hogy a román Kos=utl,l5'a a 
választásokat érintő képviselőházi tárgyalásokon b-veri» 
a fejét más románnak a néikül, hogy rom.ín nemzöj 
érzésről szó lenne.

rí passzivitás mellett csak a lusták és a 
románok helyzetét nem ismerők foghlhatnik 
állást. Aktivitással fogjuk letiporni >« Kossuth*\ 
tákat és azután ismét aktivitással fogjuk 
kényszeríteni a kormányt, hogy eiigedményekst 
tegyen a román nép javára.»
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A sabáczi eset.
Ma az a hir merült föl, hogy a szorb kor. 

mány diplomácziai lépéseket tétetett a ma- 
gyár kormánynál. Azt kérte, hogy a Magyar- 
országban lakó szerb összeesküvőket tegyék 
ártalmatlanná. Este csakugyan a következőket 
jelenti a félhivatalos M. T. I.:

Széli Kálmán belügyminiszter a sabáczi eset 
alkalmából utasította a budapesti és újvidéki 
rendőri hatóságokat, hogy a Szerbiát illető 
konspirácziók gyanújában álló egyéneket — 
a mint természetes is — különös éberséggel 
kisérjék figyelemmel.

Más oldalról ugyanekkor olyan hírek m-. 
rülnek föl, melyek a sabáczi esesetet igen kü­
lönös színben tüntetik fel. Végeredményben 
ezek a híradások arra utalnak, hogv a sabáczi 
eset ha nem is egyenesen a szerb rendőrség müve 
de legalább is annak czéljait szolgálta. Maga 
Kar agy orgy cries herczeg két lapban is nyilatko­
zik, és megtagad minden összeköttetést Alá- 
vantics őrült merényletével. A herczeg meg­
erősíti lapunk mai vezérczikkének állításai:, 
hogy az Ausztriában élő volt szerb miniszt - 
rek nem tartoznak hívei közé és ALivar.ticset 
szerb agent provocateurök áldozatának mondja.

Ezek a dolgok a figyelmes szemlélőben 
csakugyan felkelthetik azt a gyanút, hogy a 
sabáczi esel a szerb rendőrségnek az érdekeit 
szolgálja. Ezért nem helyeseljük, hogy a mi­
niszterelnök olyan sietve tette meg rendelke­
zéseit a Szerbiára kellemetlen elemek ellen. A 
magyar kormánynak nem i-.-het feladata, hogv 
a hivatalos szerb politika üldözési és elnyo­
mási rendszerét elősegítse.

Jó forrásból eredő értesüléseinket a követ­
kező táviratok tartalmazzák:

Trieszt, mároz. 10.
A trieszti „II Piccolo11 czimü lap genfi leve­

lezője meginterviewolta Karagyorgyevics Pét : 
herczeget, a ki a sabáczi pucsról a követkéz - 
kép nyilatkozott:

— Igen örülök, hogy felkeresett, mert legalább alkal­
mat ad nekem arra a határozott kij-lentésr0, hogy 
semmi közöm sincs sílavanticshoz, sem pedig 
a kompi öthöz. Azt Írták róla, hogy rokonom : 
ügynököm. Nos, ez nem igaz. Azt is Írtak, hogy tó n 
származó leveleket találtak nála, a mi szintén nem igaz.

— Hogyan magyarázza meg akkor herczegeéged ezt 
az őrült csínyt ?

— Nagyon egyszerűen : Ai.avar.tics vagy őrült volt, 
vagy pedig a szerb korín íny használta fel egy 
olyan akcziú elkövetésére, a mi által engem nevet­
ségessé akart tenni. Nikolics kapitány iü- azon­
ban tragédiává változtatta a komédiái, be fgv-n 
meggyőződve, hogy a rendőrség talált módot A.avan: 3 
életinek m-gliosszahbltösára, a ki haldoklása kőzbr.a 
bizonyosan elmondta az összeesküvés részleteit, ni;:- 
nevezte a bűntársakat ős okvetlenül engem nevez d 
meg a merénylet szerzőjének.

Azt is Írták az újságok, hogy Alavantics a Máin 
elleni merénylet alkalmával, mint a Karagyorgvevi,: - 
ügynöke súlyosan lett kompromittálva.

Az is hazugság volt. Még annak idején volt alka.- 
mam meggyőződni arról, hogy Alavantivs a .zerb kö ­
mény agent provocateurje volt. A pur tárgyaúsa 
alkalmával fantasztikus dolgokat beszélt el, a ine.vik 
velem való össz köttetési*! akarta bebizonyítani. Túbn1 i 
közt, hogy engem személyesen ismer, p-dig sohasem 
láttam életemben.

Biztosítom önt, hogy minden rólam, agitácziómró , 
proklamácziúimrúl vs egyéb dolgaimról terjeszt*" 
hírek koholtak. Ezek csak ürügyül szolgálna 
a szerb rendőrségnek arra, hogy gyanús éi kegy­
vesztett embereket elfoghasson. Részemről ni 
ujjamat sem mozdítom meg a kormány ellen, mert 
csak elrontanám az ügyemet, a m-ly a legjobb remény­
séggel kecsegtet. Xem megyek Belgrádbi, hacsak 
a szerb nemzet nem szólít fel arra, Ivgy fog­
laljam el őseimnek a trónját, aznaét az ősükéi, a 
kik az országot telszabadilottuk. Sohasem logom e:o- 
szakkal feszegetni a Szerbiába nviló kapukat ts azt s-m 
fogom megengedni, hogy egy ügynök járjon előttem, ha 
mindjárt tábornoki ruhába öltözik is.

— Tehát herczegséged várja a . . .
Igen, a csillagomat varom és mondhatom, hogy 

még soha sem, ragyogott le belőle fe'ém olyan 
fényesen a remény sugara, mint épen most

Es Mirko herczeg Konstantmovics ezredes lea yaval 
való házassága utján nem közeiedik-e a szerb trónhoz 1

— Nem hiszem, mert ha megtörténik is a ha-aisag, 
a montenegrói fejedelem kijelentette, hogy fiai nem 
aspirálnak a szerb trónra. De különben sem érnének 
czélt, mert nincsen legitim és természetes joguk a tróo- 
orükléshez. Csakis a Karagyorgyevicseknek vau meg rz 
a joguk. Íme, ez az oka annak, hogy kerülve az agua- 
cziót és összeesküvéseket, várom az események nyűgöd: 
és logikus fejlődését, addig, a mig reám, vagy fiaimra 
kerül a sor. «7*attends mon astre t (Várom a csil­
lagomat.)

Alavantics sebaj 
Karagy orgyevicscs 
Alavantics felesége 1 
szerb főkonzulnak 
sorát. Hogy Alavanl 
jnaga is ott szerepei 

sőt le is tartóztatta 
vantics kijelentett- 
főnök utasítására iJ
hogy Mitroviczárd
vicsékat. Alacantu 
Judis vezérek elítélései 
Alavanticsot mindjJ 
mire Mitroviczába 

Mitroviczai tartoj 
vics szerb rendőrfo 
adata az volt, hogjj 
ron a nyomtatvány 
szését.

Mindez köztudoni 
ellenzéki körökbe:,! 
már, hogy Alavanl:1 
ezúttal oly jól játsí 
szonvckkal ismereti 
nők golyójának áld

Mialatt szerb hit 
pucsot a leható le 
fújják, ellenzéki 
hogy Alavantics s 
0 maga régen áll 
iában. A szerb 
összeálltak vele 
oh forradalmi eh'Cti 
csal azt hitették 
nyomára jutni and 
gyorgyevics hi.-.l 
kalandba, mely 
tot vett. Kétség:».-:il 
fogás czélja csupán I 
nyelmetlcn égvén:- 
alól. Alavantics ú| 
mindent elrontott, 
okozta. A kormán! 
akart szerezni arra! 
külügyi hivatalnál | 
szerb emigránsok h 
eölje. Tényleg m 
séges lépéseket Bé

A mióta Alai 
Ságból, az addig isi 
bői, kitört a nagyi 
szerepet akart játsí 
a terveiről beszélt,! 
a viszonyok váltói 
fog. Sokat beszéltj 

való rokonságáról 
merénylet előtt 
Karagyorgytvics Ali 
és a kitől Alai 
arra, hogy Obrel 
pitson. A belgríj 
erről a levelezésr| 
dúlt a fogházból, 
Karagy crgyevicsc^ 
köttetése. Ekkor h 
a szerb rendőrség 
lentéséi'e tartóztató 
rendőrség nehány 
ból Sabáczi a mi-i| 
nyomtatványokat 
szerbek tudták, k| 
az bizonyítja, ho 
talált segítségül 
három dologtalaj 
embert.

Karagyorgvevid
kővetkező leveli 
Débats-nak:

A Journal del 
hosszabb tudósitij 
ges fölkelésről, 
ölték. E tudósítás 
volt. A szerbek 
Alavantics nem 
vétségé sem. Soha 
tésben. Foihasznl 
hogy megvzáfol 
New-York Héra] 
állítását, hogy 
most Ausztriában 
gyök. Tagadom, 
van azokban a 
látván, okban, a 
iák. Ezekhez 
sem inspiráczión 
Végül még meg;' 
össze sküvést, 
Minek i tartané:] 
detlen elemekei 
tiám érdekét» 
király sokkal 
kozik ezzel, mictl

* Horánetky úd
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Belgrád, márcz. 10,

Alavantics sohasem Telt összeköttetésben 
Karagyorgyevicscsel. A belgrádi pör előtt 
jjavantics felesége Barlováee akkori budapesti 
szerb főkonzulnak átadta as összeesküvők név­
sorát. Hogy Alavanticsról a gyanút elhárítsák, 
jnaga is ott szerepelt az összeesküvők között, 
sőt le is tartóztatták. A tárgyalás alatt Ala­
vantics kijelentette, hegy ő mindent a rendőr­
főnök utasítására tett. Az 6 feladata az volt, 
hogy Mitroviczáról figyelje Karagyorgye- 
vicsékat. Alavantics vallomása szolgáltatta a radi­
kális vezérek elítéléséhez a legsúlyosabb indokokat. 
Afevanticsot mindjárt szabadlábra helyezték, 
jnire Mitroviczába költözött.

Mitroviczai tartózkodása alatt ismét Stefano- 
tjrs szerb rendőrfőnök fizetett kéme volt. Fel­
adata az volt, hogy megfigyelje a szerb hatá­
ron a nyomtatványok és újságok becsempé­
szését.

Mindez köztudomású tény Belgrádban. Ezért 
ellenzéki körökben nyíltan hangoztatják ma 
már, hogy Alavantics agent provocateur volt, a ki 
ezúttal oly jól játszotta szerepét, hogy a vi­
szonyokkal ismeretlen sabáczi csendörparancs- 
nok golyójának áldozata lett.

Belgrád, márcz. 10.
Mialatt szerb hivatalos körökben a sabáczi 

pucsot a lehető legnagyobb mértékben fel­
fújják. ellenzéki körökben az a vélemény, 
hogy Alavantics szerb agent provocateuriik áldozata. 
Ő maga régen áll a szerb rendőrség szolgála­
tában. A szerb rendőrség emberei szinleg 
összeálltak vele és átcsalták Sabáczba, hogy 
ott forradalmi jeleneteket rendezzenek. Alavantics- 
csal azt hitették el, hogy Így akarnak 
nyomára jutni annak, kik Sabáczban Kara- 
gyorgyevics hívei. Alavantics belement a 
kalandba, mely váratlanul tragikus fordula­
tot vett. Kétségtelennek tartják, hogy e rendőri 
fogás czélja csupán az volt, hogy néhány ké­
nyelmetlen egyéniséget el lehessen tenni láb 
alól. Alavantics ügyetlensége nemcsak hogy 
mindent elrontott, de önmagának is vesztét 
okozta. A kormány állítólag csak jó ürügyet 
akart szerezni arra, hogy az osztrák-magyar 
külügyi hivatalnál a határvidéken tartózkodó 
szerb emigránsok kiutasítását és üldözését kieszkö­
zölje. Tényleg meg is tette már az erre szük­
séges lépéseket Becsben.

Mitrovicza, márcz. 10.
A mióta Alavantics kiszabadult a szerb fog­

ságból, az addig ismeretlen politikai száj hős­
ből, kitört a nagyzási hóbort. Minden áron 
szerepet akart játszani. A kávéházakban egyre 
a terveiről beszélt, és arról a szerepről, melyet 
a viszonyok változtával Szerbiában játszani 
fog. Sokat beszélt a Karagyorgyevicsekkel 
való rokonságáról is. Tényleg, a Milán elleni 
merénylet előtt levelezésben volt bizonyos 
Karagyorgyevics Altxissel, a ki Parisban él, 
és a kitől Alavantics pénzt is kapott 
arra, hogy Obrenovics-ellenes újságot ala­
pítson. A belgrádi pörben sok szó esett 
erről a levelezésről. Mióta azonban kiszaba­
dult a fogházból, Alavanticsnak már ezzel a 
Karagyorgyevicscsel is megszakadt az össze­
köttetése. Ekkor határozta el magát arra, hogy 
a szerb rendőrség szolgálatába lépjen. Az ö felje­
lentésére tartóztatott le az év elején a szerb 
rendőrség néhány parasztot, a kik Mitroviczá- 
ból Sabáczi.a menet állítólag dinasztia-ellenes 
nyomtatványokat csempésztek be. Hogy a 
szerbek tudták, kicsoda Alavantics, legjobban 
az bizonyítja, hogy őrült tette kivitelére nem 
talált segítségül egyetlen szerbet sem, csupán 
három dologtalan svábot és egy magyar 
embert.

Paris, márcz. 10. 
Karagyorgyevics Péter herczeg Géniből a 

következő levelet küldte a Journal des 
Uébats-nak:

A Journal des Débats márczius elsején 
hosszabb tudósítást közölt a sabáczi nevetsé­
ges fölkelésről, a melyben Alavanticsot meg­
ölték. E tudósi tás szerint Alavantics rokonom 
volt. A szerbek nagyon jól tudják, hogy 
Alavantics nem volt sem rokonom, sem szö­
vetségesem. Sohasem voltam vele összekötte­
tésben. Fölhasználom ezt az alkalmat arra, 
hogy megczáfoljam Sándor királynak a 
New-York Herald munkatársa előtt tett 
állítását, hogy volt minisztereivel, a kik 
most Ausztriában falcnak, összeköttetésben va­
gyok. Tagadom, hogy bárminemű részem 
van azokban a politikai tartalmú nyom­
tatván \ okban, a melvekkel Szerbiát eláraszt­
ják. Ezekhez az ' iratokhoz nem adtam 
sem inspirácziómat, sem hozzájárulásomat. 
Végül még megjegyzem, hogy Szerbiában sem 
ős . e sküvést, sem zavargást nem szitok. 
Minek is tartanék ügynököket, a kik az elége­
detlen elemeket fölkelésre serkentik és dinasz­
tiám érdekében dolgoznak, a mikor Sándor 
király sokkal jobban és sikeresebben foglal­
kozik ezzel, mint bárki más?

VIDÉK.
» Horánetky üdvözlése. Esztergomból táviratoz­

zál : Esztergom város képviselőtestületének a mai napon 
tariotl reoükívüli közgyűlésén ff'immer polgármester 
méltatta Horánszky Nándornak, az uj kereskedelmi 
miniszternek érdemeit s kiemelte azt a ragaszkodást, a 
melvlvel Esztergom az uj miniszter személye iránt visel­
tetik. índitvánvára a közgyűlés elhatározta, hogy üdvozlo 
táviratot kü d Horánszkynak.

* Kiállítás Tömörkényen. Tömörkény községé, 
mait tudósítónk Csongradról táviratban |"leüti, ma a 
háziipar tanfolyam befejeze-ével kiállítást rendezett. A 
közönség n vében ebből az alkalomból üdvözlő táviratot 
küldtek Larányi Iguácz földmivelésügyi miniszternek, 
ki Tömörkényen a sikerrel bevégzett háziipar tanfolya­
mul létesítette.

egyház
Egyházmegyei közgyülóa. A szatmári ev. ref.

egyházmegye elnöksége az egyházmegye ez évi rendes 
közgyűlését április hónap 1-3 napjaira hívta össze
Szatmárra. , . . .....

Plébános kinevezés. A vas-szécsenyi. plébánia 
reg,ura, özv. E ergénji Irtván né. a Gróf Ferenci el­
hunytéval megüresedett plébániára Szabó Lormcz szom- 
. «'b-lyi káplám prezentálta. _

Esne rest kinevezés A verseczigör. keleti foespe- 
r,s, sf.ruous - mint K r‘-sebesből jelentik - Tar- 
fuióg Dávid resiczabányai plébánost verseczi foes- 
peressé léptette elő.

A katholikus kongresszus.
Rövid, csak alig háromnegyed óráig tartó ülés után 

ma hosszabb időre elnapolta magát a katholikus kon­
gresszus. Ennek a mai ülésnek is csak az volt a fel­
adata, hogy befejezze az eddigi ülések munkálatát s a 
már megalkotott szervezetet, harmadszori olvasás után, 
szentesítés végett fölterjessze a királynak. A kongresszus 
mai ülése épen azért csak pusztán formalitásokkal fog­
lalkozott s kölcsönös üdvözletek után a király és az 
elnökök éltetésével végződött.

Tudósításunk a következő:
Elnök : gróf Szapáry Gyula.
Jegyzők: dr. Oiesswein Sándor, dr. Ziskay Antal. 
Elnök jelenti, hogy a gyulafehérvár—fogarasi 

érsekség egy átiratot intézett a herczegprimáshoz, mely­
ben az érsekség jelenlegi önálló szervezi lének épségben 
tartását kéri, illetőleg óhajtja fentavtani. A herczeg- 
prímás ezt az átiratot rövid utón közölte vele, de miután 
nem a kongresszushoz van czimezve, indítványozza, hogy 
ne vegyék tárgyalás alá.

Ugrón Gábor abban a véleményben van, hogy csak 
akkor hozhatnának ilyen határozatot, ha az átiratot 
ismernék. Nagyon sajnálatos dolognak tartja, hogy a 
két egyházmegye távol maradt a kongresszustól, de még 
sajnálatosabbnak tartaná, ha a görög-katholikusok pusz­
tán csak azért maradnának ki a szervezetből, mert 
küiön nemzeti egyházat akarnak fentartani. Épen ezért 
kívánatosnak tartja az átirat tárgyalását.

Gróf Apponyl Albert feltétlenül igazat adna Ugron- 
nak, ha az átirat ide a kongresszushoz lenne czimezve, 
de miutáu konstatálva van, hogy az átiratokat nem a 
kongresszushoz, hanem a herczegprimáshoz czimezték, 
semmi okot nem lát arra nézve, hogy azokat a kon­
gresszus tárgyalja.

Ugrón Gábcr az elnöki előterjesztésből úgy értette 
meg, hogy az iratokban az a kérés van kifejezve, hogy 
a balázsfalvi, illetőleg gyulafehérvár—fogarasi érsekség 
a maga jelenlegi autonómikus szervezetének sértetlen 
fentartását óhajtja és miután a herczegprimás a kon­
gresszus elnöke, tellát az az átirat a kongresszushoz van 
intézve s azt a kongresszusnak tárgzalni kell

Saghy Gyula azt kérdi az elnöktől, hogy a herczeg­
primás mi czélból tette át a iratokat?

Dr Hováayt Gyula előadó a kérdésre kijeleli, hogy 
a herczegprimás rövid utón adta át a kongresszus világi 
elnökének az iratokat s nem fejezte ki azt az óhajtását, 
hogy azokat itt tárgyaltatni kívánná.

A kongresszus ezek után az elnöki előterjesztést fo­
gadta el.

Következett a napirend: a megalkotott autonó­
miai szervezet harmadszori olvasása.

Simonyi Somadam Sándor indítványozza, hogy te­
kintsék a már kinyomatott szervezeti szabályzatot felol­
vasottnak.

A kongresszus az indítványt elfogadta.
Dr. Hoványi Gyula előadó beterjeszti a királyhoz in­

tézendő felirat szövegét.
Ez a királyhoz intézendő felirat a kongresszus köszö­

netnyilvánításával kezdődik s azután ezt mondja :
E szervezeti javaslat ezen irányadó elveinek szigorú 

alkalmazása mellett a tanács; kormányaink legfonto­
sabb tárgyát a katholikus vallás-, tanulmány-egyetemi 
s egyéb, jelenleg u kormány kezelése, illetőleg vezetése 
alatt álló alapok és alapítványok s azokból fentartott 
katholikus intézetek kérdése képezte, melynek 1818-ik 
évi alakulás következtében szükségessé vált rendezése s 
a legfőbb kegyúri jog természetére, az ország törvényei 
által biztosított vallási egyenjogúság következményeiben 
mindenben összhangzatos megoldása a katholikus egy­
ház önkormányzatának szervezésére irányuló lótörekvés­
nek létoka, kezdettől fogva legfőbb czélja volt. A 
katholikus egyház életbevágó nagy érdekeivel, egy­
szersmind pi dig a vallási béke megóvásának leg­
főbb biztosítékaival szorosan összefüggő kérdés telje­
sen kielégítő rendeezésében látja az országos katholikus 
kongresszus is a magyar katholikus önkormányzat 
szervezésének elsőrendű szükségét és legfontosabb fel­
adatát. Ha mind a mellett a katholikus kongresszus el­
fogadott szervezeti javaslatában nem kötötte ama telje­
sen kielégítő megoldás előfeltételeihez az önkormányzat 
szervezését, ezt azért tette, mivel számot vetve a tény­
leges állapotokkal s az azokból való kibontakozás nehéz­
ségeivel nem akarta tovább késedelem veszélyének ki­
tenni az önknrmányzati szervezet óhajtott mielőbbi 
életbeléptetését. Ezen jegyzőkönyv kíséretében az országos 
katholikus kongresszus ultal elfogadott szervezeti javas­
latot immár legmélyebb tisztelettel felséged legmagasabb 
szine elé terjesztjük, alázatosan esedezünk, hogy a magyar 
katholikusok egyetemének megnyugtatására azt legkegyel 
mesebben jóváhagyni méltúztassék, megnyitva ezzel a 
hálás munkaiért, melyen felséged legfőbb védnöksége 
alatt üdvösen működő erdélyi hitfeleink példáját követve, 
fe Bégednek a főkegyúri jog természetéből és czéljából 
folyó legnemesebb szándékai szerint, egyházi és iskolai 
közjavaink és érdekeink buzgó gondbzója által fokozot­
tabb mértékben érvényesíthessük a magyar katoliku­
soknak egyhazuk és nemzetük iránt mindenkor tanúsí­
tott megosztatlan hűséges szeretetét, kik felséged ke­
gyelmébe ajánlva magunkat, hódoló legmélyebb tiszte­
lettel őröklünk.

A többség ezt a felirati javaslatot elfogadta.
Elnök indítványára a kongresszus elfogadja, hogy 

egv tizenöt tagú küldöttség vigye a királyhoz a feliratot 
a jegyzőkönyvi kivonattal együtt. A tizenö'üs bizottság 
tagjai" ezek : Vuszary Kolozs hr rczegprimás, Schlauch 
Lormcz bíboros püspök, Rajner, Párvy és Dudck 
kanonokok, gróf Appomjt Albert, Eszterházy Miklós 
Móricz, Hoványi Gyula, báró Jósika Samu, Saghy 
Gyula, Sinionv! Sernudam Sándor, gróí Zichy János, 
Ziskay Karoly és gróf Szapáry Gyula.

Dr. Ziskay Antal jegyző olvassa a herczegprimás 
levelét, melyben midőn egyfelől gyengélkedő egészségi 
állapotára hivatkozva sajnálatát fejezi ki azúrt, hogy 
az üléseken nem lehetett jelen, másfelől köszönetét mond 
úgy a világi elnöknek, mint a kongresszus minden 
tagjának azért a lelkiismeretes munkálkodásért, melylyel 
a katholikus autonómia szervezetét megalkották.

Gróf Apponyl Albert lehetetlennek tartja, hogy a 
herczegprimás levelét minden visszhang nélkül venné 
tudomásul a kongresszus. Sajnálkozásának ad kifejezést, 
hogy a herczegprimás nem vehetett részt a tanácskozá 
sokon, de a kongresszushoz intézett levelére hivatkozva 
megragadja az ajkaimat, hogy a maga részéről és azt 
hiszi a kongresszus részéről is, kifejezze köszönetét azért 
a nagy fáradságos munkáért, melyet a világelnök vég­
zett akkor, mikor a kongresszus üléseit nagy tapintattal 
és bölcsességgel vezette.

Ugrón Gábor csatlakozik gróf Apponyl Aiberthez. 
Elism. rését és háláját fejezi ki gróf Szapáry Gyula 
világi elnöknek.

Elnök megköszönve a szives ovácziól, melyben a 
kongresszus részesítő, kéri, hogy hatalmazzák fel, hogy 
a kongresszus nevében a herczegprimás előtt fejezhesse 
ki hódoló tiszteletét.

Ezzel az ülés a prímás és a király éltetésével 
véget ért.
“újdonságok

— márczius 10.
__ Személyi hir. A román királyi pár abbá-

ziai útját április hó 7-ére halasztotta el.
— Az időjárás úgy a fővárosban, mint a 

vidéken hihetetlenül szeszélyes és változó. 
Napsugaras tavaszi derű és zord havas, esős 
idő váltakoznak huszonnégy órán belül. Az 
abaujmegyei Felső-Dobra községből meg azt 
jelentik, "hogy ott márczius elseje óta téli 
fagv és nyári rekkenö egymást váltják. Egy 
nap verőfényes nap van, a nap melegen süt 
alá, s másnap reggel téli vihar dühöng s a 
hőmérő -15 fokot mutat. — Triesztből táv- 
iratozzák, hogy ott ma reggel 8 órakor egé­
szen derült időben erős délnyugati vinar,ke­
rekedett, a mely rendkívül felkorbácsolta a 
tengert, úgy, hogy a viz elöntötte a partot és 
a mólókat. A vitorláshajókat biztonságba fel­
lett helyezni és a gőzösök horgony köteleit el 

i kellett oldani. A Molo Tartario végét elsodorta

a viz. A tengerparti közúti vasúton szünetel a 
közlekedés. A vihar, a mely rendesen csak 
félóráig szokott tartani, délig tartott. Piránóba 
segítséget kellett küldeni egy vitorláshajónak.

A király Budapesten.
A király ma délelőtt általános kihallgatást adott, a 

mely után visszavonult dolgozoszohájába. Látogatást 
nem tett.

Széli Kálmán miniszterelnök ma az általános kihall­
gatáson megjelent a királynál, hogy köszönetét mond­
jon az őt ért legfelsőbb kitüntetésért. Utána a király elé 
járultak még: Dessewffy Sándor püspök és gróf 
Karútsonyi Jenő belső titkos tanácsosok, lovag 
Kuczynski Jenő nagykövet, Dőkus Ernő, Szemere 
Miklós, gróf Wickenburg Márk és Kende Péter ka­
marások, továbbá Paiss Andor kúriai tanácselnök ve- 
jével, Bakonyi Géza osztálytanácsossal együtt. Molnár 
Viktor miniszteri tanácsos, Vancaci Sándor horvát iu- 
államügyész, Zsögöd Benő udvari tanácsos, Budisav- 
Ijevic Budiszláv főispán, Petöcz János és if ache ri­
ll u risen Antal alezredesek.

A király mostani itt tartózkodása valószínül eg bele- 
nyulik a jövő hétbe.

Ma délután 6 órakor a budai királyi váriakban udvari 
ebéd volt, a melyen a királyon kívül jelen voltak: 
Brankovia György patriarchs, gróf Batthyány 
Lajos, Perezel Dezső, gróf Szapáry László, Czorda 
Bódog, Rakovszky István és gróf Andrássy Géza 
belső titkos tanácsosok ; beude Imre püspös, Kohl 
Medárd felszentelt püspök; llosvay Lajos rektor, 
Eauszmann Alajos tanár, Szegedy Béla, gróf 
Mailáth József és gróf Széchenyi Imre kamarások ; 
Laszy József táblai elnök, Mikó Bálint főispán, Ra- 
kovszky István szsmszéki elnök; Josipovich Géza, 
Rákosi Viktor, Mikszáth Kálmán, Szemere Miklós és 
báró Révay Gyula orsz. képviselők. Továbbá: Herczeg 
Liechtenstein. Rudolf első főudvarmester, gróf Paar 
lovassági tábornok és Bolfras táborszernagy, főhad­
segédek ; gróf Apponyi Lajos magyarországi udvár­
nagy, König Károly osztályfőnök, dr. Kerzl főtörzs­
orvos, lovag Höhncl korvettkapitány, báró Apor őr­
nagy és marquis Gozani őrnagy, szárnysegédek ; 
Taniásy alezredes és Margutti százados, Holusek 
és Kőszeghy századosok, testőrparancsnokok; báró 
Bánffy testőrhadnagy és az őrparancsnuk. Kimentették 
magukat: Pátsa József főispán, gróf Károlyi Sándor 
és Vagi Mór táblai elnök.

A mai udvari ebéden ő felsége mellett Perozel 
Dezső és gr. Batthyány Lajos ültek. Az ebéd után bosz- 
szabb ideig tartó szokásos cercle volt, a melyen a király 
valamennyi vendégével beszélgetett. így Brankovics 
szerb patriarchával szerb egyházi ügyekről, Rakovszky 
István állami számszéki elnökkel vadászatokról, llosvay 
műegyetemi rektorral a műegyetemről, s itt megjegyezte 
a király, hogy a környékén sok a kávéház. Czorda 
Bódoggal beszélgetve szóba került nyugalmaztatása, mely­
nek kapcsán 6 felsége ezt a megjegyzést tette:

— Bizony én is szeretnék már nyugalomba menni. 
Szemere Miklóstól azt kérdezte a király, hogy honnan 

való képviselő, s aztán a parlamenti tárgyalásokról be­
szélgetett vele. Szívélyesen beszélgetett gróf Szapáry 
László fiumei kormányzó és gróf Atidnissy-nl i*- 
Mikszáth Kálmántól, mint fogarasi képviselőtől, az 
ottani őszi hadgyakorlatok alkalmából tudakozódott 
ő felsége. Kérdezte, hogy milyen a vidék, milyen 
a lakosság (a király ugyanis a fogarasi nagy 
hadgyakorlatokon személyesen jelen lesz s valószínük g 
Szombatfalván fog lakni). Mikszáth a felség kérdéseire 
elmondta, hogy az ottani havasi kiima rendkívül egész­
séges s a becsületes oláh nép lelkesedéssel várja a 
felség látogatását. A felség megjegyezte, hogy ha lehet, 
Bogarast is meglátogatja. Rákosi Viktortól kerületét 
kérdezte a király s azt, hogy először képviselö-e ? Mire 
Rákosi Viktor azt felelte, uj ember a parlamentben. 
Erre a király megjegyezte, hogy nyilván azért tart el 
lovábl: a vita, mert az uj emberek most mutatkoznak 
be a közvéleménynek. A kerületre vonatkozó kérdésre 
azt felelte Rákosi, hogy a hajdúnánási kerületet kép­
viseli, mely vidékről kerüllek ki a hires Eocskay- 
huszárok s innen sorozzák most ő felségének a legszebb 
katonákat. Ez a felelet láthatólag tetszett a királynak.

— Eötvös Károly betegsége. Lapunk fele­
lős szerkesztője, Eötvös Károly országgyűlési 
képviselő — mint megírtuk — néhány nap óta 
ágyban fekszik. Kezelő orvosa, dr. Reiner Ede 
gyenge természetű orbáncfűt konstatált. A 
betegnék azonban semmiféle láza nem volt és 
ma már állapota annyira javult, hogy előre­
láthatólag pár nap múlva a szobát is elhagy­
hatja. A midőn ezt örümmmel konstatáljuk, 
egyúttal azt is közöljük, hogy Eötvös Károly 
az ő ragyogó irodalmi munkáit e hét folyamán 
lapunk hasábjain ismét folytatni fogja. A nap 
folyamán érkező látogatóit a legjobb hangu­
latban fogadja és a legvidámabb kedélylyel 
társalog barátaival és tisztelőivel. — Egyben 
megemlítjük, hogy az egyik fővárosi könyo- 
matosnak hire, mintha Eötvös Károly Brassó­
ban felolvasást tartott volna, tévedésen alapul.

— Ebéd a miniszterelnöknél Széli K.ilmán mi­
nisztereinek ma delulán ti orator ebédet adott, a melyre 
hivatalosak voltak: Erdély Sándor, gróf De-sewffy 
Aurél, gróf Bánffy György, gróf Sz-chényi Béla, őr- 
gróf Pallavicini Ede val. b. t. tanácsosok, Oraen- 
zenstein Béla, Miklós Ödön, Bedö Albert, Ludvigh 
Gyula, báró Bánhidy Antal, Fáy István, Fluger 
Károly, báró Harkányi János, Bertclendy László, 
Ilódo sy Imre, Justh Gyula, Kából Fereucz.László 
Mihály, Üiiey Kálmán, Rabár Endre,Rátkay László, 
Scitovszky János és Szájbély Gyula.

— Szomorú évforduló. Holnap, márczius 12-én 
lesz huszonharmadik évfordulója annak a borzalmas 
árvir-katasztrófának, mely az ország egyik legnagyobb 
városát, Szegedet rombadöntütte. A város közönsége 
1880. évi márczius 7-én tartott illésében egyhangú ha­
tározatával minden év márczius 12-ik napját Szeged vá­
ros fogadalmi ünnepére szentelte, miért is e napon a 
szeged-belvárosi rom. katli. szentegjháxbao reggel 10 
órakor ünnepélyes istentiszteletet tartanak Varga Fe- 
rencz apátplébános most bocsátotta ki a város közönsé­
géhez az egyházi értesítést, mely a gyásznap ezidei meg­
ünnepléséről szól.

— Emléktábla Szilágyi Dezső szülő­
házán. Nagyvárad városa elhatározta, hogy 
nagy fiának, Szilágyi Dezsőnek szülőházát 
emléktáblával jelöli meg. Az emléktábla szö­
vegének megállapításával a Szigligeti-társaságot 
bízta meg, mely több tagjának hozzászólása 
után végre a következő feliratot ajánlotta:

E HÁZBAN
SZÜLETETT 1840. ÁPRILIS 1-ÉN 

SZILÁGYI DEZSŐ.
A JOGTUDOMÁNY TANÍTÁSÁBAN, AZ IGAZSÁGÜGY
szervezéseden, a közszellem irányításában, 
tudásra, ékesszólásba és jellemre egyaránt 

NAGY FIÁNAK,
HÁLÁVAL és kegyelettel 

Nagyvárad város közönsége.

— márczius 15. Mentői jobban közeledik márczius 
lő-ike, annál több helyről kapunk értesítést, hogy a 
dicső napot méltó módon készülnek megünnepelni. A 
fővárosban a többek közt ünnepet ül a magyar ifjak 
cHaladás» köre a soroksári-uteza 12. szám alatt levő 
vendéglőben. Az ünnepi beszédet dr. Vazsonyi Vilmos 
országgyűlési képviselő tartja.

A Tisztviselőtelepen az «Egyesületi ház» termeiben 
rendeznek hazafias ünnepséget. A rendezőség élén Zseni 
József bizottsági elnök és dr. Ghillanyi Mihály bizott­
sági jegyző állanak.

Turök-Szent-Miklás város polgársága szintén nagy­
ban készül a nemzeti ünnepre, melynek pvogrammja a 
következő: I, Délelőtt mind a három hitfelekezet tem­
plomában alkalmi isteni tisztelet. 11. Délután pontban 
két órakor a városháza udvarán lobogóik alatt gyülekez­
nek a testületek és körök, honnan pontban '/.,3 órakor 
indul el a menet a római katholikus temetőbe, az 
1848/49-iki honvédek emlékoszlopához, a tulajdonképeni 
ünnepély helyére. — A műsor következő: 1. lalpra 
magyar! Énekli: a református dalárda. 2. Ünnepi 
beszéd. Tartja: Garami Zsigmond. 3. A hősök sírján. 
Énekli: a katholikus dalárda. 4. Márczius 15-én. Szavalja : 
Tóth János. 5. Rákóczi-induló. Énekli: a református 
dalárda. — 111. Este a társaskörük helyiségeiben köz- 
vacsora.

Az erzsébetvárosi demokrata kör a szabadság 
dicső napjának évfordulóján a demokrata eszmék diadalra 
jutásának emlékéül márczius 15-én este fél 8 órakor 
hazafias ünnepélyt rendez.

— A meggyógyult Tolsztoj. Az egész 
müveit világ örömere most már úgy látszik, 
minden veszély elhárult, a mely a nagy­
orosz költö és apostol életét fenyegette. Egy 
berlini újság levelezője Tolsztoj családjának 
köréből vett értesülései szerint érdekes dol­
gokat közöl arról a csodálatos viselkedésről, 
melyet gróf Tolsztoj Leo betegsége alatt tanú­
sított. Ä beteg lelkiereje valósággal fölemelte 
környezetét, mely viszont megdöbbenéssel 
látta, hogy miképen fogy napról-napra a 
gróf fizikai ereje. Tolsztoj maga kijelentette, 
hogy soha sem érezte magát közelebbnek a 
halálhoz, mint most. Ha asztmatikus roham 
bántotta, mindjárt követelte, hogy nyissák ki 
az ablakokat, a mit orvosai a nagy hideg 
miatt nem akartak megengedni. Ha kissé job­
ban volt, mindig volt egy tréfás szava, egy 
elmés megjegyzése, a melylyel környezetét 
megnyugtatta. A beteg állapota február -1. es 
22-én volt a legsúlyosabb. Ekkor azonban 
mintha csoda történt volna. A beteg állapota 
annyira megjavult, hogy maga szólt orvosához:

ü Nvugodtan hazamehet Moszkvába es 
ünnepet csaphat, hogy elragadott a haláltól.

Hogyan, miképen nyugodott meg sorsában 
Tolsztoj, azt legjobban jellemzi egyik barátjá­
hoz intézett levelének következő pásszusa:

__ Még mindig beteg vagyok. De nem
zúgolódom. A ki istenben hisz, bármi történ­
jék vele, csak örvendhet neki. Elégedetlennek 
lenni és önmagát busitani annyi, mint istent 
megtagadni.

— A belügyminisztérium tisztelgése Széli Kál­
mánnál. A belügyminisztérium és az országos levéltár 
hivatalnoki kara ma délután 4 órakor tisztéig»« Széli 
Kálmánnál, hogy üdvözölje őt legutóbb ért kitüntetése 
alkalmából. A tisztelgésnél megjelent az »gész hivatal­
noki kar, Gullner Gyula és Széli iguácz államtitkárok 
vezetése mellett. Gullner Gyula lelkes, meleg beszéd­
ben üdvözölte a miniszterelnököt, a ki meghatott sza­
vakkal mondott köszönetét az üdvözlésért. Különös oro­
mét okoz neki, hogy a belügyminisztérium tisztikara, a 
melyhez őt oly szoros kötelékek tűzik, siet üdvözölni őt. 
Önérzettel nevezi őket munkatársainak, a kik odaadó 
munkásságéinak köszönhetők az eredmények, a melyeket 
elértek. U az első munkás a minisztériumban, de nem- 
csak a munkát, hanem a dicsőséget is szívesen meg- 
osztja velük. Végül újból szívélyes hangon ,mondott kö­
szönetét az ovaczióérl.

— Santo» Dumont. Londonból jelenti egy távirat, 
ho»y Tuson lapkiadó milliomos 4000 fontot aján­
lott fel Santos Dumont-nA, hogy ha léghajóján 
eljuttat egy táviratot a Daily E.vpress londoni sz»r- 
kesztőségéuől a Birmingham Depesh szerkesztősé­
gébe a mely két lap a milliomos tulajdona. Suiios 
Huniont vállalkozott a feladatra és Londonban külön 
csarnokot építenek, a honnan Santos Dumont föl log 
száilani.

— Bókay tanár emléke. Az elhunyt hires orvos- 
professzornak, Bókay Jánosnak, tudvalevőleg szobrot 
emelnek a Slefánia-kórház előtt, a melyet Radnai Béla 
fiatal szobrászművészünk, a Pázmány-szobor alkotója 
készített. A szobor mintáját most vette át a szoborbizott­
ság, melynek tagjai: Bókay Árpád, Bókay János, 
Hügyes Endre tanárok, Szontágh és dr. B luer L tjos 
egyetemi tanársegédek. A bizottság konstatálta a telje» 
hasonlatosságot és nagy tetszéssel nyilatkozott a Szob r 
művészi Livit- léről. A szobrot, mely három méter magas 
lesz, májusban vagy júniusban leplezik le ünnepélyesen.

— Magyar és osztrák tisztek Bukarestben. A
brassói helyőrség több tisztj ■ kirándulást tett Bukarestbe, 
hol Károly király őket a szombaton megtartott udvari 
estélyre mephivia Az rstélyen a király a tiszteket és a 
követséghez kinevezett salon at attasét ismeteiten meg­
szólította és hosszabb ideig beszélgetett velők.

— Franczla tudós Budapesten, ff "lassies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ma kihallgatáson 
fogadta a franczia közoktatásügyi minisztérium kiküldött­
jét, dr. Friedel Viktor tanárt, a ki az itteni iskolaügyet 
és (őképen az iskolák berendezését tanulmányozza. A 
franczia tudós pedagógus ismertette azokat a re for m- 
trrveket, m»!yeket a franczia kormány most szándékozik 
életbeléptetni és a melyek érdekében most tanulmá­
nyozza a mi iskolaügyünket is. A miniszter, ki e terve­
ket tüzetesen ismeri, igen szívesen fogadta a franczia 
tudóst és felkérte dr. Erődi Béla főigazgatót és dr. 
Lendl Adolf orsz. képviselőt, hogy a hazai nevezetesebb 
tudományos intézetek megtekintésénél legyenek kisérűi 
Dr. Friedel már több intézetünkről a legnagyobb elis­
merés hangján nyilatkozott. Az Eötvös-kollegiumot és a 
Ferenci József internálást legközelebb szintén meg­
látogatja.

— Magyar hajók San-Franolskóban. San-Fran­
ciska kikötőjében, mint tudósítónk Írja, ez idő szer.nt 
két magyar hajó időzik. Az egyik Szigetvár osztrák- 
magyar hadihajó és a másik Mária■ kereskedelmi hajó, 
a mely a Riadói Iron Worksról javításban van. Ez 
utóbbi a keleti tengerhajózást részvénytársaság tulajdona.

— Eltűnt orvos. Zürichből táviratozzál : Dr. 
Ilagcn berni orvos, a ki Markoval vasárnap reggel 
ski-kirándulásra indult Ammerten-Grad felé, eltűnt. Két 
expedicziót küldtek felkutatására, de nem akadtak nyo­
mára.

— A franczia veteránok a czárnak. Parisból 
táviratozzák, hogy a veteránok egy küldöttsége ma át­
nyújtotta Loubet elnöknek azt a diszkardot, a melyet 
az aggharezosok az orosz czárnak szántak. A remek 
tnivü kard drága kövekkel van kirakva és markolatán 
a czári korona mellett az orosz és franczia czimer ékes­
kedik, körülötte ez a felírás: «Valeur et honeur». 

I Loubet megígérte, hogy eljuttatja a kardot a czá'boz.

— A Gotterhalte Velenczében. Velenczébői irjA a 
Kel. Ert.-nek : A külföldön tartózkodó németek minden 
alkalmat megragadnak, hogy császárjuk tiszteletére 
valami parázs ünnepélyt rendezhessenek. Most is egy 
érdekes inczidensről kaptunk hirt, mely a német császár 
nevenapja alkalmával Velenczében történt. A *Zum 
Hohenzollem> \iez czimzett vendéglőben nagy német 
társaság gyűlt össze, köztük több Velenczében időző 
német tengerésztiszt is. A hangulat élénk volt és a német 
császár egészségére mind sűrűbben üritgelték a cziprusi 
karezost. A vendéglő másik részében 15—20 tag­
ból álló magyar társaság tartózkodott, kikre a ven­
déglős felhívta a német urak figyelmét. Az egyik 
tengerészliszt nyomban oda is ment hozzájuk és azzal 
argumentálván, hogy küztudomás szerint Vilmos csá­
szár nagy tisztelője a magyaroknak, felkérte a magya­
rokat, hogy alakítsanak közös társaságot és ürítsenek ők 
is egy pohár bort a német császár egészségére. A fúzió 
megtörtént és most már közösen ellették a nemetek 
nagy uralkodóját. A magyarok iránt érzett rokonszenvü- 
ket a németek is kifejezésre akarlak juttatni és hirtelen 
elhatározással felálltak, hogy elénekeljék a magyarok 
himnuszát. És egy két pillanat múlva felhangzott a — 
Gotterhalte. Midőn a magyarok ezt meghallották, 
újra Htették kalapjaikat és tüntetőleg leültek.
A németek megdöbbentek és nem tudták mire
magyarázni a dolgot. Felállott erre a magyarok közül 
egy vidéki főszolgabíró és tört németséggel körülbelül a 
következőket mondta :

«Uraim! Nem tételezzük fel, hogy önök sértegetni 
akarnának bennünket. Ezt az előttünk gyűlöletes dalt 
bizonyára csak tájékozatlanságból énekli . N-künk 
ahhoz semmi közünk; a Gotterhalte se ingüns, se 
gallérunk.»

Közkívánatra aztán a magyarok elénekelték a mi nem­
zeti himnuszunkat, Kölcsey himnuszéit. A német-k áhítat­
tal hallgatták azt végig és addig énekeltették, m g ők is 
megtanulták a magyarok himnuszát, melyet aztán egész 
este a magyarokkal közösen énekellek.

— Királyi kegyelem egy rablógyilkos­
nak. A megszállt tartományokban s ■-•ltébe-n 
zengik most királyunk nagy kegyelmes vegét. 
Banyalukában szombaton reggel akarták ki­
végezni Gxozdán Gligó rablógyilkost. A halálra 
ítélt ember a fogház udvarán már az akasztófa 
alatt állott, mikor megérkezett a kabinetirodá­
ból a távirati értesítés, hogy 6 felsége meg­
kegyelmezett Gvozdán Gligónak. A halálra­
ítélt gyilkosra oly nagy hatása volt ennek a 
táviratnak, hogy összerogyott, s úgy kellett 
visszavinni a czellájába.

— Követünk a marokkót szultánnál. Muley 
Abdul Aziz marokkói szultán e hó eiején fogadta 
kihallgatáson Crenneuillr grófot az uj osztrák-magyar 
nagykövetet. Crenneville gróf a «Panther» gőzösön 
február 2S-.ín érkezett a Marokkó nyugati partjain f»kvü 
Rabatba, a hol nagyszerű fogadtatásban veit része. 
A kikötői téren az összes miniszterek és H-nry M-clean 
a hadsereg főparancsnoka üdvözölték. A szultán 
márczius 1-én fogadta a követet. Creanevilie gruf ez 
alkalommal kifejezést adott királyunk örömem k ,.z 
Ausztria-Magyarország és Marokkó között uralkcdú baráti 
viszony felelt. A szultán válaszában nagy ürömén k 
adott kifejezést a felett, hogy ily hatalmas uralkodói 
követét fogadhatja és hangsúlyozta, hogy nagyon örii 
az Adria uj hajózási vonalának, a meiy erősen elö-egiti 
a két állam között való kereskedelmi összeköttetést. Két 
nappal később a szultán újra magánkihallgatáson foga ; a 
Crenneville grófot és látható örömmel fogadta a Litáiy 
ajándékait. A követ, a mikor visszatért Tangerb . 
szintén pompás ajándékokat kapott a szultántól.

— Üsd vissza. A kolozsvári Ujiág Írja: Ivány 
községben véres i cetnek volt színhelye az ottani elemi 
iskola tanterme. Mazurin Sándor odavaló tanító teg­
napelőtt egy rakouczatlan gy rmeket, Szapora lá s ot­
tani lakos fiát núdpúlczával megverte. A fiú kifutott az 
iskolából és hazaszaladt, hol az apáinak, a k; éppen a 
páhnkásboltból lért haza, elpanaszolta, hogy a tanítója 
megverte. A bepálinkázott Szapora ekkor »Imént az isko­
lába s nagy káromkodások közt kérdőr» vonta a te.mtot, 
hogy merte az ő fiat megverni ? A tanító ekkor kiu'ásí­
totta a teremből a rész»g embert, mivel azonban ez 
nem akart távozni, a tanító karonfogta, hogy kivezesse. 
Szopora ekkor arezulütütte a tanítót, majd pedig leug­
rott és le akarta teperni a földre. Mazurin azonban erő­
sebb volt s legyűrte támadóját, a ki ekkor bu-Aut rán­
tott elő s azzal több szúrást ejtett a tanítón. Az iskolás 
fiuk a verekedésre ijedten futottak ki az iskok. :ió! s az 
utczán elmondták, hogy mi történik odabent. A dühöngő 
embert lefogták és b=vitték a községházára. Mazurin ta­
nítót a nagy vérvesztés miatt ugv kellett l:azasz.Ulit.ani“s 
most súlyos betegen fekszik. Az elöljáróság azonnal ér­
tesítette az esetről a csendőrséget, mely a vérengző Sza­
porát letartóztatta és bekísérte a járásbírósághoz.

— Az orosz dtáRzavargások. Tolsztoj betegsége 
idején tudvalevőleg nagy nyugtalanság vett erőt az orosz 
egyetemi hallgatókon, mert nem kaphatlak a lapot utján 
értesítést a nagy beteg hügylétéről. Ez állapotokból nagy 
zavargások fejlődtek, a melyek folytán Oroszország hat 
egyetemén még most is szünetelnek az előadások. Eddig 
1200 diakot tartóztattak le, s most a péterván technikai 
főiskolák hallgatósága is mozgolódik A főváros utcz. a 
százával sétáin.k a diákok s hangosan, izgatottan jbír.'i- 
gatják a rendőrség viselkedéséi. A p -terv ri diasok 
kérvényt intéztek Chilkov miniszterhez, s megkért, ii, 
hogy engedje meg, hogy ülést tartsanak, melyen eseti' g 
lecsillapíthatják a forrongó kedélyeket, de a miniszter 
megtagadta az engedélyt. A kicwi íőkormauyzu mo>t 
hivatalosan is jelentést tett a február 15-iki tüntetések­
ről. A hivatalos jeleníts szerint mindössze p.ir sz.iz 
diák és munkás zavargóit az utczán. A tüntetés-kiiő 
szóló hírek — a jeleníts szerint — túlzottak. H ha­
lozás nem történt, s a sebesülések szama nagyon cs - 
kély. A rendőrség 112 embert tnrtuzialott I», s a 
foglyokat kút héttől három hónapig terjedő fogságra i'éite.

— Öngyilkosság gyanúsítás miatt. Mint 
nagyváradi tudósítónk jelenti, Szálúidon Molnár 
Imre ottani lakost pulykalopás gyanúja miatt 
elfogták a csendőrök. Míg a gyanúsítottat a 
községházába szállították, az kiszakitotta ma­
gát kísérője keze alól és ártatlanságát két­
ségbeesetten hangoztatva, mielőtt megakadá­
lyozhatták volna, kirántotta kését és szivébe 
döfte.

— Gonosztevő állatok. A «Leisure Hour» érdeke­
sen fejtegeti, hogy az állatok közt éppen úgy akadnak 
gonosztevők, mint az emberek között. Többc-k közt a 
kannibalizmus-ra is éppen úgy akad példa, mint az 
embereknél. Ennek bizonyítására fölhozza, hogy sokszor 
egyik farkas vagy egyik kutya megeszi a másikat. 
Gyakran előfordul nz t=, hogy a macska fölfalja küly- 
keit, vagy hogy egyik tengeri nyúl megeszi a másikat. 
Hasonlóképen előfotdul a kannibalizmus a csukák, 
krokodilusok és hangyák között. Tudvalevő, hogy 
az elefánt mennyire emlékében tartja a sérelm t és 
hogy sokszor hónapok múlva is hoszut áll azon, a ki 
megbántotta. A féltékenység sem ösmeretlen fogalom az 
állatok közt. A tigristől kezdve a galambig töbhé- 
kevésbbé minden állat dühösen áll bőszül velélytársan. 
A páviánokról mindenki tudja, hogy rendszeres.n 
szervezve, csoportosan járnak rabolni a gyümölcsös 

I kertekbe.



— A főváros közbiztonsága A székes főváros 
közigazgatási bizottságának mai ülésén számot be 
Rudnay Béla főkapitány a főváros február havi köz- 
biztonsági állapotáról. A jelentés szerint a főváros közbiz­
tonsága a múlt hóban kielégítő volt.

A bűneseteket összegezve, a rendőrség 1279 bűncselek­
mény nyomozását fejezte be. Ezek között 514 volt a 
bűntett, 765 a vétség 118 irányult az ember élete és 
testi épsége ellen, a mely esetek közül 25 volt a bűn­
tett, 93 a vétség, 96 a testi sértés; vagyon elleni 
büncs-lekmények száma 1055, ezekből bűntett volt 461, 
vétség 594, sikkasztás 134, csalás 86, lopás 733; a 
lopások közül 350 bűntett, 383 vétség volt, a kár nagy­
sága 148 esetben 40. 193 esetben 20 koronán a uli
volt. A kisebb jelentőségű egyéb esetek száma 106. — 
A bűntettesek közül februárban 176-ot tartóztatott le a 
rendőrség; 161 -et a birősághoz kísért, 3 at a körházba 
küldött, 9-et a 'nyomozás során szabadlábra helyezett, 
három ellen a hó végéig nem f jezte be a nyomozást 
A fogház és tolonczügvosztálynál 2045 emberrel bántak 
el közigazgatásilag; 892 kihágási büntetést töltött ki, 
egyet országos javítóintézetben helyeztek el, 13-at a fő­
városi kerületi elöljáróságoknak adtak át, 254-et egyéb 
hatóságokhoz kísérték, 499-et ellolonczoltak, 243-at 
kényszer-útlevéllel kiutasítottak. Az eltoionczoltak közűi 
101-et 1-5 évre, 11-et 5—10 évre, 8 at mindenkorra ki­
tiltottak a főváros területéről. A kitiltottál; közölt 11 
külföldi volt. Koldulás miatt 359 embert állítottak elő. 
A közúti közlekedés ellen panasz nem volt. Az idegen 
forgalom a múlt hónapban 8718 főre rúgott. 7380-an 
szállodákban laktak, 13S8-»n magánlakásokban.

— Szerelmi dráma a Norma-fánál. Véres szerelmi 
óráma színhely- volt tegnap délután a Svábhegyen 1=70, 
történelmi nevezetessé,-ü Norma-fa. Szilágyi István 31 
éves napszámos kedvesével, Pelleg Júliával a délnláui 
órákban felment a Norma-fához, azzal a közös elhatá­
rozással, hogy előbb a legény agyonlövi kedvesét, utána 
pedig magát. A Norma-fa mellett! padra ültek le s 
Szilágyi revolveréből golyót röpített a leány agyába, 
utána pedig magába lőtt. Pelleg Julia, 21 éves, dadi 
születésű cselédieány, unokatestvér Szilagyinak, nyom­
ban meghalt. Szilágyi sérülése ugyan súlyos, de nem 
életveszélyes. A lövés után nemsokára eszméletre tért s 
ű maga ment el segély után. Pelleg Julia holttestét a 
morgueba szállították, Szilágyit pedig, sebe bekőtözése 
után, a rendőrség letartóztatta s kiszállíttatta a rab­
kórházba.

— Baleset a színpadon. A nemzeti szín­
ház házi főpróbáján ma nagy veszedelembe 
jutott Ferenczy Ferencz miniszter; titkár, a 
Rablétek és a holnapután szinrekerűlő Pogány 
Gábor czimü dráma szerzője. A személyzet épen 
bevégezte a harmadik felvonás próbáit, mely 
alatt Ferenczy a nézőtéren ült. A mikor a 
függöny összecsapódott, a szerző a zenekar 
föfé helyezett kis hídon fölsietett a színpadra 
s miután a szereplőkkel még néhány szót vál­
tott, visszaindult a nézőtérre, hogy elkezdhes­
sék a negyedik felvonást. A bársonyfüggöny 
még akkor elfödte a színpadot s Ferenczynek 
szét kellett húznia a függöny szárnyait, hogy 
a rivaldára kiléphessen. E mozdulata közben 
a különben is rövidlátó ember hátrafordult, s 
mig visszaszólt valakinek a színpadon, elvé­
tette a lépést, s a hid mellett a harmadfél 
méter mély zenekarba zuhant Szerencsére ott 
volt a színházban dr. György Gábor, s ö nyúj­
totta Ferenczynek az első orvosi segítséget. 
Konstatálta, hogy komolyabb sérülés nem 
történt, s kimosta és bekötözte Ferenczy fej­
sebét. Közben Ferenczy jobban lett, s tudatára 
jött, hogy milyen veszedelemben forgott. Sú­
lyosabb sérüléstől az mentette meg, hogy 
•síében egy zenekari pulpitusra zuhant, a mely 
összetört alatta, s meggy öngitette az esés 
erejét.

— Vére» kardpárbaj. Véres kardpárhaj volt tegnap 
Arlov vívótermében. Halasz Gábor honvédiiadnagy és 
Segcsváry László földbirtokos állottak egymással szem­
ben. A párbajra egy régi keletű összezördülés adóit 
jkot. A küzdelemben, melyet nehéz lovassági kardokza! 
«Ívtak meg, Segesváry a mellén erős-n megsebesült.

B Hirtelen halál. Durmann József iparos, tegnap 
az Orczy-ut 45-ik száma alatt hirtelen rosszul lett és 
meghalt. — Ugyanígy halt meg ma reggel az Isiván-tér 
10-ik szám alatt Dänemark Julia magánzó. Mind a 
két holttestet az orvostani intézetbe szállították.

Leszakadt pinczeboltozat.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sok hivatali ágazatai között van székesfő­
városunknak mérnöki hivatala is. Ennek a 
mérnöki hivatalnak főgondját az képezné, hogy 
i'u.lapest házait időnkint megvizsgálja, hogy 
lakhatók-e s lakhatásuk nem rejt-e veszedel­
met. A mérnöki hivatalt azonban egyéb 
teendői annyira lekötik, hogy erre vajmi 
kevés, vagy talán semmi időt sem szentelhet.

Buda II. kerületének Margit-körut 18. szám 
alatti földszintes, alacsony háza még a múlt 
század elején épülhetett. Düledező, rozoga 
épület ez, melyre félve tekint a járókelő, ha 
mellette elhalad. A tetője félr-csuszott, össze­
lapult, az udvarban levő hosszú eresz póznák­
kal van megtámogatva, falai össze-vissza repe­
dezve. Ebben a házban lakik Varga István 
mészáros- és hentesmester, feleségével és ser­
dülő leánygyermekévei s az utczára eső ré­
szen van az üzlete. Egyszerű polgárcsalád, 
melyet ma délben súlyos gyász ért egy hirte­
len közbejött katasztrófa miatt : a férj el­
vesztette szerető hitvesét, a leány édesanyját.

A szerencsétlenségről a következő tudósítá­
sunk számol be :

Délben 12 és 1 óra közölt Varga István filesége a 
konyhában foglalatoskodott, hogy kocsisukoak, Hübner 
Fülöpnek ebédet adjon. Egyszerre azonban messzireható 
robaj riasztotta meg a házbelieket és a szomszédságot. 
Vargáék leánya ijedten szaladt a konyha felé, a mikor 
rémülve látta, hogy a konyha közepe táján nagy ür 
tátong s alulról nyöszörgő siránkozó hangok hatolnak 
lel. A padozat, mely nagy koczka-kövekkel volt bur­
kolva, szakadt le a pinezébe, mely 6 méter mély s 
maga alá temette a konyha bútorzatának nagy részét, 
egy nagy asztalt, edényes-szekrényt s székeket.

A közelben állomásozó Gábor István rendőr azonnal 
értesítette az esetről a rendőrséget, a m ütőket és tűz­
oltókat. Rövid félóra leforgása alatt megérkeztek a 
h‘lyszinére a II. kerületi központi tüzőrség Breuer Szi­
lárd vezetésével; a mentők két kocsival, dr. Kovács 
Aladár mentőigazgató, dr. Körmöczy Emil, dr. Sebők 
Zsigmond mentőorvosok és Gludovacz őrsvezetővel élükön, 
nyomban hozzálátva a mentés munkálataihoz.

Az egyik áldozat, Hübner Ftilöp kocsis eközben 
minden segély nélkül eiőmászolt a tátongó űrből. 
Csupán kisebb sérüléseket szenvedett. A mentők ellátták 
az első segélylyel s a budai Margit-kórházba szállították. 
Hübnernek szerencséje volt a szerencsétlenségben, hogy 
estében egy szekrénybe pottyant, mely megvédte ez 

agyonnyomástól.
A tűzoltók ezalatt szorgalmasan dolgoztak a pinezé- 

ben, melynek közepén óriási föld és kőhalmaz terült 
el. A pincze oldalfala is beszakadt, a mi felette megnő 
bezitette a mentést. Kemény egy órai munkába került,

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZIUS II.
mig álftörmelékek között legalul megtalálták Varga 
Istvánné élettelen testét. Szederjes ajka, sárgás a-ezszine 
borzalmas látványt nyújtott a szemlélőnek Dr. Kovács 
Aladár mentőigazgató azonnal hozzáfogott a szerencsét­
len asszony élesztéséhez. de eredménytelenül. Az óriási 
föld- és kőhalmaz, mely teljesen elbontotta, agyonnyomta 
s elfullás következtében kiszenvedett.

Varga István, a szerencsétlen asszony férje, a ka­
tasztrófa megtörténtekor nem volt otthon, s csupán ak­
kor jött haza, a mikor feleségét a pinczéből az udvarra 
hozták. Az erőteljes, javakorában levő férfiú kétségbe­
esett kiáltással roskadt össze a rettenetes csapás halla­
tára. Az. udvar egyik sarkából pedig egyetlen leánygyer- 
mekök megindító zokogása tört elő.

Harmadik sebesültje is van az esetnek: Marossy 
György tűzoltó, kit egyik társa véletlenségből homlokon 
ütött a sötét pinezében. Sebét a mentők kötözték he.

A Il ik kerületi elöljáróság még a délután folyamán 
lezáratta a házat és a benne lakókat kiköltöztette. A 
rendőrség pedig szigorú vizsgálatot inditott, hogy ki fe- 
eiőd a szerencsétlenségért.

*= Fratalií Defsingor küld Fiúméból 4% kgr. legf. 
Santos kávéi 5 írt 46 krert bérmentve és elvámolva.

-= Gebauer Káro y cs. és kir. szab. első hazai 
érczkoporsó és gyászkocsi gyárának temetkezési intézete 
Budapest, VII.. Erzsébet-körut 26.

= Jégszekrény - vásárlók figy°!mébe ajánljuk 
Bucsnnyecz József lapunk mai számában megjeieot 
hirdetését.

színház és művészet.

— A népszínházban ma a «Katalin» előadásán 
kettős szerepváltozás volt. Germain hadnagy szerepét 
Küry Klára helyett Siposs Etel, az Aniczia szerepét 
Bojár Teruska helyett Darniath Ilona játszotta. Ha 
az igazgatóság baltával akarta volna agyonütni a dara­
bot, a mely eddig elsőrangú müsordarabja volt a szín­
háznak, akkor sem sikerült volna az jobban. Siposs 
Etelnek még igen sokáig kell tanulnia, a mig ilyen 
szerepben ilyen előd után csak félig-meddig is elfogad- 
hatót tudjon nyújtani. Játéka semmi, énektudásáról a 
legkedvezőilen^bbf-t mondhatjuk. Játékában, énekében 
egyetlen szép részlet sem emelkedik ki. Harmath Ilona 
még akkor sem kerülhet szóba iiyen szerepben, ha nem 
Bojár Teruskával hasonlítjuk össze. Az egész dolog 
azzal a rendszerváltozással függ össze, a melyet az 
igazgató uj cziklusában, hogy ismét megkapta a színház 
bérletét, inaugurálni akar. Úgy látszik, mégis alapos oka 
volt a népszínházi bizottságnak, a mikor bizalmatlan 
volt az igazgatóval szemben. De különösen abban volt 
igaza, a mikor az igazgató n «gy bérletajánlatát nem 
tartotta reálisnak. Mert hisz ime, a bérleltübnletet az 
elsőrendű tagokon épprn úgy, mint az egész enspmb!én 
akarja megtakarítani. Küryt teljesen elk-dvetlenitette már 
s ki akarja üldözni. Bojár Teruskát már ki is üldözte. 
A kitűnő művésznő ugyanis már meg is vált a színház­
tól s helyette Dory Margitot (!) szerződtette. Vidéki, 
kétes értékű erőkkel akarja traktálni a közönséget. Hogy 
ilyen körülmények között milyen lesz a színház jövője, 
az már ma is láthatóvá lett. Cres pad-orok tátong! ik a 
nézőtéren, de a rendszer ilyetén változása után hogy 
fog kougani a szinház az ürességtől a jövőben, az előre­
látható. S vájjon mit szól mindezekh-z a népszínházi 
bizottság ? (t.)

— Hymen Füred. A magyar színházban ma este 
bemutató előadás volt. A Hymen Füred czimü bohó­
zatot adták elő, mely üt képből áll. írták : Horst és 
Stein. Magyar színre alkalmazta : »Méret Adolf. Termé­
szetes, hogy az a közönség, a mely bohózat-előadásra 
megy, nincs valami túlságos igényekkel eltelve. De ez a 
mai bohózat még a legalacsonyabb igényeket sem elé­
gíti ki. Az egész darab az Ízetlenség k és a képtelensé­
gek lánczolata. A jóizlésü közönség egész «sie 
nem tudta, hogy nevessen-e, vagy boszankodjék. 
Még a LiákL is zavarban volt, mert olyan erélyes pisz- 
szegéssel utasították rendre, hogy azonnal elhallgatott. 
A Hymen-Fiit ed olyan fürdő, a hová a lányok azért 
járnak, hogy férjhez menjenek. A bohózatban szerepel 
egy nőtlen vadász-főhadnagy, a ki az összes nőszerepiők- 
nek udvarol cs egy nős orvos, a kinek nincs b -lege. 
Hym-n-Füreden ez a két ember szerepet cserélve űzi a 
képtelen bohóságokat, ugrálva, futkosva és kiabálva. 
Logikus fonálról szó sincs az. egész darabban, a melyben 
nagy szerepet játszik egy «nappal diván, éjjel fürdőkád». 
Ebbe a fürdőkádba, fölváltva, csaknem az összes férfi : 
szereplők bel^bujnak. A sok «szellemei» élez közül 
legyen elég, izieiitőül, a következőket megemlíteni:

— Jaj! megfulok ebben a kádban.
— Ha nr gluit, kérem szóljon.
Más : Mikor az egyik szereplő hohócz módjára átuukik 

a másikon, azt kérdik tőié :
— Mit csinálsz ?
— Leboru ok a nemzet nagysága előtt! . • #
Ilyenektől hemzseg az egész bohózat.
Almást Lol (Buro-> -ioktorné) és Turcsányi Olga 

(Dragonov Olga) nagyon jól festettek és jobb ügyre méltó 
buzgalommal iparkod ik lehetetlen szr* púikét kiaknázni. 
Boros■* mint fürdőtuUjdono»*, Sziklaijai mint Eme- 
reuezia vén kisasszony. Rátonyi mint főhadnagy, Szi­
lágyi mint Boros doktor szintén sok.«t fáradtak, hogy 
hangulatot IceJls-nek • kó/öO'égben. Sziklay (Mittel- 
mayer Nepomuk) ieh teilen túlzásaival se nem ártott, se 
nem használt a nem sikerült bohózatnak. Jellemző, hogv 
a két utoisu fiivonás alatt annyian menekültek a kö­
zönség soraiból, hogy tátongó ürts padsorokat láttunk.

(.9- Z)
— A Fessty kiállítás berekesztése. Feszty 

Árpád bibliai harrr.as képének a kiállítása a városligeti 
műcsarnokban holnap, kedden este zárul be.

— A német varieték ellen. A magyar varietéknek 
ismert dolgában az • gy-temi ifjúság küldöttsége ma dél­
előtt fölkereste Ditrói Mórt, a vígszínház igazgatóját, 
hogy nála, mint az országos szinészegyesület elnökénél 
a varieték magyarosodásának érdekét előmozdítsa. A 
küldöttségei l érte- Gyula vezette és az ifjúság nevében 
arra kérte DOróit. hogy a márczius 18 án kezdődő 
szinészkongresszuson pártolja a sok állás nélkül való 
színésznek azt a kérelmét, hogy varietékben is működ­
hessenek. Ez volna megoldási módja annak, hogy a 
varieték megmagyarosodjanak és a németség belőlük ki- 
szorittassék. Ditrói szívesen fogadta az ifjakat és meg­
ígérte nekik, hogy a dolgot a kongresszus elé terjeszt* 
és a mennyiben elnöki ügyköre megengedi pártolni is 
fogja, bár a megvalósítás adminisztratív tekintetben ne­
hézségekbe ütközik. Reméli azonban, hogy ezekkel a 
nehézségekkel mégis meg fog küzdhelni. Az ifjúság 
megköszönte ezt a támogatást és mozgalmát a varieték 
magyarosodásának érdekében lankadatlanul folytatni 
fogja.

— A vígszínházban ma délelőtt tartották meg a 
házi főpróbát a holnap, kedden bemutatóra kerülő há­
rom újdonságból. A premiére-est sorrendjében Vízvári 
Mariska : Szalmaláug czimü dramnlettjét, Géczy István : 
Az erősebb czimü parasztdrámáját és Hegedűs Gyula : A 
házi orvos czimü két felvonásos színmüvét próbálták el 
teljes diszietezéssel.

— A Nemzeti Szalon küzgytiléae. A Nemzeti 
Szalon igazgatósága ma délután gróf Jtndrássy Gyula 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen elhatározta, hogy az 
évi rerid-s kö gyűlést e hó 22-én délután 4 órakor tartja 
meg. A közgyűlésnek, melyre ez utón is meghívja az 
egyesület tagjait az elnökség, tárgyai a következők : 
1. Az 1901. évi zárszámadás bemutatása. 2. Az 1902 
költségelőirányzat bemutatása. 3. A választmány évi 
jelentése. 4. Alapszabályok módosítása. 5. Választmány 
és igazgatóság választása. 6. Esetleges indítványok.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM

A magyarok helyzete 
Romániában.

— A* Egyetértés tudósítójától. —

A magvar közgazdasági társaság és a magyar föld­
rajzi társaság kivándorlási bizottságai ma felolvasó ülést 
tartottak a közgazdasági társaság helyiségében, a hova 
nagyszámú előkelő közönség gyűlt egybe, hogy meg­
hallgassa dr. Hegedűs Lóránt országgyűlési képviselő 
felolvasását. A felolvasó ülésen a közgazdasági társaság 
részéről Láng Lajos, a földrajzi társaság részéről 
Gerster Béla elnököltek. J-den voltak : Hegedűs Sándor, 
Ghyczy Béla, Láng Lajos, Berzeviczy Albert v. b. t. 
tanácsosok, nemeskéri Kiss Pál államtitkár, Doma- 
hidy Elemér, Horánszky Lajos, Sebess Dénes, 
Manasszy György, Balázs Árpád országgyűlési kép­
viselők, gróf Mojtáth József, Fenyvessy Ferencz fő­
ispánok, Bujanovich Sándor udv. tanácsos, Emmer 
Kornél, dr. Kuncz Jenő, dr. Eró'dy Béla, Mádny 
Izidor, Szterényi József, Holtán Sándor, dr. Halász 
Sándor, Borszétcy Soma miniszteri és osztály1 anácsosok. 
Hegedűs István, Charada János, Csillag Gyula 
egyetemi tanárok.

Hegedű< Lóránt azzal kezdi «A magyarok helyzete 
Romániában» czimü előadását, hogy a magyarországi 
kivándorlás okait és jelenségeit nem szabad általánosí­
tani és különös n élesen meg kell különböztetni egy­
mástól a Felvidék Amerikába irányuló kivándorlását és 
Romániába irányuló székdy kivándorlást uuy az okok, 
mint a hatások tekinteténen. A felvidéki kivándorlók ve­
gyes nemzetiségű -leinek, a melyeknek csak kis hánya­
dát teszi a magyarság, ellenben az erdélyi kivándorlás 
majdnem kizárólag a íagyarság erejét apasztja. Ameri­
kából gyakran haza is térnek a kivándorlók, ellenben a 
Romániába kibujdosott székelyek és csángók majdnem 
kivétel nélkül ott ragadnak. A felolvasó azután áttér az 
erdélyi kivándorlás ismertetésére. Nem általános voná­
sokban, hanem eg;, es típusok bemutatásával, mozaik- 
szerűen egymás mellé rakott apró képekkel illusz­
trálja a Romániába kibujdosott magyarok sorsát. 
A székelység mint a homok szerte van fújva egész 
Romániában, de vann .k egyes csomópontok, a hol 
nagyobb számmal pyülemjett össze a magyarság. 
L"-nagyobb góczpontjai a kivándorlóit magyarságnak : 
I iojesti, Bukarest, Braila, Galaez és Konstancza. Sorra 
ismerteti a felolvasó az itt talált magyarok helvzeiét, 
vagyoni, kulturális és száinvizsonyait. Bukarestben ma­
ga!).in 20.000 kathohkust es 6000 r< formátus magyart 
t«lált. Ebb'-n a városban tehát — úgymond — nagyobb 
székely város van, mint Marosvásárh-lv, Szopni Szenf- 
Gyürgy és G-ik-Sz^rcda együttvéve. A kivándorlótok 
nagyobbára szegénysorsu cseléd,-k, de akadnak köztük 
nagy számmal job!, módú iparosok is, a kik ugvszólván 
megteremtői a roniáu iparnak, csakhogy román segé­
deikben erős konkurreocziát támasztanak maguknak. r

A bemutatott típusokból egy általános vonás ragadja 
meg a hallgató figyelmét. Kibujdosott véreink a ma­
gyarságra nézve te jesen elvesznek, magyar vol­
tukat megtagadják, gy'rm^kfáket a román hadse- 
r. gbe adják, sőt még magyar nevüket is oláhra 
vá biztatják, (igy lesz Kertész Györgyből Gvorgye 
Gradinar, Feketehői Nyegru stb.), azt remélve, ho'gy 
ily-n utón megszerzik a román állampolgárságot, a me­
lyet többre becsülnek a magyar állampolgárságnál. A 
kívtudorlottak csak a legritkább esetekben té-rnek vissza 
hazájukba. Egy székelyt mulat be többek között, a 
ki öt öt esztendőnkénl hazamegy keresni és visszatér 50 60
írttal, a mit a - képviselőválasztáson «keresett » Az 
osztrák-magyar konzulátus sem mozdilja elő véreink 
visszaköltözését. Egy künn született igen értelmes czipész 
keservesen panaszkodik a konzulátus ellen, a mely a 
taksájukat elmulasztott magyaroknak semmi áron sem 
a»ar útlevelet <dui <$ igy «Magyarország nem veszi a* 
itteni magyarokat s-rumi tekintélybe» Pedig a románok 
sem akarják őket b< fogadni éill.tmpolgáraik közé. hiába 
minden meghunyászkodásuk, megalkuvásuk A román 
lenézi, megveti a magyart és a korcsmában a pityókos 
s>ekelynek megvetően vágja a szemébe: «Minek jöttél 
ide enni a mi kenyerünket ?»

Minél tovább ér tanulmányújában a felolvasó, annál 
sÖtétebb kopeket talál. G.duczban az addig talált szó 
moru jelenségekhez hozzájárul a leánykereskedés, a 
m°lyn-k. sajnos, jórészt Magyarország szállítja az 
anyagot. Meg megdöbbentőbb tapasztalás várja Konslan- 
czában, a bol »gy hajós-vállalat nagy leklámmal hir- 
d'-ti, hogy direkt összeköttetést létesít K n-dancza és 
K u ada között. Ez a vállalat majdnem kizálólag a ki- 
hujdusó magyarokra alapítja spekuláczióját. Ez a tapasz­
talás megerősíti a felolvasót at.ban a már előbb han­
goztatott meggyőződésében, hogy míg más országokban, 
példán! N m- tországban, Angliában a hazai viszonyok ala­
kulásától függ a kiva- do; lás mértéke, addig a mi véreink 
fölött nem idehaza döntenek, hanem odakünn. A szé­
kely kívánd óriást inkább Románia szabályozza, 
mint mi. Es itt ez a kérdés, mi készülhet még Ro­
mániában, a mi kivándorlásunkat befolyásolhatja ? Ma 
még a romín földbirtokjog exkluzív volta útját állja 
;u nak, hogy a földéues székely nép ott földet szerezzen. 
De a hu1 egy kis földterület felszabadul, kányákként 
V' tik rá magukat székelyeink. Hogy Románia fels/.aha- 
ditjct-r1 - gész földjét, azt ma még és innen megjövendölni 
n* m lehet, d«? tény az li< gy z uj konzervatív párt a mull 
év októberében már - IfogadtaT -ke Jonescuprogratnmjának 
azt a pontját, hogy Romámat nyissák meg az idegen telepü­
lőknek és tudományos folyóiratokban ismerik már ezt a kér­
di st szellőzte!ni. Bármily bizonytalen tehát a román 
íöldbirtokjog jövője — igy végzi felolvasását — sőt 
minél bizonytalanabb, annál inkább válik bizonyossággá 
az, hogy ma elbujdosott székelyeink sorsát nem mi in­
tézzük és ha meg nem változtatjuk ezt a helyzetet, ha 
megvárjuk még azt is, hogy azon mód odakössék magu­
kat magyarjaink az idegen földhöz: ki tudja, lesz-e 
akkor, a ki megfordítsa azt a sorskereket, a mely eddig 
ellenünk forgott. íme a székely kivándorlás jelentősége, 
ihol a veszedelem, ihol a* emésztő tűz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—- A fővárosi közigazgatási bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Márkus József főpolgármester elnök­
lete a!att. Az adófelügyelőség jelentése szerint a házbér- 
adokivetés az összes kerüMekben befejezést nyert; a III. 
oszt. kereseti adókiszámítások egy része már elkészült és 
igy várható, hogy az adókivetési lajstromok április hó 
közepére közszemlére kitehetők lesznek. A lefolyt feb­
ruár hóban egyenes adóban befolyt befizetés történt: 
közvetlenül az állampénztárnál 1.851.104 k. 96 fillér, a 
székes főváros adópénztáránál 5,419.948 k. 83 fillér. Az 
1902. február havi összes befizetési eredmény az 1901. 
február havinál 3515 k. 17 fillérrel kevesebb volt. Bé­
lyeg- és jogilleték eziraeo befolyt 943.784 k. 37 fillér. 
A tiszti főorvos jelentése értelmében a székes főváros 
kuzegészségi állapota február hóban kedvező volt; a 
halálozás némi emelkedése mellett a hevenyferlőző kórok 
száma csökkent. Elve született e hóban 1987, meghalt 
1104, igy a születések 883-al múlták felül a halálozá­
sokat. A főváros összes nyilvános és magánkórházaiban, 
valamint gyógyintézeteiben gyógykezeltetett 9742 fekvő és 
11 413 járó összesen 21.155 beteg, 124-el több, mint a 
mull hónapban. A hajléktalanok menhelye egyletének 
nagy menházában szállást kapott 22.430 férfi, 1839 nő 
és 91 gyermek, összesen 24.310 személy.

— A sétaterekre felügyelő bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Vosits Károly tanácsos elnöklése 
mellett; előadó Wippler Emil fogalmazó volt. A tűz­

oltóság azt a kérelmet intézte a főváros hatóságához, 
hogy a nemzeti szinház épülete előtt levő élőfákat távo- 
littassa el. A bizottság, mivel a szépen zöldelő fák el­
pusztítása sem tűzbiztonsági, sem más okból nem szük­
séges, nem járult hozzá a teljesen megokolatlan előter­
jesztéshez. Javasolja a bizottság, hogy a városligeti 
Stefánia-uti kioszk előtt levő ingyenes padok legnagyobb 
részét onnan elhelyezzék, úgy azonban, hogy azokat 
ugyancsak a Stefánia-uton állítsák föl. Bejelentette 
ILermann Keresztély főkertész, hogy az üllői-uti nép­
ligetnek abban a részében, a melyet most csatoltak 
hozzá, a földmunkákat már m°gkezdlék s április hónap 
folyamán befejezik, úgy, hogy a begyepesités és további 
rendezés a rendes időben, akadálytalanul megtörténhe­
tik. A ligetekben levő elárusító- és mutatványos telepekre 
vonatkozó bérleti ügyek elintézése után, az ülés vé­
get ért.

Az uj sertés-köz vágóhíd.
Az alsó-bikaréti dülőb n nagy költséggel fölépített uj 

sertés-közvágóhid immár teljesen készen áll s május hó 
1.-én áladatik a közforgalomnak. Almády Géza tanács­
noknak^ a közgazdasági ügyosztály vezetőjének meghívá­
sára a nagyarányú, modern intézményt ma délelőtt meg­
tekintették a közgazdasági és közélelmezési bizottság 
tagjai és a sajtó képviselői. Almády tanácsnokon kí­
vül a szemleutbaa részt vettek: Lampel Hugó főszám­
vevő, Beujfel Adolf középitési igazgató, Rutyra Fe­
rencz, az állatorvosi főiskola rektora, Bittner János, a 
henb-sipartestület elnöke, Folkitsházy ‘tanácsjegyző, 
Fenyve<sy Adolf, Gundel János, Borons Soma, 
Eulenberg Salamon, Kozma Gyula stb. bizottsági tagok 
és több újságíró

A társaság a központi városházán gyülekezett reggel 
9 órakor s fogatokon hajtott ki az uj sertés közvágó- 
hidhez, a hol Krutky főmérnök fogadta az ér­
kezőket.

Kratky főmérnök mindenekelőtt bemutatta az egész 
telep tervrajzát. A vágóhíd egész területe 40 katusztrá- 
lis hold, mig az épületek 20 holdnyi területet foglalnak 
el. Az egész telep három főrészre oszlik : középen van 
a közvágóhíd, tőle balra u konzurn-sertésvásár, jobbra 
a szabadvásár. Kétféle vásárra van tudniillik szükség. 
A beteg gyanús állatok a koozumvásárra kerülnek, hogy 
esetleg vesztegzár alá vétethessenek, mig a kifogástalan 
sertések a szabadvásárra jönnek. A középső főépületben 
két vágócsarnok van, az egyik nagy terjedelmű, a má­
sik félakkora. Ha azonban a két csarnok sem bizonyulna 
elegendőnek, van helyről gondoskodva egy harmadik 
vágócsarnok számára is. Az említett három nagy épüle­
ten kivül van tőzsde, «kezelőség, tiszti lakások, két kis 
épület az állatorvosok számát a, hátul gép- és kazánház, 
mely kapcsolatos a fűtőhelyiségekkel, továbbá szállás- 
mesteri épületek, szállások, a ho a leölésre szánt álla­
tok egy-két napra elhelyezhetők, kocsiszín, vasúti rakedó- 
hely, rendező pályaudvar, mely összeköttetésben áll a 
ferenezvárosi nagy rendező pályaudvarral s végül a 
bonezolóház.

A mi magát a vágócaarnokot illeti, ez hosszúkás 
épület s i észei: a forrázóhely, a f-ddolgozö-helyiseg és a 
bélmosó-hely. Az üzem menete a köv* tkezu : a sertések 
a váróaklokbúl az öiuaklokua terelletnek, itt leszúrjuk 
őket, forgó-csigán fölemelik s besülyesztik a forrázó­
kádba ; a kádból ismét csiga segítségével a kopasztú- 
asztalra kerülnek, majd toló-csigán a munkahelyre, a 
hol feldolgozzák. A beleket a béimosó-helyiségbe viszik, 
a többi részeket vágányokon nyáron a hütőhazba, télen 
pedig egyenes n a henteskocsikra. A hűtőhöz elóhülőuől 
áll, a hol a hőmérséklet 10—12 fok, s a tulajdon képem" 
hűtőből, a hol 3 — 4 fekos a temperatura. Az eg^sz 
telep Villamos világítással vau ellátva, mely házi kezelés­
ben van, s házilag történik a j- ggyártas is ; a vízellátás 
a telepen történik.

A főmérnöknek ez áttekintő ismertetése után a társa­
ság megt 1 intette a pióbavágást. Kohlwcg Ferencz hentes- 
mester néhány segédjével 20 sertést ük le hirtelecében, 
megkop;,sztotta, felbontotta, szétvágta és feldolgozta az 
állatokat lövid egy óra alatt, úgy, hogy egy sertésre a 
leöléstől a f ldolgozásig épr-n 3 perez esik. Természetes, 
hogy gyakorlat ntján a doleg még gyorsabban fog 
menni. Azután végig nézték még a gépházat, a jeg- 
gyártust és a szállásokat s a két órahossz^t tartó körút 
azt a benyomást telte, hogy az uj sertésvágóhíd egyike 
a főváros legnagyobbszabásu s a legmodernebb igények­
nek megfelelő szép intézménye.

A telep megtekintése után a társaság a közvágóhíd 
vendéglőjébe vonult villásreggelire. Az első felköszüntót 
itt Eulenberg Salamon bizottsági tag mondotta, a ki a 
közvágóhíd létesituit es Almud y Géza tanácsnokot 
éltette. Almády Géza tanácsnok az uj közvágóhíd 
vezetőségére és a sajtóra mondott lel köszöntőt. Kohl- 
weg Ferencz hentesmester és egyik segéde, Array 
Jiagy Kálmán a hentfripar újjászületését várják a 
sertéskuzvágóhidtól. Felkoszöntőket mondtak még : Bitt­
ner János, a hentesipartestület elnöke, Kozma Gyula 
bizottsági tag és Torna Szilard hiilapiru, a ki humoros 
tó-ztban nyugtatta meg az uj intézménytől fázó hente­
seket, hogy a költségtöbbletet amúgy is a fogyasztó 
közönség fogja viselni.

Szabályrendelet a halottak 
ravatalozásáról.

A temetőiről, halottas-házrúi, holttest-szállitáaról szóló 
régi, 1879 -1882. években alkotott szabályrendelet 
hiányai szükségessé telték annak áldolgozását, a mit a 
közegészségi ügyosztály el is végzett s most bemutatja 
az u, t rvezetet.

A javaslat legfőbb czélja az, hogy a halottaknak 
a lakázokóun való ravatal ozását általában 
megszüntessék s a halottaknak a kőbányai uj teme­
tőbe történő szállítása, villamos vasút igénybevételéi el 
Immár véglegesen rendeztessék.

Az első: a halottaknak a lakásból a halottas házba 
való kiszállítása, nem egészen uj dolog, mert ezt már 
bizonyos esetekre a most érvényben levő szabályrendelet 
is elrendeli s azonkívül is, szabad választás alapján, 
sok család veszi Igénybe.

A második : a villamos vasúti szállítás, az uj temető­
höz vezető vasul megépítése óta vár megoldásra. A ha­
lottaknak a kőbányai temetőbe való szállítása most 
nagyon drága és a kegyeletet is mélyen sérti. Hogy a 
holttesteknek villamos vasúton való kiszállítása cddigelé 
meg nem történt, az csaknem egyedül annak tulajdo­
nítható, hogy a törvényhatóság az általános halottas­
házi kötelezettséget még meg nem állapította s az ehhez 
szükséges csarnokot és halottas házat föl nem építette.

Ez a két kérdés tehát szoros összefüggésben van s 
most az ügyosztály mindkettőre nézve egy szabályrende­
leti javaslatban terjeszti elő a hatósági intézkedések 
tervezetét.

Az ügyet ma délután tárgyalta a köztemetőkre fel­
ügyelő bizottság Viola Imre tanácsos elnöklése és Vigh 
János fogalmazó előadása mellett.

A tárgyhoz először Rimer Károly apátplébános 
bizottsági tag szólt. Ellenezte a kőtelező ravatalozás ki­
mondását, a mely sértené a halottak hozzátartozóinak a 
kegyeletét, a kik az utolsó ^órákban, a mig a sirbatétel

1$X>2

elkövetkezik, a kedves halott közelében akarnak |eDQj 
De ellenzi abból a szempontból is, hogy ez a ,.:ódszer 
tetemesen megdrágítaná a temetkezést s mintegy mono­
póliumot teremtene a főváros, vagy egy bizonyos nagy 
vállalat javára és kivenné a keresetet számos kitk res. 
ki-dő k-zéből. Megkárosítaná a bérkocsis ipart is. a m,.]? 
pedig már is nagyon sínyli a rossz közgazdasági «,620. 
nyokat Közegészségi szempontokból sem állhat m--g az 
ügyosztálynak minden érve, mert hiszen el leh-t reo- 
delni — a mint különben már mos! is megtörténik — 
hogy a kisebb és zsúfolt lakásokban nem szabad rava­
talt felállítani. Ni m fogadja el a javaslatot.

Viola Imre kimerítően válaszol az apátplébános rá. 
széről felboz.ottakra. A tanácsos szerint első- és főnk a 
a kötelező ruvatalozás b-hozatalára : a közegészség szem- 
pontja. Manapság számos betegség csirája terjed «■ 
hogy a halottat egy. sőt tét napig is otthagytak a lakáson 
az élők között. Tagadja, hogy igy a t»m tkege* majj 
többe kerülne. Most az egv=s lemi tkező-vállalalnii n«e«0Q 
drágán számítanak föl mindent. Megkérdezik például a 
hozzátartozóktól, hogy fa- vagy érczkoporsót akarnak-e a 
halott részére; hogy kell-e a koporsóba párna, deriv­
álj, a kézbe kereszt stb. A családtagok, a zik a fájd,, 
lomtól el vannak tompulva, mind nre igent mondanak 
s csak a temetés után szörnyednek el, a midőn a válla- 
lat számlájából kiderül, hogy az egyszerű koporsó ára 
legalább is 80 — 100 korona s a csekélységn k látszó 
párna és egyéb díszítés még egyszer anny, úgy, ho-y a 
legegyszerűbb temetés is százakba k»rül lgen soz 
család igy nemcsak hogy az utolsó fillérét adja 
oda, hanem zálogba teszi a holmijait s eladósodik és 
alig bírja kiheverni a rengeteg költség o .o::ta adéssáeo. 
kát. Mindenesetre jobb lesz tehát, ha a kötelező rava- 
talozás behozatalával a gyászpempát is egy=zerüsitik é- 
az árakat szabályozzák. E mellett a kisipar és ts-ob 
válalkozás is lönnállhat. A bérkocsi-ip;r s m fo- ve. 
sziteni, mert a jobbmóduak a közravataiokhoz. is kocsin 
fognak menni. Ismétli, hogy ebben a dologban légióba 
czélul a közegészségügyet kell tekinteni.

Végit Janos bizottsági tag olyan fi Diósaknak tartja a 
Kimer Károly apát-plébános részéről fölhozutlakat 
valamint a Viola linre tanácsos vállalatában foglalta­
kat, hogy nem látná hely-snek, ha az ügyben ma ha­
tároznának. Kéri, tanulmányozzák még néhány napi.- a 
bizottság tagjai a javaslatot 3 aztán jöjjenek össze 
ujir.b ülésre.

Viola Imre tanácsos, mint elnök, fölv-ti a kérdést 
hogy belecyugszik-e a bizottság a halasztásba. A több- 
ség nem fegudta el Végh János halasztó iudilvánvát.

Ekkor azt kérdezte az eluök, h gy vájjon áltálánál, 
eúgban el fogadják-e az előterjesztett javas'atot 

. A javastatot a többség még általános ágban, 
sem fogadt 1 el.

E szerint az ügyosztály előterjesztése a többi szak. 
bizottságok elé kerül s először a közegészségügyi s azi.a 
a jogügyi- es szervező-bizottság fogja tárgyalni.

SPORT.

— Német nrlovaa A’.agcn Schmidt-kenned.;, 
a híres n*-,net urlovas, r- szt vesz az alagi tava-zi 
meetingen. Néhány lóvét mar a közel napokb.n Alarra 
hozatja és ó ’a ga is bemutatja lovagló ügyességét a - 
hány versen:!) n. A nagt/ alagi akadályversenyben, 
mint halljuk, liarnatu Jl öt fogja lovagolni.

— A montecarlól sakkterna Ma játszoi'ák az 
utolsóelőtti fordulót az általánosan, de a Marór.zy 
mester kedvéért különösen nálunk nagy figyelemmel kí­
sért sakkversenyben. A mester úgy laiszik kih-ver*- egv- 
két napi indiszpoziczióját s ma ujult erővel szállt síkra, 
a meiyen a pálma biztos kilátás szerint immár az öv--. 
A mai versenyek eredménye a következő:

Marcczy leverte Popi.-lt, Mieser egy érd-klei-n 
pártiban könnyen legyőzte Sclievét, Ja maszky b-v-s 
küzdelem után Marshall!. Nagy feltűnést kelt»tt .Vapter 
győzelme Csigorin felett, a ki úgy látszik, vesztem k zd 
regi erejéből s ebben a vers nyben utoisu lesz az ele ; 
között. Iarrasch is vesztes, get szenvedett Teichmai - 
nul sz- inben, mig Pillsbury minden nagyobb ereléö- 
dés nélkiil verte le mai ellenfelét, Morémért. Albin 
megnyerte a játszmát R-ggiov.l szemben, óiig a 
Schlechter- VnlJ' 13 az Eisen!,,-rg-M.isim a.ia , -zo’.t 
partik remis-vei vagyis a jelen v rs--uy sza.,., m szerint 
eredményi-lenül végződtek s így ez a uegy f i a legku- 
zelebbi szünnapon újra fug mérkőzni.

A mai for,lulo szerint tehát a verseny illá.a a követ­
kező : Maróczy 141 '4, thllsburv 13' . 1' ichmaon 18>
Jauowsky 13, Tarrasch és Usigoriu 11,. Marshall 
és Schlechter 10s/4,
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Kávésok gyüleee. A budapesti Uv.s-ipart.u=ulat 

ma este fél 7 úr «kor tartotta az István fuherczpg-sz iíiv- 
dában 67 ik remi s közgyűlését Némái Antal elnöklete 
alatt. Kemény Géza titkár terjesztette e ú az évi jvien« 
te=t, mely az iparúi helyzetét a gazdasági panjas kö­
vetkeztében kedvezőtlennek tünteti fel. A je, ntés egy­
hangú tumásul vétele után letárgyalták a zászámadást 
és költségvetést. Eszerint a műit Vv bevétele 6áUS kur. 
89 fillért tesz ki, a kiadás 3748 k«ir. 32 fillért. A társu­
lat összes vagyona jelenleg 54.540 kor. 80 fi:i. r A jövő 
évre 5962 kor. bevétel és 4314 sor. kiadus lett előirá­
nyozva. A zárszámadást és költségvetést a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette. Ezután a vaias/:asokat 
ejtették meg a választmány kilépő tagjainak helyebe, 
úgyszintén megválasztottak a kiküldött k t a kávéssá;-.- 
dek betegpénztárának közgyűlésére. A pine/«*; ecy sülvt 
emlékiratot nyújt he, melyben kérik, hogy a kávéit :z 
egyesület díjtalan munkaközvetítőjét vegyék igény . A 
közgyűlés elhatározta, hogy tagjainak ezt ajánl*u; fogja. 
Kuhn Lajos azt indítványozta, hogy létesítsen- L v.uy 
vr-gyenek meg a kávésok egy czulorgy.wat. ti -ivn-k 
10.000 részvényeit a kávésok j'*gv zz-k. Az indítványt a 
választmányhoz utasították. A közgyűlés, meiyen mint 
verd-gf k Goretzky Zsi. mond iparható.-.tgi biztos es isi­
ién Mór, az országos iparegyesüiet igazgatója is reszt 
vettek, f zz el vég^t ért.

— A Márta egyesület (cseléd otthon) választmánya 
ma délelőtt báró D iniéi Eruóué elnöklet* ai itt ülést 
tartott, a melyen elhatározták, hogy az e.-y!* t. a munka­
közvetítő iroda mintájára, ingyenes közvetítést esz­
közöl, a helynélküli cselédek helyzetének megkönnyítése 
czé'jából. Tekintettel azonban arra. hogy fz a humánus 
intézkedés az amúgy is szerény anyagi helvzeti-n lévő 
egyletet tekintélyes anyagi veszteséggel sújtaná, a vá­
lasztmány küidötíségileg ker-si fel a kormányt az iránt, 
hogy az egyletnek évi szubvencziót szavazzon meg. Az 
egylet a budai oldalon is altit fel Közvetítő irod.it •*? 
pedig a fazekas-téren, mely már a közeli oapokoan m‘g 
fogja kezd-ni működését. A zöldfa-utezai cse.ed otthont 
az idén 436 egyén lakta, k.k az egyletet 968 izb n ke­
resték tel. Az otthonban 25 egyénnek van állandóan 
helye és 80 fillérért kap fűlött lakást, t -Ijes n p Kosztul, 
továbbá rendelkezésére all könyvtár, varióg-p es fürdő­
szoba is a helynélkül levő cselednek.

— Az izr. magyar irodalmi társaság tegnap 
este igen sikerült felolvasó-estélyt rendez-u D-breczen- 
b°n, a kereskedő-társulat dísztermében. Dr. Papper 
Mór debreczeui ügyvéd megnyitó beszédében * sa­
vakban emlékezett meg arról a hazafias misszióról, me­
lyet az izr magyar irodalmi társaság teljesít, a mikor 
elküldi képviselőit a legmagvarabb zsidók közé: Debre- 
czenbe. Azután dr. Perls Ármin pécsi főraobi olvasott 
fel nagy hatással Juda Halévy koráról. Megtapsolta a 
közönség Roboz Andor verseit is. Nagyon tetszett Sza­
bolcsi Miksa felolvasása, a ki a talmudból mondott el 
érdek -s apróságokat. Utolsónak Pásztor Mihály fővárosi 
hírlapíró lépett a felolvasó asztalhoz. Egy régi. magyar 
szövegű, zsidó vonatkozású politikai nótáról mondott el 
néhány históriai és népköltési szempontból is érdekes 
dolgot. A felolvasást lelkesen megtapsolta a közönség«

— A kőztisztv 
vasárnap délután 
sét a tagok élénk 
pénzügyi tanácsos 
mében. Elnök bejei 
eszméje bevált s a? 
dtk. A zárszamadi 
hogy az egyesület
koronával segélyezd
végén 3500 koroi. j| 
tudomásul vette 
egvesüMi titkár hej 
tisztviselők nyomon 
táró. Végül rnegv 
Lászlót, Bentsik k<| 
Iáit, Létay Gábort, 
háiyt. Fodor Antai

TÖRVEI
A budapesti

jának mozgóin 
Közűi is számosán 
kibocsátott progra.i 
nos rokonszeovve i] 
irta alá, a ki egysd 
Ügyvédi kam*ru táj 
nélkül pártállásuk] 
Ferencz, B <*k V 
Holló Lajos, Horn 
Pál, Krasznay t 
Molnár Ákos, Mofl 
Simonyi S mada- 
Virady Károly, V i 
Soma é< Zboray

— A faccetl 
facseti orsz. képvis 
7-én. a kuna a t : 
süásál a temes 
László, márczius 
tűzte ki.

— 120%. Koz
nyomasztó anyag: 
több ízben igé.ty 
apró kulcsöoeit. :.| 
bu<ás Lmatot ii 
10 krajezárt, v,,_. 
havában Jákci-i.u 
Kozákon s e~ n 
vissza is tartotta, 
jelentest Jákól ej 
is helyezte a p r 
Ma tárgyalta ezt : 
szék Oláh bíró e 
beismerte, hogy 
azonban tagadta, hl 
Kozák ajánlotta fi 
mégha liga fása uía| 
1883 : XXV. 
ben 5 -z-.t ,’r'J 
pénzbuntvié re A\

— A Scmtssyl 
nap előtt tudvai 
szül. Somossy Fuii 
Somotsy Irmát tüj 
lentése folytán Kauj 
nőket még szombat« 
házába. Védőjük d 
telesüket kérte s e 
majd a íurvényszé 
városi háztu'ajüonoíl 
ment orfeum, a iei 
2000 frt ó/ad-kot 
szék szál a«i:.ti r;s i

— Péc?liamifci*J 
foglalkoztunk az;:.; 
nagyszabású pénz 
tűz-rhadtest kasza 
tónak, kik mint pl 
kaszárnya falai í.u| 
tetettek. A dóig 
lensége folytan rajtl 
rült az egész bánt 
elé került, dn e íc 
mann Józsefet, 
Kuthi Erzsébetet.! 
forgalomba, leginkol 
és Miskolczcn. Hoc| 
szék fogházában 
Kendi Elemér bír' 
nak, csak Pappn« 
misitáslioz szüks-g 
nénál lakott Kuthi I 
rint állandóan ériu 
nem volt a dolgaik) 
azonban P .tppné i 
ban levő váuíutlm 
Erzsébetnek a val 
lyezéseért folyamul 
ioz a kérelem f<*ivtj

— Panasz égj 
ezelőtt. 1900 sz*p:*| 
Liljén jött be Buda 
József pezsgőgyár^ 
automobüjével, 
a ki az úttestben 
keztében súlyos s J 
ség ügyében mel 
Törley automobil 
s mikor Szólíts 
figyelmeztess0 a kö| 
törvényszék suiyi 
vád alá Törleyt I 
főtárgyai is 
előtt. A tárgyai,ts 
ványt csalóit b-| 
jelenleg Nizzában 
Törley elmaradás

— A karesked 
havában történt, h| 
Manó kereskedőt" 
szemeláttáva megt| 
széllé róla, hogy el 
vonta tőle és Rt xr| 
tásából alapos kis 
Ulczán járó-kelők 
kezével. Hajdú azo 
módon való megre| 
tele sértő kifej°zést| 
lentette Hajdú Viirl 
ma vont fel ]
son Hajdú Vilmos 
bíró Rex ügyvéd;« 
100 korona péuzl 
enyhítés mi.it fűlj

— A rendjele 
vasút bt-csi álioma| 
héttel ezelőtt lebpl 
viseli. Az öreg por| 
tona, urjy megrémít 
érte Mikor kissé 
Uj-Bydzovba, Cseh<| 
A becsi járásbir 
könnyén a rendj| 
korona pénzbüoteU 
rá, mert nem oko 
egy pár igazi rendj| 
Tiseln. többé.
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tikárnak lenni.
i PZ * módszer 
nini egy moRo„

li izonyos nagy 
|»os kiskres- 
I art is. a mely 
|a?dasá<?i viszo- 
|«iiihat meg ag 

el lehet ren- 
|negtörtéaik —

I szabad rava-

latplébános ré- 
fő- ós főok a 

zészs*a: szem-
e! azzal, 

lyT.ak a lakáson, 
fcnftkezes maid 
llaiatok nagyon 
f'k például a 
|őt akarnak-e a 
pi.rna, derek­

aik a fajda­
lát mondanak 
|n:d»Jn a válla- 

koporsó ára 
lysésn k látszó 
In ngy, hogy a 
|ü! Ueo sok 

fiiérét adja 
eladósodik és 

|o::ta auósságo- 
j kötelező rava- 
ryc'zer»lsitik ég 
jár és k.sebb 
|s m fog V8- 

boz is kocsin
Pc:) m legfőbb

afeoak tartja a 
föl hozottakat, 

jíban foglalta- 
gyb®n ma ha­

lt' ;ny napig a 
pöjjenek össze

kérdést, 
sba. A több* 

|o irányát.
tiltal'inos- 

I javas'atot ? 
I ián os J.y b'i ru

többi szak- 
Ngfigyi S aztán
kain.

it- Bennecke, 
tűi tavaszi 

okb»n A lagt a 
Igy őségét n-- 
I yrersenyberi) 
|>ini.

játszották az 
Maróc.zy 

|igyeieaimel ki­
kiheverte egy- 

I szállt síkra, 
amár az övé.

zy érdektelen 
^vszky heves 

Najtisr 
I veszteni kezd 

lesz az elsők 
Taichm aru- 

|tr?obb erőlkü- 
nert. Albin 

• n, míg a 
;i ia! játszott 
j.í yai szerint 

fel a legkö-

1'tKása a kÖ7»t-
liiniami I31 4,
Marshall 11

ÁTOK.
i-ipartársul at 

Iherczeg-szálio- 
fíi.La! elnöklete 

az évi jelen- 
pangás kü- 

I frí ntus egy- 
|i zászámadüst 
de 6908 kor. 
Mért. A tár=u- 

fiüér. A jövő 
i lett eiőiru- 

a közgyűlés 
választásokat 

Hnak helyébe, 
kávéssegv-

Inczéregy sülét 
a k;. vések az 
igénybe. A 

[ajánlani fogja, 
h-i'sen- k vagy 
[irat, ntelynek 

indítványt a 
|m yen mint 
biztos és Gei* 

ktoja is részt

igztmánya
Uatt ülést 
a munka- 
ttfst esz- 
Lőnnyitése 
humánus 

•tuen lévő 
ná, a va- 
az iránt, 
neg. Az 

irodát us 
ti,an meg 
dd-otthont 
ízben ke- 
áilar.dóan 
pi a osztot, 

fürdő-

J902 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZIUS 11.
— A köztisztviselők betegsegélyző egyesülete

vasárnap délután 4 órakor tartotta évi rendes köz»yüié- 
sét a tagolt élénk érdeklődése mellett Bank Gyula 
pénzügyi tanácsos elnöklete alatt Pesivármegye díszter­
mében. Elnök bejelentette, hogy a szabad orvos-választás 
eszméje bevált s az egyesület szép eredménynyel mükö- 
d,k. A zárszámadások bemutatása kapcsán jelentette 
bozy az egyesület 174 tagot és 400 családtagot 5000 
koronával segélyezett. Az egylet vagyona az 1901. év 
v. gvn 3500 korona volt. Az elnöki jelentést a közgvülés 
tudomásul vette s a felmentvéoyt megadta. Csép József 
egyesületi titkár neszéit azután nagy tetszés mellett a 
tisztviselők nyomorúságáról s az egyesület szépséges vol­
tat ó. Végül megválasztották az igazgatóságba dr. Detre 
Lászlót, B nisik Károlyt, Csipkés Endrét, Prokesch An­
talt, Lélay Gábort, Offenmüller Frigyest, Püspöky Mi- 
hályt. Fodor Antall és Kubinyi Andort,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.-
A budapesti ügyvédi kamara reformpárt­

jának raoz.'cln.aho?. a képvisHőházriak ügyvédLagjai 
közül H számosán csatlakoznak. A reformpártnak imént 
kiboc-átott programmját — mely wz ügyvédségnél általá­
nos rokonszeovre talált — eddig már 23 olyan képviselő 
irta alá, a ki egyszersmind ügyvéd és pedig a budapesti 
ügyvédi kauv.ru tagja. Az aláiró képviselők — tekintet 
neikül pártállásukra nézve — a következők: Barta 
Ferencz, Bek Marczell, Eötvös Búüot, Hegedűs Károlv, 
Holló Lajos, Hortuványi József, Horváth Gyula, Kovács 
Pal, Krasznay F- rencz, Lengyel Zoltán, Mandel Pál, 
Molnár Ákos, Molnár J^nő, Nessi Pál, P,.pp Zoltán, 
S.menyi S madam Sándor Szivák Imre, Szüiiő Géza, 
\ trady Károly, Vá/sonyi Vilmos, Veszter Imre, Visontai 
Soma Zhoray Miklós.

— A facsetl mandátum. Báró Harkányi János 
ÍV eseti orsz- képviselő mandátuma ügyében, február hó 
7-én. a kúria által elrendelt bizonyítási eljárás foganato­
sítását a temesvári kir. Ítélőtábla kiküldött bírája Rötth 
László, márczius 13-ára és a rákövetkező 18 n, pi a 
tűzte ki.

— 120%. Kozák Lajos pénzügyminiszteri számtiszt 
nyomasztó anyagi helyzetében a múlt 1901. év ekjén 
több ízben igénybe vette .Jakói József hivatalszolga 
apró külcsöneit. Ezen kölcsönök után Kozák Lajos 
tu-ás kamatot fizetett, minden forint után havonta 
10 krajezárt, vagyis 120%-ot. Pár hónap múlva, május 
havában Jákói-nuk már 208 korona követelése volt 
Kozákon s ezen összeget enuek május havi fizetéséből 
v.?sza is tartotta. Kozák ekkor uzsora miatt tett fel­
jelentést Jákói ellen s panaszára a törvényszék vád alá 
is helyezte a pénzügyietekkel foglalkozó hivatalszolgát. 
Ma tárgyalta ezt az ügyet a budapesti büntető törvény­
szék Oláh birú elnöklet» alatt. A tárgyaláson a vádlott 
beismerte, hogy adott kölcsönöket Kozák- nak, azt 
azonban tagadta, hogy ő kért volna kamatot. Ezt maga 
Kozák ajánlotta fel neki. A törvényszék a panaszos 
meghallgatása után bűnösnek mondotta ki Jákóit az 
1883 : XXV. t.-czikk 1. §-ába ütköző uzsora vétségé­
ben 5 t i t 40 korona fő- és ÍV korona mellék- 
pénzbüntetésre ítélte

— A Scmcssy orfeum bukása. A rendőrség két 
nap előtt tudvalevőleg letartóztatta Suliin H nrikné, 
szül. Somossy Fannyt és Frommer Zsigmondié, szid. 
Somo&sy Irmát több orfuumbfli alkalmazottnak felje­
lentése folytán kaucziúsikkasv.tás miatt. A letartóztatott 
nőket még szombaton átszállították a kir. .ügyészség fog­
házába. Védőjük dr. Vaisz Sándor szabadlábra helyez­
tetésüket kérte s e kérelem íöiütt hoinap délben dönt 
majd a törvényszék vádtanácsa. Kraus z Károly fő­
városi háztulajdonos, a kinek házában van a tönkre­
ment orfeum, a letartóztatott hölgy.k iránti részvétből 
2000 frt óvadékot ajánlott fel az esetre, ha a türveny- 
szrk szabadlábra helyezné őket.

— Póniliamieitók a kaszárnyában. Részletesen 
foglalkoztunk azzal az eddig szinte páratlanul álló, 
nagyszabású pénzhamisítással, melynek szálai a 4-dik 
tözérhadtest kaszárnyájában összpontosultak. Tüzér-ka­
tonák, kik mint puskamüvesek foglalatoskodtak, bent a 
kaszárnya falai között valóságos pénzharaisitó-gyárat lé 
t-sitettek. A dolgon azonban egyik czinkostársuk ügyet­
lensége folytan rajtavesztettek s csakhamar hurokra ke­
rült az egész banda. A két tüzér katona a hadbíróság 
eié került, d° elfogták a czivil bűntársaikat is, Huch- 
mann Józsefet, Bakos Imrét, Papp Józsefnél és 
Kuthi Erzsébetet. Az utóbbiak hozták a hamis pénzt 
forgalomba, leginkább a vidéken, Esztergomban, Kassán 
és Miskolczon. Hochmann és torsai a budapesti törvény­
szék fogházában ülnek és ellenük a vizsgálatot dr. 
K^cdi Elemér bíró folytatja. Hárman beismerésben vau­
nak, csak Pappné tsgad, a kinek lakásán pedig a ha­
misításhoz szükséges gipszmintákat is megtalálták. Papp- 
nénúl lakott Kuthi Erzsébet, a ki az ő védekezése sze­
rint állandóan érintkezett a két pusLamüvessel, ám ó 
nem volt a dolgaikba beavatva. Kuthi Erzsébet szerint 
azonban P.tppné mindenről tudott. Minthogy a tagadás­
ban levő vádiuttnő ellen nincs más bizonyíték, mint Kuthi 
Erzsébetnek a vallomása, a védője ma szabadlábra he­
lyezése*! t folyamodott. A törvényszék legközelebb hatá­
roz a kérelem felett.

— Panasz egy pezsgőgyáron ellen. Két évvel
ezelőtt, 19«JÜ sz-ptember 20-uü, benzinmotoros autorr.o- 
Lüjén jött be Budafokról a fővárosba csantavéri Törley 
József pezsgőgyáros. A mint a fehérvári-uton lobogott 
automobitjével, elgázolta Szólíts Mihály napszámost, 
a ki az úttestben dolgozott. Szólít az elgázolás követ­
keztében sufyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlen­
ség ügyében megindított vizsgálat kiderítette, hogy 
Turley automobilja gyorsvonat! sebességgel lobogott 
s mikor Szólíts közelébe «;rt, nem is csengetett, hogy 
figyelmeztesse a közelgő veszélyre. Ez abipo.i a büntető 
törvényszék súlyos téSti sérté* vétségéért helyezte 
vád alá Törleyt. Mára volt kitűzve ezen ügyben a 
főtárgya!.is Szabó bíró elcöklete alatt ítélkező tanács 
előtt. A tárgyalás elején Törley védője orvosi bizogvit- 
ványt csatolt be arra nézve, hogy védencze beteg s 
j°!en!eg Nizzában üdül. A törvényszék igazoltnak vette 
Törley elmaradását s a tárgyalást elnapolta.

— A kareskedö becsülete. A mull év d. ozemb r 
havában történt, hogy hajdú Vilmos kereskedő Bex 
Manó kereskedőt az Andrássy-ulou sétáló publikum 
szemeláttáva megtámadta azért, mert állítólag azt be­
szélte róla, hogy egyik külföldi ezég a megbízást meg­
vonta tőle és Rexnek adta át. A két kereskedő szóvál­
tásából alapos kis verekedés támadt, u mibe később az 
Ulczán járó-kelők is beleavatkoztak, ki bottal, ki a két 
kezével. Hajdú azonban nem érte be sértett jogának ily 
módon való megreperálásával, hanem levelet irt Ptexnek, 
tele sértő kifejezéseikéi. Rex Manó ügyvéd utján följe­
lentette Hajdú Vilmost, kit Senke Fereccz büntetőbiró 
ma vont felelősségre. Mivel ma a iolyUtóiagos tárgyalá­
son Hajdú Vilmos viszonvádját igazolni nem tudta, a 
bíró Rex ügyvédjének vádbtszéde után Hajdú Vilmost 
100 korona pénzbüntetésre ítélte. Hajdú a büntetés 
enyhité-° mi;.tt fölebbezett.

— A rendjele« portás Az osztrák észak-nyugati 
vasút bt-csi állomásának portását, herzlich Jánost, pár 
héttel ezelőtt leleplezték, hogy vitézségi érmeit jogtalanul 
viseli. Az öreg portás, a ki különben sohasem volt ka­
tona, usy megrémült erre a leleplezésre, hogy guta-ütés 
érte Mikor kissé fölép ült, a vasút igazgatósága áthelyezte 
Uj-Bydzovba, Csehországba, közönséges hivatalszolgának. 
A bécsi járásbíróság azonban nem szánakozott meg ilyen 
könnyén a rendjel-bitorlón, hanem elitélte huszonöt 
korona pénzbüntetésre. A minimális büntetést szabták ki 
rá, mert nem okozott kárt senkinek. Herzlichnek van 
egy pár igazi rendjele is, de most már ezeket sem akarja 
viselni többé.

A váltó gyáros. Ezen a cziraen megírtuk minap, 
hogy Varga Antal, a ki többek között váltót hamieitott a 
braganzai herczeg nevére is, hatvanezer koronát csalt ki 
hiszékeny emberektől, s hogy bűnös manipulác/.ióiban 
Varga Béláné segédkezett neki. Ez a hir rektifikácziót 
igényel, mert iarga Bélánéról kiderült, hogy teljesen 
ártatlan a dologban, a kinek semmi része sem volt 
Varga Antal üzelmeiben, s a ki maga is egyik áldozata 
a körmönfont csalónak.

— Beszüntetett eljárás. Egy polgári peiből kifo­
lyólag hamis esküre való felbujtás miatt tettek feljelen­
tést Louis Francois pezsgőgyáros ellen a budapesti bün­
tetőtörvényszéknél. A megejtett vizsgálat után a kir. 
ügyészség nem vállalta el a vád képviseletét ezen ügy­
ben. de a pótmagánvádió továbbra is fenntartotta pana­
szát. A kir. törvényszék vádtanácsa Czdrán táblai biró 
elnöklete alatt ma délelőtt tartott üiésében Louis Fran­
cois ellen beszüntette a további eljárást.

A született bűnös.
Lorr.broso, a hires olasz tudós, a <született bünös*-ről 

szóló eimélet hirdetője, ma szomorúan erős bizonyítékot 
kapott Budapesten. Az esküdtszék előtt clyar, ember 
állott súlyos vád alatt, a ki büuben született, és egész 
élete a bűn jegyében folyt le. A törvénytelen gyermek 
lopott az iskolában, és rossz hajlamait a javitó intézet 
csak fokozta.

Egy esztendő múlva szabadon bocsátották és akkor 
újra lopott. Másodszor is a javítóintézetbe küldték, 
a honnan három esztendő múlva a lipótraezel tébolydába 
szállították, mert az orvosok gyanúsnak találták az 
elmeállapotát. Úgy látszik, nem ok nélkül, mert a 
tébolydában a veszedelmes őrültek közé csukták. Most 
harmadéve Petrezselyem József megszökött a tébolydá­
ból s a budai hegyek közt kóborolt, nem kis rémületére 
a környék lakosságának, mely a szökevényről mindenféle 
rémhíreket költött.

A rendőrség ZumbMuk János kézbesitőt és Tóth Pál 
rendőrt bízta meg azzal, hogy kutassák fel Petrezselyem 
Józsefet, s tartóztassák le. A két rendőr a Remete­
hegyen ráakadt a szökevényre, s ezer veszedelem közt 
elfogta az elmebajos embert. Petrezselyem visszakerült a 
tébolydába, de nem egészen két hét múlva újra meg­
szökött. Most is először a budai hegyek között rejlőz- 
ködött, később elment U p°stre, a hol a szeretője lakott. 
Olt látták meg a rendőrük, névszerint Domán István, 
Szalui Sándor, Heile Gábor István és Szalai István, 
a kik nyomban üldözőbe vették. Petrezselyem három­
szor rálőtt az üldözőire, s egyiküket könnyen megsebe­
sítette. De aztán legyűrték s bevitték a főkapitányságra. 
A rendőrségtől a pestvidéki törvényszékhez kisérték, a 
hol újra megvizsgálták az elmeállapotát. A megfigyeléz- 
nek az lett az eredménye, hogy az orvos-szakértők 
Petrezselyem Józsefet épelméjünek nyilvánították, s vé­
leményüket az országos közegészségügyi tanács meg­
erősítette.

Igv történt, hogy Petrezselyem Józsefet szándékos em­
berölés kisérletc s hatóság ellen való erőszakért vád alá 
helyezték, s ma az esküdtbiróság elé állították. Az ítélő 
tanácsban Verebély Ignácz táblai biró elnökölt. A vád­
hatóságot Tóth István alügyész képviselte, védő dr. Meczler 
Gusztáv volt.

A vádlott egy huszonkét esztendős, erős suhancz. A 
feleletek elég értelmesek, elég logikusak, de az emlékező 
tehetsége sokszor megtagadja m ki a szolgálatot, vagy a 
mint ő fejezi ki magát : csak a cselekedetekre emlékszik, 
gondolatokra nem. Az einöknr-k ama kérdésére, hogy 
bűnösnek * rzi-e magát, Petrezselyem ezt feleli :

— Annyiban nem érzem magamat bűnösnek, hogy 
akkor beteg voltam.

— Mi vo!t a baja?
— Magam sem tudom. Úgy éreztem magamat, mintha 

gépgyárban leltem volna. A fejem folyvást zsibongott.
— Hát akkor inért szökött meg a téboiyházbói ?
— Magam s in tudom mért szöktem meg, de úgy 

éreztem, mintha valaki ösztökélt volna, hogy muszáj 
megszökni.

— Tehát üsztönszerüíeg szökött meg ?
— Igen.
— Hál hogy történt a szökés?
— Létrán fölmentem a házi előre, onnét átmentem a 

szomszéd házra s leugrottam.
— Mikor kijutott a szabadba, hová ment először ?
— Járkáltam a hegyeken > a városban.
— Tudta, hogy keresik ?
— Kérem, a gondolatokat nem tudom, a cselekede- 

teket tudom.
— De azt csak tudnia kellett, hogy keresik?
— Nem tudtam «-n.
— Április 22 un magát elfogták a Remetehegyen. 

Kinél j it ott?
— Az anyám öcscsénui.
— Minek volt ott ?
A vádlott ball -at.
— Talán csak látogatóban volt olt?
— Meglehet, hogy látogatóban volfara-
— Talán meg is hált volna a hegyen t
— Meglehet.
— Ki volt még ott ?
— Az anyáin, a nagybátyáin s a három gyermeke.
— Azt mondják, hogy u maga társai is ott lettek 

volna ?
— Nagyságos elnök iír, én soha életemben nem tár­

salogtam senkivel, most sincsenek társaim.
— Hát a mint ott ültek az asztalnál, kik jöttek be?
— Krt alak jött be, csak később tud’am meg, hogy 

rendőrök s HK?sz*-rre elkezdtek ütni. Hogy miért, azt 
nem tudom. Meglehet, hogy azért, mert féltek tőlem, 
mert ki voltam kiáltva olyan embernek, a ki már egy 
embert leszúrt.

— Nem mondták : Józsi fiam, add meg magad!
— Ah, oiyan szépen nem beszéltek velem.
— Nem valószínű, hogy a rendőrök magút ütötték 

volna, azok csak el akartak magát fogni! ?
— Erre csak azt í* Mem, hogy mikor az anyám ei- 

kiáltotta magát: Jézus Maria ! fölugrottam, s nagyon 
meg voltain lepelve. L bet, l.ocy a rendőrök azt hittek, 
hogy én megakaroin őkel támadni. Tessék csak elgon­
dolni, hogy a műveltségnek alacsony fokán álló egyén 
miiyen víziókat képes magának alkotni olyan emberről, 
a kiről azt hir-'sztehk, hogy közveszélyes ember.

— Végre aztán mégis megfogták magát. De maga 
meg akart szökni.

— Nem akartam é-n megszökni.
Az egyik rendőrt, Tóth Pált, állítólag megfenyegette, 

hogy agyonlövi, ha kiszabadul.
— A gondolatra nem emlékszem, csak a cseleke­

detre.
— Hová vitték a rendőrök ?
— Visszavetek a Lipótmezőre.
Zumstuek János rendőrség kézbesítő másodmagával 

indult el a vádlott fölkutatására, a ki akkor az egész 
környék közbiztonságát veszélyeztette. A Remete-hegyen 
ráakadtak a nagybátyja házában. A tanú rákiáltott : 
»Józsi add meg magad!» A vádlott hirtelen b ütötte a 
lámpát, egy másik ember pedig rávetette magát a tanúra 
s fojtogatni kezdte. Végre legyűrték a veszedelmes em­
bert s bekísérték 1 III. kerületi kapitányságra. Útközben 
minduntalan meg akart szökni.

Az elnök : Tehát magát nem a Petrezselyem fojto­
gatta ?

j± tanú : Nem, hanem a társa.
—- A vizsgálat során azonban nem sikerült megálla­

pítani, hogy idegen ember is lett volna a lakásban.
Az elnök (a vádlotthoz); Mit szól ennek a tanúnak 

a vallomásához ?
A tanú : Nekem csak az a megjegyzésem, hogy a 

vádiratban az áll, hogy én ezt az urat fojtogattam 
volna, most pedig ő maga mondja, hogy nem fojto­
gattam.

— De az igaz, hogy dulakodott vele?
— Lehetséges, de nem emlékszem rá.
Tóth V. Pál, a másik tanú kihallgatása során min­

denben egyezően adja elő Petrezselyem elfogatásánák 
történetéi Zumstuek előadásával.

Elnök ezután áttért a vádlott második szökésére.
— Mikor szökött meg másodszor a lipótmezei té­

bolydából ?
— Május 13-án éjjel.
— Mondja ei ennek részleteit.
— Mikor visszavittek április 23-án a tébolydába, az 

orvosok a 4-es osztályon egy külön zárkában helyez­
tek el.

— Mi az a 4-es osztály?
— Ott az ingerlékenyebb betegeket ápolják. En is ide 

kerültem. Az orvosok napokig hozzám se szóltak Május 
13-án feltámasztottam a szalmazsákomat, s ezen felka­
paszkodtam a vasrácsos ablakra. A vasrácsokat kitör­
delve, kimásztam s egy folyosóra jutottam.

— Énnek is vasrácsos ablaka volt ?
— Igen. Ezt is kifeszitettem, azután leugrottam 

az udvarra s egyenesen a ruharaktár felé tartottam, 
hogy a ruhámat megszerezzem, mert egy ingben, 
gatyában voltam. — A raktár vasrácsait egy vastag 
faruddal lefeszítettem s bemásztam az ablakon. A 
raktárban aztán kerestem a ruhámat, de Of-m talál­
tam. E/.ért vettem aztán egy másik ruhát magamra.

— Mit vitt el a raktárból?
— Egy kabátot, nadrágot, czipőt, inget.
— Hát a kőfalun hogyan mászott át?
— A raktár végében találtam egy létrát. Ezen fel­

másztam a falra.1 Mrkor fenn voltam, a létrát magam 
után húztam fel s leeresztettem a külső oldalon.

— Mi lörtént ezután ?
— Alig értein le, egy vörös szakállu ember meg­

fogott . . .
— Ez Varga Sándor éjjeli őr volt!
— Én, hogy megmeneküljek tőle, ellöktem ma­

gamtól.
— Nem ütötte meg a vasrács-darabbal ?
— Nem én, egy ujjal sem bántottam többet.
Elnök most egy drótra felkötve egész csomó tolvaj­

kulcsot és egy zsebkést mutat lel.
— Hát ezeket hol szerezte ?
— Ezek nem voltak nál. rm.
— Mikor magát a Wolff-féle korcsmában elfogták, 

a zsebében találták.
— Én nem tudok róluk semmit.
Könye György Jébclydai gondnokhelyettes miden- 

ben megerősíti a vádlott szökésének históriáját.
A bizonyítási eljárás felyamán kihalgatta a törvény­

szék dr. Burger Salamon, dr. Hollós István és dr. Salgó 
Jakab elmegyógymtézethí-li orvosokat. Ezek közül dr. 
Salgó Jakab főorvos kijelent tte, hogy Petrovics Petre­
zselyem Jóska sem most, sem előzőleg nem szenvedett 
elmezavarban. Veleszületett nagyfokú elmegyöngesége 
miatt kei ült a tébolydába. Ez a baja azonban már 
javulófélben van. A vádlott erkölcsi defektusban leledzik 
ugyan, tette azonban beszámítható. Előadta a tanúként 
kihallgatott főorvos azt is. hogy a tébolydában a vádlott 
a 8-as osztályon nagyon 13 csendesen viselkedett és nem 
volt szükséges csillapító szert acini neki.

A törvényszéki orvosok dr. Szikszay Sándor és dr. 
Németh Ödön is kijelentették, hogy vádlott sem most 
nem szedved, sem a tett elkövetésének idejében nem 
szenvedett elmezavarban.

MULATSÁGOK.
— A «Yíasíhang» alkalmi jótékonyczélu asztaltársa 

ság hangversenynyel egybekötött tánczmulatságot rende­
zett, a melyen igen nagyszámú, előkeiő közönség volt 
együtt. A hangversenyen közreműködtek : Kuthy Paula, 
Matinszky Emma, továbbá Rétlaki Ferenc?., Székely 
Andor, Bródy Ladimér és Sternheim. A szereplőknek 
ugyancsak kijutott a tapsból és a hölgyeket még virággal 
is meglepték.

GYÁSZROVÁT.
Kontratovlcs Mihály nagy-bereznai kir. telekkönyv­

vezető 46 éves korában meghalt Ungvárott.
Ifj Martiny Istvánt, Mart íny István bányataná­

csos li.it tegnap temették ei Selmeczbányán a bányavi­
dék us a --urosi közönség nagy részvéte mellett. Az alig 
20 éves ifjú kiváló zenetehetségével vonta magára a 
figyelmet s e téren egy szép alkotása, a «Róna-induló» 
őrzi meg emlékét.

TÁVIRATOK.
Berlin, márcz. 10. A Berliner Lokalumeiger- 

nek táviratoxzák Konstantinápolyból, hogy odaérkezett 
turistákat időköziién lovas kémek nyomon követtek és 
egyre zaklattak. Augusta-Victoriába senkit sem bocsáta­
nak. Konstantinápolyban a vámhatóság elkobozott Né­
metországból, Ausztriából és Angolországból küldött 
nyomtatógépeket és egész nyomdai felszereléseket. Az 
osztrák konzul megtagadta az inlervencziót, mert a gé­
pek német gyárból valók, a német konzul pedig azért 
vonakodik közbelépni, mert a panaszosok osztrák alatt­
valók.

Berlin, márcz. 10. A jReichsanzeiger jelenti: 
A Árakóban megjelenő Czas folyóirat, valamint 
a Lembergben megjelenő Dziennih Polski terjesz­
tésűt két «vre beiiitultak.

Pária, mái ez. 1U. A községtanács mai ülésén 
Escudier haladó köztársaságit az 1902. évre 43 sza­
vazattal elnökké- választotta. Desplns radikálisra 30 sza­
vazat esett.

Kemrik Iierczeg Amerikában.
Filadelfia, márcz. 10. Henrik herczeg ma 

délelőtt ideérkezett; a pályaudvaron a polgár- 
mester és egy polgárküldöttség üdvözölte és a 
városházára kisérte. Itt feliratot nyújtottak át 
a herczegnek, a rnelylyel a disz vendégjogot 
adományozzák neki.

Az angolok nagy veresége.
London, ruárcz. 10. .Leírhatatlan szenzácziót 

keltett, mikor BiuJrict hadügyminiszter fel­
olvasta az alsókázbao Kitchener táviratát, a 
melyben jelenti, hogy lord Methuen nagy vere- 
sf-tret szenvedett s ti maga tiszljeice.1 együtt fog­
ságba jutott. Az izgatottság csak azzal mérhető 
össze, a mely 3 év előtt, a folytonos és min­
dennapos vereségek idején Londonban és az 
egész országban uralkodott.

Lord Kitchener táviráta márczius 8-án kelt 
Pretoriában s igy hangzik :

Sajnálom, hogy rossz hirt kell jelentenem, 
Methuent, a ki Vyburg-ból Lichtenberg felé 
haladt 8U0 főnyi lovassággal, 300 gyalogossal, 
4 ágyúval és egy gyorstüzelő ágyúval, s a 
kinek pénteken kellett volna Iterirefmitcin mel­
lett Greenfelil tábornok 1300 főnyi seregével 
egyesülnie, útközben csütörtökön reggel Delarty 
Tvebosnál meglepte. A búrok 3 oldalról 
támadták meg Methuen seregét. A mieink közül 
ööO ember a búrok által 4 mértföldnyi utón 
üídöztetve. Marybago-ba érkezett. Methuen a 
tisztekkel és az ágyukkal s az egész podi/yászszal 
02 ellenség kezébe került. Részletes jelentés a ha­
lottak és a sebesültek számáról még nem 
érkezett. Ajánlom e táviratom publikálásának 
elhalasztását addig, mig pontos jelentést küld- 
hetek. Egy segitő hadoszlopot útnak indí­
tottam. Kitchener.

London, márcz. 10. Az alsóházban Brodricl: 
hadügyminiszter felolvasta Küchmer-Deí egy 
táviratát, a mely szerint Methuen csapatai 
harezba keveredtek Detarey csapatával. Methueu 
csontiján megsebesült és fogságba esett. Az angolok 
vesztesége 41 halott és 77 sebesült, 201 ember 
eltűnt.

London, márcz. 10. A béketárgyalásról 
szóló hírek onnan eredtek, hogy nemrég 
Kitchener és Botha, közt tárgyalás folyt a fog­

lyokkal való bánásmódról s a konczentrácziós 
táborokban lévő búrok helyzetéről. Ennek a 
tárgyalásnak az volt az eredménye, hogy 
Kitchener több búr vezér ellen kimondott halá­
los ítéletet enyhébb büntetésre változtatott.

London, márcz. 10. Botba nyolezszáz ember­
rel saját farmján megerősített tábort állított föl.

Brüsszel, márcz. 10. A búr vezérek az 
angol-németalföldi jegyzékváltásnak tudomásul 
vétele után Küchenerrel tudatták, hogy teljes 
függetlenségük biztosítása nélkül nem fogják 
letenni a fegyvert.

London, márcz. 10. Bemington hadoszlopa 
rendkívül fontos leveleket vett el a búr 
vezérektől.

London, márcz. 10. Lord Kitchenernek az 
angol vereségéről szóló távirata igy hangzik : 
Pretoria márczius 8. Nagyon sajnálom, hogy 
szomorú hirt kell jelentenem Methuenről, a ki 
900 lovassal Paris őrnagy alatt, 300 főnyi 
gyalogsággal, négy ágyúval és egy pompon- 
nal útban volt Vynburgból Lichtenburgba és 
márczius 8-án Revirefontein mellett Green- 
ielddel szándékozott egyesülni, a kinek 1300 
lovas volt a parancsnoksága alatt. 600 lovas, 
a búrok által még négy mérifölnyire üldözve 
Maribagoba és Krauipanba érkezett és azt 
jelenti, hogy Methuen ágyúit, podgyászát 
stb. a búrok elvették. Midőn Methuent leg­
utóbb látták, fogoly volt. Nem kaptam köze­
lebbi híreket a veszteségekről vagy egyéb kö­
rülményekről. Tegnap reggel Methuent Tvebos 
és Palmiethuil közt megtámadták Delarey 
csapatai. A búrok három oldalról támadtak. 
Már előbb intézkedtem, hogy csapatok indul­
janak ebbe a kerületbe. Azt hiszem, a búrok 
tevékenységének ez a hirtelen újra feléledése 
azért van, hogy a De Wettet szorongató csa­
patokat eltereljék.

London, márcz. 10. Lord Kitchener újabb 
távirata jelenti tegnapról Pretoriából: Paris 
őrnagy, a ki a legénység fennmaradt részével 
Kraaipanba érkezett, jelenti: Az osztály két 
oszlopban ment és reggel három órakor in­
dult el Tvebosból. Egy óra múlva, kevéssel 
napfrlkelte után a búrok támadást intéztek, 
mielőtt még erősbités érkezhetett volna és 
áttörték az utóvédet. Időközben a búrok nagy 
számban vágtattak neki a csapat mindkét oldalá­
nak. Ezt a támadást kezdetben a csapat 
oldalain álló osztályok visszautasították, 
de pánik tört ki. Az öszvérek által vont összes 
kocsik és a lovas katonaság rád vdgtatásban 
elrohant és összekeveredett. Követték ezeket az 
ökrök által vont kocsik. Minden igyekezet, 
hogy az állatokat megfékezzék, eredménytelen 
maradt. Páris őrnagy 40 embert gyűjtött maga 
köré, megszállotta a hadállást és megállította 
az ökrös fogatokat. Bátor, de sikertelen véde­
lem után az ellenség behatolt a kocsisor közé. 
Methuen felső lábszárán megsebesült. Páris 
őrnagyot körülzárták és az őrnagy reggel 10 
órakor megadta magát. Methuen még a búrok 
táborában van.

London, márcz. 10. Az alsóházban lord 
Kitchener táviratának felolvasásánál elsőbb 
is az Írek hangos tetszésnyilatkozatai hallat­
szottak. a mire a kormánypártiak jp/iy'-kiáltá- 
sokkal feleltek. Brodrick hadügyminiszter ez­
után általános tetszés között magasztaló sza­
vakban utalt Methuen érdemeire. A felsőház­
ban Raglan hadügyi államtitkár olvasta fel 
Kitchener táviratát. Meg van győződve arról, 
hogy Methuen tábornok legjobb tehetsége 
szerint járt el.

A közönség köréből,

Hemopátia.
Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli Jó sikerrel l^sz 
Alkalmazva köszvóny. asthata, szív-, vece-, gyomor- bel­
es hólyagbdntalmaknál. súlyos ideg-, vér- es börhajok- 
IIki. Biztos védőiem szélhddés és elmozavar ellen. 14 év 
óír ki lett próbálva es most ovente száz meg száz taljos 
gyógyulással számol be E syésymód megalapítójának 

os egyedüli képviselőjének *ióai

Br. Kovács J.
Budapest, V., Váczi-körut 18. sz. aiatt.

Rendele» íiuponía < — 1 e» 3—d-ig. — Díjazott I-velre v-ia-voi. — Bete­
geket intézeten kívül ;s kezel. Melléi betegeknek UgbiztvaoLb gyógymódja.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, márcz. 10. A közgazdasági öizotlság ma a 

Mexikóval kütendu kereskedelmi szerződésiéi szóló kor- 
ni.uiyjav.islalol tárgyalta s azt egyhangúlag elfogadta, 
valamint a Wukovlcs határozati javaslatait is, a mely 
felhívja a kormányt, hogy a mexikói szerződés kötésénél 
gondoskodjék arról, liugv oda direkt hajóösszekö telese­
ket létesítsen, illetve a fennálló hajózási vonalakat akk.'p 
f.-jlessze, hogy a mexikói kikötőket, valamint más közép- 
amerikai kikötőket is érintsék.

Ezsen, márcz. 10. A" bányászok kiküldötteinek gyű­
lése elhatározta, hogy mihelyt Franeziaországhan meg­
kezdik az általános sztrájkot a nyolez órás munkaidő’ 
kierőszakolására, a nyugat németországi bányavidékeken 
is beszüntetik a munkát.

Olcsó hitel a kisbirtokosoknak.
A műit hét végién részletesen foglalkoztunk 

azokkal a tényekkel, a melyek a törlesztéses 
kölcsönöket — ezek czélzdtának ellenére — oly 
rendkívüli nagy mértékben megdrágítják, hogy 
e mellett a drágaság mellett valósággal el­
enyészik a törlesztéses kölcsönök áldásos 
hatása.

A baj, a melynek okait egész nagyságuk­
ban feltártuk, régi baj, régen sújtja a magyar 
gazdát és jellemző, hogy sem a kormány, sem 
a nagy pénzintézetek nem mozdultak meg, 
hogy segítsenek rajta. Az elmúlt hetekben 
egvtk nagy földhitelintézetünk, a Magyar föld­
hitelintézet a székelység nagy nyomorának 
enyhítésére a Székelyföldre kiváltságos álla­
potokat teremtett. Közegeit kiküldte a Szé­
kelyföldre, a kik hatósági támogatás mellett 
minden levonás nélküli jelzálog-kölcsönökkel 
látják el a szegény székely népet, magok 
szerzik be a kölcsön engedélyezéséhez szük­
séges okmányokat és adatokat, magbk viszik 
keresztül telekkönyvileg az esetleges szükséges 
tkvi rendezéssel kapcsolatban a kölcsön beke­
belezését, a fennálló terhek konverzióját s 
mindezt — ingyen, a mihez a hatóságok is 
segitökezet nyújtanak azzal, hogy bélyegmen­
tesen viszik keresztül, soronkivül a szükséges 
bekebelezést és törléseket.

Közleményünk — úgy látszik- — felrázta 
egy kicsit a pénzintézeteket közönyösségük­
ből. Pár nappal megjelenése után a ^Kisbirto­
kosok országos földhitelintézete“ tegnapi köz­
gyűlésén tyntos és messze kiható szocziális 
jelentőségű elvi határozmányt terjesztett elő a 
nevezett intézet igazgatósága, a mely a jel­
zálogkölcsönök drágaságának okait ugyan­
azokban a tényekben látja, a melyekre mi

rámutattunk, tudniillik az engedélyezéshez szük­
séges okmányok és adatok drága beszerzési költségei­
ben, az árfolyambéli különbözetek levonásában és 
kamatlevonásokban és a hosszú és költséges lebonyo­
lítási eljárásban.

Az intézet igazgatósága ezeket részint maga 
fogja orvosolni, nagyjában ugyanazok szerint 
a módok szerint, a mint azt múlt heti közle­
ményünkben javasoltuk, de az orvoslás módo­
zataihoz még hozzáfűzött egy negyediket is, 
és ez az, hogy ezentúl az intézet az engedé­
lyezhető kölcsönösszeg minimális határát^— a 
mi eddig 600 korona volt — 300 koronára fogja 
tenni, a mely körülmény, tekintetbe véve azt, 
hogy nagy pénzintézeteink ily apró jelzálogos 
törlesztéses kölcsönökkel egyáltalában nem 
foglalkoznak, rendkívül mély gazdasági jelen­
tőséggel bir. Lehetővé teszi az apró birtok 
tulajdonosának, hogy viszonyait ő is rendezze, 
a miből eddig teljesen ki volt zárva. Pedig a 
többé-kevésbbé uzsorakölcsönökben sínylődő 
apró birtokosnak van legégetőbb és legna­
gyobb szüksége ily apró törlesztéses kölcsö­
nökre, s a „Kisbirtokosok országos földhitel- 
intézete“ tegnapi közgyűlése ennek utat 
nyitott.

Az intézet igazgatósága különben kommüni­
két adott ki ma a tegnapi közgyűlésén ebben 
a tárgyban elfoglalt állásfoglalásáról, a mely 
itt következik:

Á kisbirtokosok országos földhitelintézetének vasárnap 
tartott közgyűlése helyeslőleg tudomásul vette az intézet 
igazgatóságának azon bejelentését, hogy a legkisebb bir­
tokosok érdekében a kölcsönök minimális összegének le­
szállítása s a kis kölcsönök igénybevételének megkönnyí­
tése iránt több rendbeli fontos és a kisbirtokosok hitel­
ügyének fejlesztése tekintetében nagy horderejűnek Ígér­
kező újításokat készít elő.

Az igazgatóság ennek folytán a kormányhoz előter­
jesztést log intézni az intézet alapszabályainak olyaten 
módosítása iránt, hogy a kölesön-minimum az 
eddigi 000 Icoronárál 300 koronára száUittus- 
sík le.

Kapcsolatban a kölcsönök minimumának tervbe vett 
leszállításával megfontolás tárgyává tette az igazgatóság 
a kisebb kölcsönök igénybevételének megkünnyités.ire’ve'’- 
zelo intézkedéseket is s ezekre nézve abban állapodott 
meg, h.ngy a kormányhoz teendő előterjesztésében kész­
ségét fogja bejelenteni arra, hogy megfelelő módozatok 
mellett a í’000 koronáig terjedő kölesönöknél 
nemcsak az igények méltányos elbírálásához 
szu.Icsége.1 értékadatokat saját költségén szerzi 
be hanem a felek kívánságára a kölcsönök be­
kebelezésével és lebonyolításával járó teendőket 
is sóját közegeivel eszközölteti s az ezzel járó kiadá- 
sekat előlegezi, a dijakat pedig akként mérsékli, hogy 
olt, a hol előzetes telekkönyvi rendezés nem szüks- 
ges, ezek a kulcsön egy százalékát meg ne ha­
ladják.

Hajlandó továbbá az igazgatóság a kisebb kölcsönök 
igénybevételét azzal is előmozdítani, hogy a kölcsönzés 
módozatait utólagos kamatfizetés mellett akként álla- 
pitju meg,^ iiogy a felek a szokásos árkülönbözeti és 
karnatlevonasokkal a kölcsön folyósításánál ne terhel­
tessenek.

Segítségére fciván az intézet a kisebb kölcsönigénylők­
nek az .lila! is lenni, hogy a vele szövetséges viszonv- 
ban levő vidéki intézetek számát tetemesen sza- 
porita.ii szándékozik, lehetőleg bevonván ebbe a szövet­
kezeteket is, melyek az egyes vidékek hitel- és érték­
viszonyairól, valamint az egyes hitelkeresőknek személyes 
viszonyairól is megfelelő adatokat szolgáltatni képesek. 
G,y pontokon pedig, a holt az igénylők tömegesebb je­
lentkezése folytán ennek szükségessége mutatkoznék, az 
inlézet saját kirendeltséget állít fel.

Ez intézkedések foganatositasáva! az intézet meglesz a 
maga részéről minden telhetőt arra, hogy a kisebb bir­
tokosokat abba a helyzetbe hozza, hogy nagyobb után- 
.járás nélkül, lehető költség kíméléssel nyerhess - 
íit-k az intézettől Lülcsüot.

Nem kerülték azonban el az igazgatóság figyelmét a 
hatáskörén kívül eső azon egyen körülmények sem, 
a melyek a kisebb kölcsönök igénybevételét megce- 
hezilik.

Telekkönyvi állapotaink rendezetlen volta, a hossza­
dalmas és költséges lebonyolítási procedura, a bélyeg- és 
illeték dijak aránytalan magassága, miod oly akadályok, 
a melyeknek elhárítása jórészt a kormány és törvi uyiio- 
z.is intézkedései folytéin válik csak lehetővé, minélfogva 
az intézet a kormányhoz intézett felterjesztésében ezekre 
nézve L kért orvoslást, mert úgy van meggyőződve, 
hogy ezek az intézel minden igyekezése mellett ezentui 
is guliúlag fognak Hatni a kisebb kölcsönök lebonvo- 
Ütására.

Az eszme, valamint ennek a közgyűlés elé
itele, dr. Jnezédg Iválmún vezérigazgató ér­

deme, a ki már hosszabb idő óta foglalkozik 
azzal, hogy a törlesztéses kölcsönöknek ezeket 
a botrányait megszüntesse, vagy valamikép 
enyhítse. Az igazgatóság előterjesztése a köz­
gyűlésen ellenvetés nélkül ment keresztül. 
Egyedül dr. Szívóit Imre alapítványi tagnak 
volt ellene kifogása, de ez is csak á formára 
vonatkozott, a mennyiben azt vitatta, hogy 
ebben a tárgyban a közgyűlés határozató/, 
nem hozhat, mig a kormány az alapszabályok­
nak a fenti értelemben való megváltoztatását 
jóvá nem hagyja, s ez okozta azt, hogy a 
czelbavett újítások a kormány jóváhagyása 
után azonnal életbe nem léphetnek. Az igaz­
gatóság előterjesztése ugyanis úgy szólt, hogv 
kapjon mindjárt felhatalmazást arra, hogv a 
kormány jóváhagyása után ez újításokat ke­
resztül vihesse — a következő közgyűlés utó­
lagos jóváhagyása reményében. Ezt az üdvös- 
intézkedést azonban Szivák Imre érthetetlen 
formai ellenvetése megakadályozta s így a 
tényleges megvalósítása az újításoknak ~ csak 
a jövő évre maradt volna, ha utólag az a 
határozott terv nem merült volna fel, hogy 
mihelyt a .kormánytól az alapszabályok fenti 
megváltoztatásának jóváhagyása megjön, az 
igazgatóság megvalósítás végett azonnal rend­
kívüli közgyűlés elé terjeszti az ügyet.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ A vÍzszabályozó társulatokból. A kőrös-liaza- 

málo(i ármentesitő táisuiat elnöke, gróf Károlyi Tibor 
lemodolt. A tamisai szabályozó társaság megállapította 
árfejleszlósi terveit és költségeit. A berettyó vizszabályom 
és ármentesitő társulat e hó 22-én larlja tiszlujitó köz­
gyűlését.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A konverzió. Ama hírekkel szemben, melyek ? 

legutóbbi napokban bécsi és budapesti lapokban felme­
rültek, a Föv. Tad. állítólag legilletékesebb helyről a 
tárgyalások mai állásúról a következőket jelenti: A tár­
gyalások folyamán, a mikor a csoport budapesti meg. 
bizoltja már megállapodásra jutott tolt Lukács pens
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tigymimszlerrel arra nézve, hogy az uj czimletek mind 
koronajiíradétra icgnak szólan:, a csoport mérv dd 
tényezői körében- aggályok merültek fel oly irányban, 
hogy a külföldi pénzpiaczokon a magyar koronajáradék 
kedvező fogadtatásra fog találni, a mennyiben a külföl­
dön valutánk szabályozásának'befejezettségét aligha Ítélik 
m-“g oly kedvezően, mint Lukács pénzügyminiszter. A 
csoport ez aggályai a kínált átvételi árfolyamban jutnak 
kifejezésre, még pedig oly tekintélyes mérvben, hogy 
L ikacs pénzügyminiszter mindez ideig el nem fogad- 
1, itta a felajánlott árfolyamot. Viszont a csoport hajlan­
dónak nyilatkozott körülbelül egy százalékkal magasabb 
átvételi árfolyamra, ha a kibocsátandó uj czimletek 
aranyjáradékra szólnának. A pénzügyminiszter pedig 
mindez id-is ragaszkodik a koronajáradék typusához. A 
tárgyalások mii állása után ítélve a megoldás valószí­
nűleg az lesz, hogy a csoport az átvételi árfolyamra 
vonatkozó ajánlatát némileg javítani lógja s ezzel szem­
ben a miniszter a kibocsátandó czimletek nagyobb felét 
aram Járadékokban fozja kibocsátani. — A Búd. 
Tud. j 'önti, hotry a iVä%-ns magyar állampapírok 
konvertálásának ügye a legközelebbi napokban döntő 
stádiumba ép Ezzel egyb:hangzóan a M. T. 1. pedig 
»lenti, bogy a hitelintézeti csoport külföldi tagjai leg­

közelebb Budapestre érkeznek, hogy a konverziólár- 
gyalásokat Befejezzék.

+* Baakkimntatások Az osztrák-magyar bank 
állása márc iib 7-én a következő volt : Bankjegy­
forgalom 1.395.306 000 korona (— 20.113.000 korona), 
érczkészlel 1 441,562 000 korona f— 4 058.000 korona), 
váltótárcza 197,299.000 korona (— 10.354 000 kor.), 
lomháid-üzlet 4a.779.000 kor. (— 754.000 korona), 
adómentes bankjegy tartalék 430,418.000 k. (-j- 16,952.000 
Itprona.)

Az osztrák-magyar bank kölcsunforgcilma már- 
czius el=6 hetében 10"35 millió koronával csökkent, le­
számítolásokban 0-75 millió koronával hanyatlott a 
iombardfrrgai„m. A leszámítolási forgalom 20 év óla 
nem volt olyan csekély, mint ebben az időszakban.

A német birodalmi bank állása márczius 7-én 
a következő volt : Aktívák: Érczkészlet árfolyamképes 
német pénzben, aranyrudakbau, vagy külföldi ^érmék­
ben, fontját 1392 márkával számítva 1,050,759.000 
(-)_ 908.000), birodalmi pénztárjegyek 26,387.000
(4- 486 UOt.t) márka, m is bankjegyek 9,461.000
(4. 485.VU0I, váltótárcza 701,980.000 f— 7,951.000) 
márka, lomi.ardüzU-t 64,778.000 (— 7 297.000) márka, 
értékpapírok z3 772.0OU (- 9,957.000) márka, egyéb 
aktívák 26 595.000 (+ 565.VU0) marka. — Paszszi- 
vák: Alaptőke 150,0(0.000 marta, tartalékalapok 
40,500.01X1 márka, bankjegyforealom 1.106 341.000 
(— 9 437.000) marka, egyéb napról-napra esedékes
kötelezettségek 632.082.000 (— 13 821.000) marka,
egyéb passzívák 44.SU9.tHi0 (+ 499.000) márka.

ve ^ hitelbank merlege. A magyar általános 
hitelb-nk 1901. évi j nuár 1-tűl djczc-mber 31-ig ter- 
j dő hnrmn czneeyedik üie.-szakának ma közzétett zár­
számadása a küv ikező téttlek'-t tünteti fel:

Mérleg : Activum: pénztári készlet 4.343 960 k., 
Urcza 54.760.215 k , értékpapírok 5,690 813 k , adósok 
89.293.470 k, társasüzleti tószesedések 18,698 537 t., 
különféle aktíváik 3 246.034 k , ingatlanok 341.245 k„ 
felszerelés "20.000 k., össz-s-u 176.394 277 k. — Passi­
va t, : részvénytőke 34,000.000 k.. tartalékalap 10,600.000 
k, fel nem v't osztalékok 4444 k., elfogadmányoa for­
galom!, n 8 705 200 k„ pénztári jegyek forgalomban 
2 440 800 k„ hitelezők 116<165.556 k., különféle p.sszi- 
váik 1,392 214 k., ny.reségegyenlegül 3,180.061 k.,
1 -esen 170 391277 k.

Üzleteredmenyszámla : Terhek: tiszti fizetés k 
14.767 k„ költségek 701252 k.. veszteség értékpapiro- 

aon 60 190 k., veszteség követeléseken 30.511 k., adó 
319.409 k., nyereség!gyenlegüi 3,180.061 k., összesen 
4 S09.195 k. '

Jövedelmek-. Kamatok 3 415 G/G k, jutalékok 
908.817 k„ társasüzleti nyereséges 138.159 k., nyereség 
érczváltók és érezértékek után 133.212 k., nyereség
. rukon 27.337 k., házhérjóv-delem 40 685 k., nyereség­
részesedés a fiumei hitelbank-részvénytársaságnál 8383 
k , ny r -égátbozat az 1900. évről 136 923 k., összes-n 
4.809.195 k- — Az egyes üzletág.k átnézete: váltó- 
• irczaálb Íiáoy 1901. január hó 1-n : helybeli vallók 
32 336 738 k.' ideg-n váltók 13 294.130 k., összesen 
45,630 809 k. Bejült: helybeli váltók 310.226.911 k.,

I.’.PO váltók 95.740.606 k., összesen 411,967 517 k. 
Kiment: helyb'h váltók 311 676 023 k., idegen váltók 
94,701.91ó 1;., összesen 406 437,939 k Ki-szl«t teh.lt 
1901 decz mber 31 .-n : helybeli váltok 36,887 626 k„ 
.d-gen váltók 14 272.820 k„ összesen 51 160.446 k., 
erczváitók, érez -rn kei. kisorsolt értékpapírok és szi l- 
vények =tb. állománya 1901 deczember 31 én 3,599.769 
korona.

Az összes forgalom volt: A folyószámla és bizo­
mányi üzletben 5.168,923 1/1 k., érczváltók ban és érez* 
értékekéi I 531.076.048 k., elfogadó.anyukban : állomány 
1901 jánuár 1-én 12.017 000 k., elfogadott a bank az 
elmúlt évben 37,910 362 k , beváltott 41.222.162 k.,
forgalomban volt 1901 deczember 31-én 8.705 200 k.,
a pénz'úri összes forgalom volt 2 213,616.651 k.

»* 6 datgyüjtés a fogyasztási szövetke etekről 
A keresk U ".in miaisz.t r a fogyasztási szöv tk-zeb kre 
vonalközé ad dók összegyűjtése végett legutóbb kérdő- 
ivek-t zi.ldött a k-r .szed Imi és iparkamarákhoz. A leg- 
lübb kam im e kéidőivek kapcsán ellenséges állást fog­
lalt el a fogyasztási szövetkezetek ellen, kétségbe vonván 
azok léljogosuiisagát. .-X magyar gazdaközönség központi 
log jászt ási is értékesítő szüv tkezele: a Hangya ez 
ükből eiln.t.irozta. hogy a Lót léke; e tartozó szövetkeze­
tekhez szint n k :il'j-ivekvt íi, vsát ki : azok anyagi és 
erkölcsi hasznúnak felderítése végett. E kérdőpontok a 
köveik-z .3: : 1. Mi volt az oka a szövetkezet létrejötté-
n-'k ? 2. B--vált-e a s öveikezel, m gfelel-e a hozzáfűzött 
várakoz -=n<k? 3 Milyen hatása van az áruviszonyokra 
a h-lyi piaczon? 4 Á nép kitárté hűen a szövetkezet 
mellett? AL..dnnk-e olyanok, a kik elpártolnak s az in- 
trado; .- nigymérvü-e? 5. Milyen a szövetkezet Itatása a 
fcözvi z kra és a társadalmi él tre? 6. Erkölcsi szem- 
ponti-u1 v. it-e hatása a szövetkezetnek a községre ?
7. Vau e tiatás.i a szövetkezeinek a közvagyonosodásra ?
8. A meglevő fogyasztási szövetkezet nem vetelte-e meg 
az alapját a tagok más téren való szövi !kezésén- k ? A 
kérdő ivekre beérkező válaszokkal a fogyasztási szövetke­
zetek áp'ili-bao l.rtannó kongresszusa fog érdem egesen 
f g all czn s megfelelő javaslatokkal előállni.

** A budapesti kölcsönös segélyzö egylet ma 
tartolta Mautner Adolf eloöklésével XI. rendes köz­
gyűlését. A törvényes alakszerűségek után az igazgató­
ság összes indítványai és előleij-sztései egyiiauguUg el­
fogadtatlak. Az évi jelentés szerint az Intézetnek van 
jelenleg 4768 tagja 19 877 üzletrészszel, a tiszta nyere­
ség pedig az üzleti depresszió daczára 127.772 kor. A 
szövetkeze: vagyona 2,952.216 kor. 47 fill, úgy, hogy az, 
a tagok létszámát és a kimutatott vagyont (elintve, a 
fővárosi szövetkezetek közt az első helyet foglalja el. A 
felszámolás alá kerülő VI. évtársulat üzletrészei után, 
üzletrészenkint 363 kor. 48 fillér, összesen pedig 366.597 
korona 46 fillér fizettetik ki e hó 10-ikétől kezdve az 
intézet pénztáránál. Aranyosi Miksa és Elek Bernát 
indítványára a közgyűlés az elnöknek, az egyes igaz­
gató-ági tagoknak és a hivatalnoki karnak jegyzőkönyvi­
leg köszönetét szavazott. — A megejtett választásokuál 
Gelléri Mór kir. tanácsos, a felügyelőfbizoltságba, tíar- 
tolfy János. Farkas Gyula, Müller Ede és Schüler 
György a választmányba és Aranyosi Miksa, Führer 
József, Jusztus Sándor, Madiry Gábor, Weist 
Ármin, dr. burger Géza és Vajda Mihály a VII. év- 
társulat felszámoló bizottságába választattak meg.

* A tavaszi luxuslóvásárt ma nyitották meg 
hivatalosan. A vásár — daczára a hideg időnek — igen 
élénk. A fogatok felhajtását úgy délelőtt, mint délután 
nagy és díszes közönség nézte végig. A lovak kőtelező 
elővezetése délelőtt Y410—Vzll-ig és délután 4/24 —YgS-ig 
tart. — A mai nap folyamán elkelt 40 ló mintegy 
50.000 korona értékben, 1200 korona átlag árban. A 
bíráló-bizottság holnap ülésezik s a díjazás eredményét 
a déli órákban Ieszik közzé.

* Előljáróságl szemle a központi tejcsarnok­
ban. Az éjszaka tizenkét órakor váratlan vendégei voi- 
a budapesti központi tejcsarnoknak. A VII. kerületi 
elöljáróság tisztikara jelent meg élén Eszláry Sándor 
kér. elöljáróval, dr. Csákberky tiszti orvossal és Pla­
ner kerületi mérnökkel, hogy megtekintse a helyiségeket 
és megvizsgálja az üzemet. A vendégek Gerley Lajos és 
Jakobovits igazgatók vezetésével apróra megnéztek 
mindent s a tapasztalt rend és tisztaság lölött legtelje­
sebb elismerésüknek adtak kifejezést. Szemle végével a 
társaság rögtönzött lakomához ült, a melyen lelkesen 
ünnepelték gróf Ktglevich Gábor elnököt és a buzgó 
igazgatókat.

* Baromfiklállitás Pozsonyban. A pozsonyi 11. 
orsz. mezőgazdasági kiállítással kapcsolatosan tartandó 
baromfikiállitás rendező bizottsága ülést tartott a Köz­
telken dr. Rodiczky Jenő elnöklete alatt s elfogadta a 
a kiállításnak Breblay Emil csoportbiztos által előter­
jesztett tervezetét s egyúttal az időközben megüresedett 
két bizottsági tagsági helyre beválasztották Ordódyné 
Majláth Gizellát és Laehne Hugót.

* A tagosítás kérdése az Omge-ben. Az Omge 
a múlt évben foglalkozott a tagosítás kérdésével. Újab­
ban a főldmivelési miniszter a készülő tagosítás! törvény 
alkalmából felhívta az Omge-t véleménynyilvánításra. A 
tagositási kérdések megvitatása végeit ez okból az Omge 
legközelebb ülést tart, a melyen való részvételre felkérte 
a magyar mérnök- és építész-egyesületet is.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesületfcen e hó 8-án ala­

kult meg az egyesület gyrrtya-, szappan- és margarin- 
gyártási szakosztálya. Az alakuló ülésen megjelentek : 
í)omony Ödön, a$<Flora> gyertya- és szappangyár r. t. 
igazgatója, Herz Viktor, a Herz Armin fia-ezég társ- 
tagja, jilchnert Ernő, a Hutter József ezég társtagja, 
Rosenthal Jakab és Kulku Adolf szappan-városok, 
továbbá az ipar°gy°cü!et részéről Gelléri Mór igazgató 
és S écsén Ferenc/, fogalmazó. Gelléri igazgató be­
jelentvén, hogy az érdekeitek kérelmére az egy»sülét 
vegrehajtóbizottsága szives -n járult hozzá a szokosztály 
megalakításához, Herz Viktor körvonalo/.ta a szakosz­
tály czélját. Ezután a tisztikar megválasztása követke­
zett. Elnök lett Dornony Ödön. alelnök JJefwert 
Ernő, előadó Herz Viktor, j°gy^ő Síécsén F^rencz. A 
szakosztályhoz való csatlakozásra fel fogják hívni a vi­
déki szappanfőzőket, olvasztok t és v «jgyárosokat is. Fog­
lalkozott ezután a szakosztály azokkal a visszás állapotokkal, 
a melyeket a fővárosi közvágóhiuou u faggyú kezelésénél ta­
pasztalták és a melyek a faggyu-hu!ladék lo.használását tete­
mesen megnehezítik. Ez állapotok orvoslása végett a szak­
osztály előterjesztést nyújt be a vágóhíd igazgatóságá­
hoz A mészárosokkal kötendő faggyuszállitási szerződé­
sek ügyét is megbeszélés tárgyává teszi a szakosztály és 
a kérdés tárgyalására meg fogja hívni a mészáros-ipar- 
testület vezetőségét is. A sz .ppaugyárió ipar érdekében a 
külföldi verseny leküzdésére fog a szakosztály törekedni, 
a mely akczió sikeréhez nálunk az összes előfeltétel' k 
ni'gvonnak, csupán a magyar gyárosok által igénybe 
veit v.isuti relác/iókon kellene kedvezményes díjtételeket 
kieszközö ni. Az elnök végül azt a reményét fejezte ki, 
hogy közős működéssel sikerülni fog a szakosztályban 
képviselt iparágak f jlődését gátló okokat elhárítani. A 
sziko=ztály programúját a jövő ülésen fogják részletesen 
megállapítani. _______

KÖZLEKEDÉS.
() A magyar királyi államvasutak waggonmeg 

rendelései A niarvar királyi államvasutak igazgató­
sága a kormány beruházási akcziójának fulyományu- 
kép n már meglette azokat a megrendeléseket, melyek 
az öt magyar waggon gyárat hosszai.b időn át fogják 
foglalkoztatni. M- greud'*lésben részesült a Ganz-gyár 
9 millió, a győri wuggon gyár 5 és fél millió, a 
Weitzer léié wuggongyár 5 és fél milliu, a Schhck- 
gyár 3*3 millió és a «Danumus» 2 millió korona ere­
jéig. Tehát a megrendelések összege 25 30Ü < KJU koro­
nára rúg. A megrendelések három éven beiül eff kluá- 
landók és pedig akkuul, hogy a szállításokat még ebben 
az évben kell megkezdeni és 1904 ben befejezni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos vásárok rednkoziója Székes- 

fehérvárról j lentik a következőket: A megjei gazdasági 
egylet kimondotta, hogy a jövőben korlátozol kell a 
kisebb jelentőségű vásárokat, de a meglevőknek reduk 
cziója a mezőgazdaság ét a kisipar szempontjából 
táros lenne.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 10. —

Gabonatőzsde.
A gabonacsarnokban ma nagy élénkség uralkodott. 

A malmok derekasan hozzáláttak a vásárláshoz s a 
spekuláczió is nagy tevékenységet fejlett ki. A készletek 
az országban a tavalyi gyenge termés küvelk-zléoen 
már nagyon fogytán vannak és minthogy a külföldi 
piacokról is emelkedő irányzatot jelentenek, megvolt 

impulzus erősebb haussemozgalom megindítására. 
Kü üniisen élénk forgalom volt ma középmiaőségü buza- 
fajokban, a melyekért egész 17 V* fillérig magasabb 

rakat fizettek a szombati jegyzéseknél. A liajúszáiiit- 
mányok sem akkorák, mint a mekkorákat várlak, a 
vasúton pedig alig érkezik búza. Ma különben a többi 
gabonafélékben is élénk forgalom volt, tniuek következ­
tében néhány fillérrel emelkedtek.

A kész írupiaczon búza jó kínálat és ugyanolyan 
vélelkrdv mellett szilárd irányzatú volt. Az árak 
23.000 mm. forgalom mellett 3 fillérrel magasabbak. 
fíozs tartott maradt. Prompt szállításra 7.40 k.-ig, 
helybeli paritásra és 7.50 k.-ig 3 hóra helyben jegy­
zőnk. Takarmányárpában az irányzat és az árak 
változatlanok, helyben és helybeli paritásra 5.90—6.25 k. 
között fizetnek. Zab mérsékelten van forgalomban, az 
irányzat és árak nem változtak. Minőség szerint helyben 
7.40—7.90 k.-ig jegyzőnk. Tengeri (ó) alig van már 
forgalomban, helyben 5.30 —5.40 k -lg jegyez. Dj 
tengeri változatlan, tartott, prompt szállításra, helyben 
és helybeli paritásra 5.10—5.20 k -ig érhető el. — 
El adatott:

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 79 kg. 9.72Y^ k., 
100 mm. 74-7 kg. 9.— k., mindkettő három hónapra.

Orosházai: 1300 mm. 77-5 kg. 9.47Y2 k., három
hónapra.

Fehérmegyei: 520 mm. 78 kg. 9 65 k., 700 mm. 
78 kg. 9.65 k„ 1000 mm. 763 kg. 9.45 k., 300 mm. 
76 5 kg. 9.45 k , mind három hónapra.

Makói: 3200 mm. 78-2 kg. 9.72Y, k., három hó­
napra.

Pestmegyevidiki -. 150 mm. 76 kg. 9.47y, k., 100 
mm. 76 kg. 9.45 k., 300 mm. 75-5 kg. 9 40 k., 300 
mm. 76 kg. 9 40 k., 10O mm. 77 kg. 9.40 k., mind 
három hónapra.

bziváczi: 2900 mm. 75 kg. 9.40 k.t három hó­
napra.

Bánsági: 2000 mm. 76-8 kg. 9 37 Vv k., három 
hónapra.

bajai-. 1700 mm, 74-5 kg. 9 20 k., 1650 mm. 74 5 
kg. 9 20 k., mindkettő három hónapra.

Duna bácskai -. 1300 mm. 75 3 kg. 9 25 k., 1000 
mm. 75-5 kg. 9.25 k., mindkettő három hónapra.

Raktáráru-. 2000 mm. 78 8 kg. 9.77V» k., 1350 
mm. 75-7 kg. 9.25 k., 600 mm. 72 4 kg. 8.70 k., mind 

I három hónapra.

Bozs : 100 mm. 7 40 k., készpénzfizetés mellett.
Árpa: 200 mm. 6.17Y, k., készpénzfizetés mellett.
Zab: 100 mm. 7 77V2 k., 300 mm. 7.75 k., 

mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri: 300 mm. 5.15 k„ készpénzfizetés mellett, 

paritásra.
Az árak 50 kilogrammonfcint koronaértékben ér­

tendők.
A határidőptaozon magasabb külföldi jegyzések 

s nagyobb vidéki vételi megbízások következtében külö­
nösen az áprilisi és májusi busa iránt nagy érdeklődés 
mutatkozott. Berlini fagyhirekre a búza 9'43 koronáig 
emelkedett. — Köttetett:

Délelőtt:
Buta 1902 áprilisra 9.30, 9 32, 9 30, 9.35, 941, 

9.40 k.
Búza 1902 májusra 9.32, 9.34, 9.39, 9.43, 9 42 k.
búza 1902 októberre 8.26. 8.30, 8.29 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.56, 7 58, 5.61, 7.63 k.
Zab 1902 áprilisra 7.57, 7.58 k.
Tengeri 1902 májusra 5 22, 5.24 k.

J óra 30 nerczkor hivatalosan táródnak .Déli
Búza 1902 áprilisra........................... k. 9.39
Búza 1902 máiusra 
Búza 1902 októberre , 
Rozs 1902 áprilisra . . 
Zab 1902 áprilisra . , 
Tengeri 1902 májusra . 
Repcze 1902 augusztusra

9.41 
8.29- 
7.61 — 
7.57- 
5 23-

9 40 
9 42 
8 30 
7 62 
7.58 
5.24

12.40-1250

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom valamivel nyugodlabb volt Ber­

linből Vj márkával, Liverpoolból */4 — V2 shillinggel, 
Párisiről 15 c.-mal magasabb árakat jelentenek.

Délután 4 óra 30 percekor hivatalosan záródnak-.
. . k. 9.39- 9 40
. . » 9 40- 9.41
. . » 8 29- 8 30
. . . 7.62- 7 63
• • > 7.57 — 7 58
. . » 5 22- 523
. , » 12.40-12.50

Búza 1902 áprilisra . ,
Búza 1902 májusra . ■
Bil/a 1902 októberre .
Rozs 1902 áprilisra . .
Zab 1902 áprilisra . . 
Tengeri 1902 májusra . 
Repcze 1902 augusztusra

Értéktőzsde
Miután a konverzió elhalasztásáról szóló különféle 

híreszteléseket illetékes oldalról energikusan m- gczáfol- 
ták, a mai tőzsde barátságos han-zuMtal indult <‘S csak 
futólagos gyengülés után szilárd irányzattal zárult. A 
contr mine a vezető üzérkedést értékekben visszavásár­
lásokat eszközön, minek következtében osztrák hitel­
rész vények 4, magyar hitelbank részvények 5 és osztrák- 
magyar áliamvasuti részvények 2 koronával emelkedtek. 
Nagyobb érdeklődés nyilvánult továbbá rimamurány1 
vasmű-részvények iránt, melyek főleg helyi vásárlások 
alapján 5 koronával javították jegyzésüket. Ma a helyi 
értekek piaczán is kedvezőbbé vált a hangulat, a mennyi­
ben salgó-tarjáni kőszén lány a és magy-.r aszfalt-rész­
vényeket megasabb árfolyammal vásároltak. A járadékok 
piacza csendes volt, a jegyzések semmiféle változást nem 
mutatnak fel.

Blötözede.
Az eiőlőzsde barátságos hangulattal indult, az ár 

folyamok később bécsi vásána-ok köveik- ztében 2—3 
koronával emelkedtek. — Köttettek : Osztrák hikl 
részvény 692.25—695.25-ig, magyar Int -Ibank 707.75—
712.— -ig, osztrák-m.gy.tr államvasut 677.-----678 — ig,
Iimamurányi vasmű 496 — 499.— ig, köíUti vasul
651.—ig, salgó-tarjáni köszénbánya 525.—.

11 óra IS perozkor xaiodc&k : Osztrák hitel 
részvény 694 25— 694 LO-ig, magyar hitelbank 710.-----
710 50 ig. magyar leszámítoló és pénv.váltóbank 445.—
— 446. - -ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 60.—
61 —--ig, magyar jelzuloghitelbank Jl. kib. 479 -----
479 50 ig, osztrák-magyai .illamvasu* 676.-----676 50-ig,
déli vasút 70.-----71.—ig. rimamurany vanmíi 498.------
498.50- ig, magyar koronajáradék 97 40—97 45-ig, közúti
v.«=ut 650.----- 651.—ig, városi villamos vasút 319.—
320. —-ig.

Dell tőzsde
A déli tőzsde üzlettelenül folyt le, az árfolyamok 

alig változtak, — Kötö ttek: Osztrák hitHrészvény 
694.75—694.—ig, magyar hitelbank 711.75 — 710—ig, 
magyar j'-lzáloghitelbank 11. kib. 480.—ig, csztrák- 
magy.ir áliamvasut 677.25 676.75 ig, rima murányi 
vasmű 498.50 — 50U.—;g, közúti vasút 650.-----651 ig.
— H«iyi értékekben köttetett: magyar aszfalt 155 —,
salgótarjáni kő-zénbánya 524.-----522 — -ig, Adria 458,
4VgViros magyar regáíe kölcsön 101 35.

1 óra 30 perczkor zárodnak : Osztrák hitel- 
részvény 694.---- 694 50-ig, magyar hitelbank 710.75
711 25 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 445 50 

446.50-ig, magyar ipar- és keress» delmi bank UU. — 
62.—ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 479 50—

480. —-ig, osztrák magyar áliamvasut 676.75- 677 25-ig, 
deli vasul 70.----- 71. —-ig, rimamurányi vasmű 499 50

— 500 50-ig, magyar korouajáradék 97.40 — 97.45-ig,
közúti v;.sui 650.-----651. —-ig, városi villamos vasul
319. --320--ig.

Piämlum üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
ven ybn holnapr.i 5- 6 k., uyolez napra 14 — 16 k., 
márczius végére 24 26 korona.

Otótözsde.
Az utótőzsdén csekély forgalom mellett nyugodt han­

gulat ur *lkodon. — Köttetett : Osztrák hiívlrészvény
692.50— 694. --ig, magyar hitelbank 710—710.50-ig,
osztrák-magyar áliamvasut 677.----- 676.—ig, rima-
murányi vasmű 499.-----497. — .

4 órakor zárodnak : Osztrák hitel részvény 693 50 — 
693 75-ig magyar hitelbank 710 — — 710.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltónank 445.-----446.—ig, magyar
ipar- és kfresk'-d'lini hant 60 — Cl.—ig, magyar
jelzáloghiteihank 11. kif>. 479 ---- 480. - -ig, osztrák-
magyar áliamvasut 676 50- 677.—ig. déli vai*ut 70.—
71------ig, rimám uranyi vasmű 496. — 497.—ig,
magyar korooajáradék 97.35 — 97 40-ig, közúti vasút 
650.-----651.---ig, városi villamos vasút 319. — —
320. —ig.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása ai I90i 

márcz. hó 7-én esti 6 órától rnároz. hó 9-én -ati 6 óráig 
huuupesart vasúton és hajón érkezett s nmen -tszallitutt 
gaitonakúlde meny ékről és a nuuapesti tóvamliivataJnál elő- 
jegyzvtt gabona- és lisztinenovisegeKról.

Ár áru aiey Llniallitieiott
vH-utup I tiaimi I pyyútt l[ vasutuD j oanii. | wvtU:

e) nelyi Hír valOM.Uai
búza 2702 — 2702:1 50 — 50
rozs 402 1098 150U — — —

árpa 2097 — 2097 — — ___

zab 1331 3017 4348 — — —

tengeri 617 — 617 — 6010 6010
repcze — — — — — —
liszt 612 — 612 5380 3232 8612
korpa — — — 1613 1160 2773
összesen | 77611 4115! 11876, 7043

b) átmenet, forgalom »an
104021 17445

búza 1 — — — — — —
rozs — — — — — —
árpa — _ _ — —
zab 917 _ 917 — —
tengeri 510 — 510 — — —
repcze 1 — — — — — —
liszt 102 — 102 358 358
korpa 200 — 200 —
összesen | 1729 - 1729;* - 358 358

104 f. Fiatal könnyű 100—102 f. U. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép f. Könnyű
—f. Ül. Romániai: Nehéz f. Közép
—f. Könnyű —. f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz f. V. Szerbiai : Nehéz 102-104 f 
Közép 98 100 f. Könnyű 96 98 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertési^tszám : 1902 márcz. 8. napján volt készlet­
ben 31.462 drb, márcz. 9. napjan felhajtatott 1096 drb, 
márcz. 9. napján elszállittatott 12 drb, márcz. 10. nap­
jára maradt készlet : 32 546 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Becs, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Arra a hírre, hogy a magyar konverzióra vonat­
kozó tárgyalásokat folytatják, a mai előtőzsdén hitel- 
részvényekben ismét nagyobb visszavásárlások történtek, 
minek következtéi én árfolyamuk jelenték' nyen javult. A 
magyar hitelbank részvényeit is magasabban jegyezték.
A hangulat általában kedvező volt, a nélkül azonban, 
hogy nagyobb forgalom fejlődött volna. A járadékok 
irányzata szilárd volt.

11 orafeor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 694.50, 
magyar hitelbank 711. —. osztrák-magyar allamvasut 
677.25, deli vasul 70.50, alpesi bunyareszvények
386.50, rimamurányi vasmű 498.—, brüxi kőszén­
bánya 748 —, török sorsjegy 109 75, német birodalmi 
márka 117.32.

A déli tőzsde c-endes forgalommal nyilt meg. — 
Jegyeznek Osztrák hiteirészveny 694 50. magyar hitel­
bank 711.—, Länderbank 430 50. union-bank 564.—, 
anglo-hank 285.—, bankegy sülét 464. — , osztrák-magyar 
áliamvasut 677. — , deli vasul 70.50, elbavülgyi vasút 
474. — , alpesi bányarészvények 386.50, rimamurányi 
vasmű 498 —, prágai va ipar 1420—, májusi járadék 
101.65, magyar koronajuradék 97.25, török sorsjegy
109.50, nemet birodalmi marka 117.36

A délutáni tnagunforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 693. -, 
magyar hitelrészvény 709.—, angol-osztrák bank 2&5.50, 
bankeggyesület 463. — . union-bank 564. —. Ländernaiik 
430. —, osztrák-magyar allamvasut 676.50 déli vasul
70.50, cím.völgyi vasul 470. —, gőz hajózási részvény
4G4 —, alpesi banyaiészvéuyek 297. —, rimamurányi 
vasmű 498 —, májusi jaradek 386. , osztrák korona­
járadék 97 25 török sorsjegyek 109.95, nemet biro­
dalmi marka 117.32 35.

Becs, márcz 10. (Mugyar é/tékele zárlata 4°/0-os 
arany járadék 120 10, tiszai és sz-gedi kölcsönsorsjegy 
158.75 magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 85 magyar 
kel. vasul áll. kötvény 120.—, leszámitóló- és pénz- 
váltóh.-részvény 443.—, magyar kér- skedelmi b^uk 
2520.—, tnagy. koronajáradék 97 35 4°/0-os magy főid 
tnh rmentesitési kötv 96 95, magyar hí te ibank részvény k 
708 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 198 50, kassa- 
oderbergi vasut-r. —. —, rimamuiáoyi vasmű 498.—, 
magyar ezukoripar 1465.

Bécs, márcz 10. {Osztrák értékek zárlata)4 26/0-os 
papi* -járadék 101 55, 4°/,,-os osztrák aranyjár.idék
120 85, I860, sorsjegy 155 40, osztrák hitelsorsjegy 
426 , angol o?ztiák bank —. , bécsi Bankverein 
462 75. osztrák magyar bank 1634 , déli vasút rész­
vény 70 50 dun.tgőzhajózási társulat 868. — , dohány­
részvény 296. —, cs. és kir. vert ar«.ny 11.36. német 
bankváltók 117.27 4-2°/0-os ezüstjáradék 101.35, osztrák 
koronajáradék 99 10 1864. sorsjegy 244.—, osztrák
hitelintézeti részvény 692 25, union-bank részvény 563 —, 
os'trák Lämierhank 429 25. osztrák-magyar áliamvasut 
676 50 elbavöigvi vasul 469. - , alpesi részvények 386.
20 frankos arany ‘*.09 londoni váltóár ' 40 15, 
bécsi Iran way Litt. A. 287.25 Litt. B. 282. — , Lipútkoho 
332 —. Gyengült.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 10. Hízott sertésárak: L Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100—102 L öreg közép — 
f Fiatal nehéz 106—107 f. Fiatal k$gép 102

London, márcz. 10. (Zárlat) 4e20/0-O8 anaoi consoíok 
943/8, spanyol járadék 76a/4, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 100Y2, 4°/0-os rúpia 64V2, leszámítolni 
kamatláb 25/8, becsi fáltóár —, deli vasul 4.—, 
olasz járadék 993/8, négyszázalékos osztrák járadék 
—Canada Paci fi'’ »asm 115.50, ezüst %J/b-Qi
aranykölcsön —. Nyugodt.

SECSI GABONATŐZSDE.
Béoe. márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

írda.) Gatiorianemür-kben a forgalom meglehetősen erős 
rmelkődéfSel kezdődött és takarmányárukban is javult 
az irányzat. Zárlatkor búza 13, rozs 10, zab 5 és ten­
geri 4 fillérrel javult. — Búza tavaszra 9.35—9 46 — 
9 44, búza május—juniusr < 9.38—9 48 9.46, tengeri 
május—júniusra 5.50 - 5.52 koronán jegyeztettek. Rozs 
tavaszra 7.76—7.78. zab tavaszra 7.77 — 7 79, repcze 
augusztus — szeptpmb rre 12.85-13.— korona. — Zár­
latkor maradtak: búza tavaszra 9.46, május—júniusra 
9.48- 9 47, tengeri május —júniusra 5 53, rozs tavaszra 
7 80 — 7 81, zab tavaszra 7.78 7.80 k.

A szesz ára ma kissé gyengült Kontingentált sz^sz 
azonnal szállítva jegyez 38 — k. pénz, 38.20 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 10. ^Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdeforgaiomban ma ugyanolyan üzlettel* n-ég 
volt, mint a múlt héten. A forgalom tehát szűk határok 
között mo/gott. Vasul .k kissé szilárdabb<k voltak. Vas- 
rusz vények bágyadtuk, ellenben köszénpapirok kisré 
javult, k Járadékok nugvon csönd- sek, vasutak szintén. 
Zurl.tkor vezetőbankpapirok kissé j »vuita». Magánk «mat-
Lib l5,s%.

Zárultkor jesyeztetik : t’2°/,-os papirjárailók —. —,
t" -os osztruL arany} iradélt 113. — eihavölpyi vasul 
119.25, magyar voronajaradék 98.30, osztrák-magyar 
állam,ami 145.25. kassa-oderbergi fasut —. —, necs 
fáltóár 85 25, magyar vasúti beruházási kölcsön 10130, 
aipesi banyareszveny —. —, Disconto Commamiil 194 ÜJ 
általános villamossasi Edison 193 50, gelseuktrcivni 
170 25, Laura-kohó 2C2 75, 4*2ü/0-os ezüstjaradék 101 50, 
tv-t-os :natryar&£aranyjaradék 101. —, osztrák Intel* 
részvény 218. — , déli vasul 19 30, Károly Lajos-vasul 
101 25, orosz bankjegyek 216 55, 4v/0 uj orosz kölcsön 
96 25 török dohaoyreszveny —.—, olasz jaradek 100.88, 
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 167 75, Har 
peni 166 50. Ingadozó.

Berlin márcz. 10. /Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
21S50, deli vasul 19 20, osztrak-magyar áliamvasut 
145.20. Cs ndes.

Frankfurt márcz. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész,. nv 21S.8U. déli vasul —. —, Discooto-Comman- 
dit 194.50, berlini Handelsgesellschaft 155.—, Harpem 
—, Laura-kohó —.—, magyar aranyjaradék ——, 
osztrák aranyjaradék —.—, osztrák papirjáradék —.—, 
osztrák-magyar allamvasut , nemei bank 214.90,
drezdai bank —, gelsenkirchem —, Hinercia 
— . —, olasz járadék —.—, magyar koronajaradék 
—.—, osztrák ezüstjáradék —, Csendes.

Hamburg, márcz. 10. (UtólózsUe.j Osztrák hitelrész- 
vény 218.10. Nyugodt.

Hamburg, mái ez. 10. (Zárlat.) 4'20/, ezüstjáradék 
101.50, 1860. sorsjegy 15550, osztrák déli vasul 19. , 
4°/„ os osztrák aranyjaradék 102.70. osztrák hiíelrészvény 
218 50, osztrák-magyar áliamvasut 144 75, olasz jara­
dek 100 65, 40/o-os magyar aranyjaradék 100.90.
Nyugodt.

fari», márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) S óra JfO perozkor tarodnak: Osztrák- 
magyar államvasul —.—, 4%-os osztrák arany 
járadék 10390. osztrák Länderbank 473. —, 3*/0-os 
franczia jaradek 101.35. ottoman-bank 561.—, 3'/i%-03 
franczia járadék 102. - , alpesi bánvareszvények —, 
déli vasul —, 4%-Qä magyar aranyjaradék 101.50,
párisi bankrészvény 1015.—, olasz járadék 100.15 
franczia törlesztési járadék 100 10, osztrák földhitelin­
tézet! részvény 1302.—, török dohányrészvény 319.—. 
Tartott.

London, márcz, 10. (Megnyitás.) Angol consol 94V4.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Hew-York, márcz. 10 (Zarlat.) (éyapot: New 

Yorkban helyber 9Yg <9S/1C tegnap), gyapot márcziusra 
8 89 (8.96j, gyapot júniusra S.77 (8 82j, gyapot 
New-Orleansban helyben 85/s (85/8). — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiaban 7.15 (7.15), petroleum Raíined 
io Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15 (1.15). Zsir -. Western steamt 9.70 (9.75), zsir 
Rohe és Brothers 9.85 (9 90;. — Tényén irányzata; 
tartott. Tengeri májusra 6?Y8 (C7'/2), tengeri
júliusra 66y4 (667.8), tengeri szeptemberre 65.- (G53,a). 
— Búza irányzata gyenge. Piros őszi búza hely. 
ben 87y3 (88ys), búza márcziusra S23/4 (831/.,), 
búza májusra &2~/s (S35/,), búza júliusra S31,',
(SSyj, szepiemberre 82Y4 l827/8). — Gabona 
iitási dija Liverpoolba V/2 (1V2). —
Rio 7. sz 55/s (53/4), kave márcziusra 5.15 
kávé júniusra 5.40 (5 40;. — Liszt Spring

szál- 
Kávé fair 

(5.15), 
XV beat-

Clears 2.85 (2.85). Cziilcor 27, l215/l6). — On 27.— 
(25.40). - Réz 127,-127, (127,-127,).

Chtkago, márcz. 10. (Zárlat.) búza irányzata: 
gyenge. Búza májusra 77.— (773/4), búza júliusra 
778/a (787,). ~ Tengeri irányzata : tartott. Ten­
geri májusra Cl”/, (G21/*)- — Z,sir márcziusra 
9.22 (9 27), májusra 9.37 (9.40j. — Szalonna 
short clear 8.60 (8 05). — Sertéshús májusra
15 05 (15 lOi

frag a, márcz. 10 Nyersr.zukor Aussighan azon­
nal szállítva 17.65 k., áprilisra 17.75 k., linomitott kész- 
áru Prágában 84.— k.

Hamburg, márcz. 10 Jiyersczulcor márcziusra 6X0, 
ápr fisra 6.57. májusra 6.67, júniusra 6 75, júliusra 6 82, 
augusztusra 6.92, szrpt mm rre 6.97, októberre 7 25, 
novemberre 7 30. deczemberre 7.37, 1903 januárra
7 45, februárra 7.55 márka.

Berlin, márcz. 10. Búza májusra 171.50 iui:u=ra 170.75, 
nyugodt; rozs májusra 148.75 juliu-r , 147.50. nyugodt; 
zat májusra 157.75, júliusra 155 75, nyugodt; t rjgeii 
májusra 120 50 júliusra 120.50. nyugodt; olaj májusra 
54 90. októberre 53.90, szilárd; szesz (70-esj bili­
ben 34 40.

Boroszló márcz. 10. Búza helyben 17.70, sárga búza 
helyben 17 60. rozs helyben 14 90, zab tielyb'-n 
15.—. repcze heiyben 26.70, tengeri 100 kilón- 
kint 13.—.

Köln, márcz. 10. Olaj 61 —.
Parts márcz. 10. hu.ui folyó hóra 21 60. áprilisra 

21.95 május júniusra 22 45 májustól négy hó:. -.2 45, 
szilárd; roz folyó óra !4.75, áprilisra 14 75. május 
- júniusra 14 75. májustól négy hóra 14 65 nyugodt; 
liszt fieur de Paris folyó hóra 26.40, úprfiisra 26 SO, 
május júniusra 27.35, májustól négy hóra 27 55, 
szilárd ; repr.zeohi folyó hóra 63.25. áprilisra 63 75, 
májustól négy hóra 62.50, négy utolsó hóra 62 50, 
renyhe; szesz folyó hóra 25 50 áprilisra 25 75, 
májustól négy hóra 27.25. négy utol-ó bóra 28.—, 
szilád; nyers ezuknr folyó bóra 17 25, áprilisra 
17.50, májustól négy hóra — —, október négy hóra 
—nyugodt ; Jehir ezuknr folyó hóra 2125, 
áprilisra 21 5,C, májustó! négy hóra 22’1,., ok tóti rlui négy 
hóra 22' ,, nyug dl; finnmilott ezukor folyó hóra 
95 50. áprilisr.. 96.—. — Időjárás : Eső

London, mái ez. 10. (Gabonapiacz.) Az iránvzet 
nyugodt es állandó Az árak változatlanok. Városi lis t 
2l sh. 9 p 28 sh R pezeolaj 26 sb. 3 p Tengeri 22 
ah. 6 p. Behozatal: Búza 10.OUO quarter. Időjárás: 
Gyönge eső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bécsi vágómarhavásár.

Bócb (St. Marx), m írcz 10. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai vasárra í’ 111 'jö-tiak 3347 ír. GGö g tucziai,
SIS nemet, összfson 4820 vák'ómarliát, köót-S53 (sori- 
tozni valót. Az üzl--t .s vevők tartózkodó ma^atur ;-a 
miatt n*-hé/kf s volt. Bikákért a mű t heti árakat csak 
nehezen )• hitelt eá-rm — Jegyein» k : magyar pIsl- 
rendü luzfott ökrök GG —70 k., másodrendüek 58 - G5 k. 
harm drcnuüek 50 57 k., galicziai • Isör^odü hizoV ükrO«.
68-73 k., másodr'-ndü‘ k GO— G7 k., h^rmadr-1 düek 
54- 59 k, néni t e:sőn*ndö hízott ökrök 7G—81 k., 
kivételesen 82 83 k , másedrendü-k 67 -75 k., har- 
madr*-ndü°k 57 — 66 k.. silányabb hízott és paraszt- 
ökrük 46 59 k., bikák és tehenek 40—60 L, kivé­
telesen G2 64 k., bivalyok 31 -40 k., mind 100
kilónk int élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

Szerkesztői üzenetek.
Th S. Geszt. £. R. II.. Margit-rakpart b. sz. a., dr. R. A. 

VII.. Károly-kOrut 15. sz. a. lakik.
B. K. Budapest. Bu lapest-vidéki tankerQlethcz tartozó 

középiskolák: Sz.éiijk, Eger. Esztergom, Kalocsa, Kecskemét, 
Vácz. Jászberény. Gyöngyös, Félegyháza. Másik kérdés*'-: •? 
nézve azt ajánljuk, hogy Lessek elsétálni a j.)gi kar dvkatij - 
hoz, vagy akár a rektorhoz, a kik telj e/s fel világosi Lást a > 
hatnak önnek.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. Cs Kyomda-Ré.av.-tirsasíg.
Igazgató.- Erd os Armand.

Napirend 1902 márczius 11.

Naptar Kedd, márczius 11. — Római katholikns •
Konstantin. — Pio^estáns : Szilárd. — G-uög-onsz: 
Ifebruár 26.) Porfir. — Zsidó : Veadar 2. — Nap 
kél: 6 óra 6 perczeor, nyuszik: ö óra i2 pénz­
kor. — Hühl L'l 6 óra 2 perczkor reggel, nyug­
szik : 7 óra 39 p. délután

A főldmivelési miniszter f- gad d. u. 5 órakor.
A tavaséi luxr sió va sár t Tattersallban.
Sorozás a Mária Terézia laktanyában (üllöi-Ut) reggel 

8 Órakor. Sorra kerül a ! 20! —140-9 sorszámig.
Szabad liczeum. A realtanoda-utczai főreálban est • 3—6 

óra g dr. Alexis György: A román iroiah.m története.
A budapesti VT kér. áll. föreáliekola volt iikolatársai 

szövetségének «'s'^-lye a Rovatban.
A fénykép-kiiíllitás a Király Bazárban (Fc-rencziek- 

tere 4.) d. e. 1U töl este S-ig. Beiéj ödij 10 filler.
Nemseti mnzeum : Ásványtár d. e. 9 1 óráig. ■—

Többi tárai 1 koiona belépődíjjal megtekinti etók.
Orezagoe képtár Ziirva
Iparművészeti museum (üllői-ut) d. e. 9—1 óráig.
Technológiai museum d. e. H—1 óráig.
Mezőgazdasági museum (kerepesi-ut 72.) d. e. 9—1-ig.
A földtani intézet múzeuma (őtefánia-ut 14.) d. e. 

10—1 ig. Dijttlanul.
Múzeumi könyvtár d. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d(6után 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9 — 12-ig.
Az uj országház kupoláé«.» móka ée lépcsöbaza

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona.
Allatkert nyitva egesz uaii. títeiepu <iij 3U kr
Egyetemi fiiveazk« t (az üllői-utoní nvitva d e 8—U-ig 

és d. u. 2—6 ólai.
A m kir központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára es terkep-gyujt<*inénv nyitva Ki—t-ig .
Magyar kir. kereskedelmi múzeum. Igazgatóság, keres- 

kedeltéii szakkönyvtár es keleti mintatar V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A lutzoi termékek •tllandu 
kiállítása és a kereskedelemtorténAt gyűjtemény, t vabbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöseg árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban Nyitva: 
9—12-ig és vasárnap d. e. 9 órától 12-ig. — A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar 1 eresks- 
delmi részvénytársaság V„ vácii-k.őrut 32)
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IDEGH
Nádor szállodai

Leng) el M. Fehértej 
F. Gyöngyös. — Tej 
kerek. — Tálos P 
Winter A. Szubadk| 
Szatinár. — Haus 
Fleischmann J. E<z| 
J. Győr. — Kardu 

Erzsébet kira'.; 
Bécs. — Ur. Pa'i 
Ohács T. Fegyver | 
Csorna — IN agy 
Szmolik E., Ukobc 
Farkas O. Léva. 
Szentes. — Dr. Ro 
Berlin. — Orosz A 
Pietényi E. Kas-_ 

p.-.nnonia szállj 
kovich L. Z.-Ll- -•-/[ 
Pallavicini Zs.-oé 
J. Zágráb. — Lr 
Matunák M. Korpc
Nyiregyháza. -- u 
var. - Kerekes !- 
Bárt.ndy I. T.-Szt - 
uics F. Szombat . 
Gomba. — Kuiiini 
Dr. Teszelszky J. 
Kaposvár. — Dr.

Metropole szá 
ling H. Tassy — 
Tata. — Vicéül | 
A. Zombor. — f ur 
kóczy 1^. Eger. — 
Balogh M. Debie z 
Berger Gy. N.-\ ra 
Deuts -h !., Schwur 
D.-Földvar. X" ■ 
Galgócz. — Déne.-:

SZÍNI!
várszínhI

Idény b 66.
Budai ét 1902 mű

Kolostor
Vígjáték 1 h-iv.-G

Coral ie gró fii J N 
Oszkár gróf L1
Iván

Utón:.
Pi*iczik| 

Dráma 1 tel* 
mann H. Ford. .

Személy. 
Drosse R.
Belén

Hailerpfort 
Stefan 
Vilmos

Végű
Kénytelen nr.z|

Vígjáték v telvén 
Moiiére. Ford. Sz 

Személy 
SgararpUe 
Geronimo 
Don méné 
Alcantor 
Alcidas 
Lyca-te 
I>r Paneratius 
Dr. Marp-hurius

Di

Ns

A butid

Időjárjij- ! I

A budapesti árul

Bura 7t|

tiexavidi'k 1 \
fillér ro. i 1

1 6c-... ai 9 If 1

1 t u an !
oljíár „ — — i

’ion _ 50 kg.-kl

Árpa _ f*0 kg.-t I

Kölos ._ 50 tg.-kii

Zab____ 50 kg.-kij

**”«•« 60 kg -k J

B.poz. 50 kg.-kJ

11 Lessam o|

Búza ^ Kint 1
Bon 60 k, 1

Tengeri 50 kg ízj

*<.ab 50

Árpa
K&p.-Ztepoxe _ I

IX

*1
1 L -vidék 1

uns. 1 B^iian ]
D.-FóidwJ

(
Ttsss^

t Tael Z I

S»á..1 Miire vicil

1 B-**X lerne«var I 
N.-Bee« |

A fuTnrd 1 l*iO kiíogl

Győrbe afuveaijteul

láfe* j Érj

« */• Arany). 100

« '/. Arauyjaraö 
30,wo ai

« V. Araoyjárád*

r/.% Koronáért»*4 •„
* */.4 *,»
4*/.% 1876. kel. ve
4V/t lfc#9. a!lám
«*/.•/. 188S. évi úti
• % Állami, vaa

1870. nyere
3 870.

rtft
*^>ar földi
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L'onsolok

tnagyur 
zaaiilolOsi 
«ui 4.—, 

járadék 
|/,s. 3V»-oä

pi: New*
■tr.jrcziusra 
fel, gyapot 
Ytroleum : 
pum Stand 
Im Ralined 

pees at Oil 
E9.TÖ), zair 
1 irányzata : 
I. tengeri
|- (G53/=)-

luza hely-

14 (83V,), 
Isra 83’/, 
pona szál- 
laná fair

(5.15),
Ing Wheat.
I On 27.—

I irányzata: 
la júliusra 
Itott. Ten-

I marcziuira 
ISz ilonna 

t májusra

lhan azon- 
Eniíott kész-

Biusra 6.50, 

húsra 6 82, 
>erre 7.25, 
> januárra

Isra 170.75, 
1) nyugodt; 
Pi; tmeei i 

I májusra 
gO-ssy heiy-

Isárga búza 
lb nri vbr-n 
100 kílún-

V. áprilisra 
I tu Ir 22 45, 
I 75. május 
J nyurodt; 
íisra 26 SO, 
fra £7 55, 

Jiirr i 03 75, 
■ora 62 50, 
Isra 25 75, l ira 28.—, 
I. áprilisra 
1 nény hóra 
It a "21 25, 
Bb rlól négy 
j folyó hóra

Pz irányzat 
IVárosi liszt 

iTrngeri 22 
i lejárás:

DK.

> távirata.)
g uicziai, 

S53 C30n-
itjiíi'.dr .ásd

akat csak 
|?yar pIső- 
J 5S 65 k. 
tiizoti ükröi 
padr-r.düek 

6-8! k., 
k., har- 

s paraszt­
ul) k., kivé- 

:iimd 100

la., dr. R. A.

mez tartozó 
Kecskemét,

k kérdésére 
tar (6-kanj - 

IgoSi.ust a 1*

».-társasig.

I/.

In.

I katholikus :

t. — Nap 
I I 2 percz- 
fcggel. nyug­

in es t • 5—G 
|i>r:r ne te.
1 ükolatärsai

KF r-renczi ek-
Jer.

óráig. — 
ItÓ;,.

9—1-ig.
14.) d. e.

ttepCBÖbuZ»
lg 1 korona, 

e 8—li-i£

1902 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÄRCZIUS

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szálloda. Bandur E. Högyész. — Löry J. Bátaszék 

Lengjél M. Fehértemplom. — Szarka S. Zombor. — Halász 
F. Gyöngyös. — Telegdy Ü. Hatvan. — Sumay E. N.-Bec- 
kerok. — Tálos P. Nyíregyháza. — Schneider K." Högyész.
Winter A. Szabadka. — Karácsonyi L. Somogy.__Weiss s"
Szatinár. — Hausser E. Temesvár. — Labay M. N.-SzombaL 
Fleischmann J. Esztergom. — Alberti E. N.-Károlv. Rosner 
J. Győr. — Kardos M. Veszprém. — Szalay 0. Trencsén 

Erzsébet királyné szálloda és pension. Dr. Lánvi J 
Becs. — Dr. Pap L. Temesvár. - Holécz Gv. N -Károly — 
Uhács T. Fegyvernek. — Horváth D.. Malits'F., Eniössy R.

— »»«7, M- K.-Szemere. — Recska Zs. Kachonócz. 
Szmolik L., Ukohcsanyi J. Bolcstó. — Petöcz J. Pozsony 
Farkas 0. Léva. — Toroczkay I. Ezer. — Dr Bolyó K 
Szentes. — Dr. Rosenbach E. B.-Gyarmat. — Karsten W. 
Berlin. — Orosz A. Csemovitz. — Huszár S. M.-Vásárbely. 
f e-enyi E. Kassa.

F cnnonia szálloda. Gróf TI,un L. Sopron. — Gróf Jan­
ovich L. Z.-Egerszeg. — Gróf Almássy K. Pásztó. - Grófné 
Paliméin! Zs.-né Sz.-Lád. — Sárközt B. Kaposvár - Bach 
J. Zágráb. — Dr. Vaj na G. Pozsony. — Rázel l B.-Sebes 
Satnpak H. Korpona. — László I. Ujtehértó. — Bem-s L. 
Nyíregyháza Dr. Jósa Gy. Kalocsa. — Tevelly B. Kapos­
vár. Kerekes D. R.-Szombat. — Jurenák S. Bánfáivá. — 
B rmdy I. T.-Szt.-Miklós. — Kolbav D. Tolcsva. — Dr. Ere- 
d ci t. Szombathely. — Világhv J."N..Igmánd. — Tahv I 
ti .inba. — Kulunka G. Podrecsánv. — Held L. Sopron" — 
Dr. Teszelszky J. N -Bittse. — Fein L. Szeged. — Braun L. 
Kaposvár. — Dr. Szabó l. Szigetvár. Tannhauser A. Mohács.

Metropole szálloda. Newerlein B. Koppenhága. Koiner- 
iing H. Tussy. — Leitner H., Biihr A. Bécs. — Fred M. 
Tata. — Vicentv Z. Sz-Fehérrár. — Alk F. Loson ez. Molitor 
A. Zombor. — Fürst S. Pápa. — Dőry F. Paradicsom Üras- 
kv -zy D- Eger. — Macz M. Borsod. — Tabakovits E. Arad. 
Balogh M. Debrecz-n. — Nagy Gy. Világos. — Somogyi K., 
Berger Gy. N.-Várad. — Fürst D. Győr. — Braun Zsákó. 
Lea’s -h !.. Scliwarrz L., Nyitrai M. Zágráb. — Stauber A. 
D.-Fűldvár. — Weitzenfcld L. Szabadka. — Schwarcz 11. 
Galgócz. — Dénes K. Pozsony. — Blau H. Temesvár.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÁRSZÍNHÁZ.

Jd-ny b. 66. Havi b. 7. 
Buda: 1902 márcz 11 én.

Kolostorból.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta 

Szigeti Józsit. 
Sz^méWek •

Coralie grófnő Nagy Ibolya 
OszkbLi gróf Dezső 
Iván Narczisz

Utána :
Friczike.

Dráma 1 felv. Irta Suclor- 
mann H. Ford. Fáy J. Béla. 

Személvok:
Drosse R. 
fielen

Agnes
Hailerpfort
Stefan
Vilmos

U ,házi 
Fia kosi Sz.

(Ja. Alszegi 
Náday 
Abonyi 
Latabár

Végül:
Kénytelen házasság.

Vígjáték 5 felvonásban Irta 
M öli éré. Ford. Szá°z Károly.

Személy k •

NEPSZSNHA7-
Budapest. 1902 márcz. 11 én.

Az aranyos.
Operett G felv. Irta : Harry 
B. Smith. Zenéjét szerzetté: 
Engländer L. Ford. Heltay J. 

Személyek :
Pilsen pasa Németh
Mr-. Kocks Sipossné
Foxy Harmath
L'-tta Sárvári
thiggs Kovács
Percy Hegyi
Laura Kürv
From age Szerdahelyi
Pot age Uj vári
Dolly Kápolnai

Kezdete 7 órak- r.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1902 márcz. 11-én. 
Másodszor :

Hymea-Í tired.
Bohózat 5 képben. írták: 
Horst és Stein. Magyar színre 
alkalmazta • Móréi Adolf. 

Személyek :

Sgar.arelle 
Geronimo 
Dóri méné 
Alcantor 
Altidas 
Lyca-te 
Dr. Pancratius

Gabányi
Egressy
Dömjén
Abonyi
Horváth
Náday

Dr. Marphurius Újházi 
Kezdete 7 órakoi.

Borosa B. 
írén
Tarcsay 0. 
L>raganov 0. 
Knepler

Éhen
Emerenczia
Kutrovir-s

Belli 
Almássy 
Kát hőnyi 
T urcsányi 
Borosa E 
Lenkeffi 
Kimosni 
Sziklainé 
M Urai

Mittelmayer N. Sziklai 
Guszti Tomcsányi

Kezdete 7’/j órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 38. Havi b. 6.
Budapest. 1902 márcz. 11-én.

Teli Vilmos. 
Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Rossini. Szövegét 
Írták ; Jony és Bír. Francziá- 
ból fordította Nádrakay L. 

Személyek:
Gessler Kornai
Mathiid Szil ágy iné
Teli Vilmos Takáta
Hedvig 
Gemmy 
Walter 
Me. eh thai 
Arnold

Válent 
Payer 
Szendroi 
Ney D. 
Gilion

Kezdete 7 órakor.

.NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 51 Havi b. 9.
Budapestt, 1902 márcz. 11-én.

A rejtély. 
Színmű 2 felv. Irta Paul 
Hervieu. Fordította Ambrus 

Zoltán.
Személyek:

Raymond 
Gizella 
Gerard 
Leonora 
De Noste 
Vivarca 
Laurent 
Szolga

Ivánfi 
Hegyes! 
Mihály ti 
P. Markus 
Náday 
Császár 
Hetényi 
Falud!

Ezt követi :
A betörő.

Vígjáték 1 felv. írták Labiche 
és Mélesvilié. Ford. Hevesi 

iéándor. 
Személyek:

Valory D»‘zső
De Breené Lánczy
Chauriaco Rózsahegyi
Vaslin ív iiny i
Coralie Boros

Kezdete 1/28 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ,
Budapest. 1902 márcz. 11 én. 

Először:
Szalmaláng.

Diamolette 1 felvonásban 
Irta: T. Vízvári Mariska. 

Személyek:
Favrolles Bihari
Pimpolette Vízvári M. 
Boumdon Nikó 

Utána:
Az erősebb.

Parasztdráma 1 felvonásban 
Irta: Géczy István. 

Személyek:
András flegedüa
Borosa Haraszthy
Sándor Góth
Mihály Rónaszéki

Végül •
A házi orvos.

Színmű 2 felvonásban Irta: 
Hegedűs Gyula. 

Személyek:
Kápolnai S. Pethes L 
Sarolta Lenkei
Dr. Mihályi M. Fenyvesi 
uzv. Forrai K. Szerémy 
Balogh Gy. Cserny 
Iván Bárdi

Kezdete 7*/, órakor.

BJ S& ZB 5 ZB
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1902 márcz. 11 én.

A táncz.
Kezdete 7órakor.

roYárosi gysritieK-szinház.
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató F^ld Zsigmoud. 
Budapest. 1202 márcz. 11 én.

Sziuhazi játéNreiidek.
A m. leír operabál» a:Hsora: Szerdán Jancsi és JuVska. 

A baba tündér. — Nap s föld IV. képe. Ctatortokón A dene­
vér. Péntek™ Tti-ian os Izo’nie. Szombaton Bánk ban.

ti. színház ir.iisoi-A • Szerdán í’ugariy b thor
(először.' Csütörtökön Pogány Gábor (másodszor ) PénUlen 
Pól'any Gáhnr (harmadszor ) Szombatott II. P.akú-zv Fer^n z 
fogsága. l '<s iroap d. u. Karácsonyi álon*, este Pogány Gábor.

A várszínház műsora : i'sütartókön Jó falviak.
A népszínház műsora; Szer bm E . .őrbe n xo. ( iitor- 

tokun Az aranyos. Pénteken Ádá' t és Éva. Szombaton E -y 
görbe nap. Vasárnap d. u. Szökött katona, este Az aranyos.

A vi^pslnház műsora Szerdán >zalniuláng. — Az 
erÖsebí». — A háziorvos b'hu tor to kon d. u. Konto pji], e~te 
Szalmái.:ng. — Az erősebb. — A háziorvos. Pénteken Bala­
toni rege. Szántó utón Kurucz Feja Dávid (először.) Yasarnup 
d. u. Baiat ni rege, este Kurucz Fej a Dávid.

A nta^yar színház miisora: Szerdán Hynien-Füred 
(liannadszor.) Csütörtökön Hymen-Füred.

éaaSaélBsasíny.
aiíOll. ss-.Aniu

Szabadalmazó ti gcffpincze.
Sokkal jobbak oIc-7.óbha<, miat s.7 előbbiek ; cionyük : a jég úgy 
tirt a magát, hovy idényen legfeljebb 25v/0 np .das allhat be;
ng> szintén szabadalomra bojelontett újabb Jósfszekró- 
nyek, csupán f.tból. •• ,ak a víz fllfuv.i-.ira van czinbádog alka!ma7va, 
D.-ra izzad 7u° „ jégitiegtaíaritiis érheiö el; cicszarosuk, hentesek, 
vendéglősök, te,, -art-.o ok. ugy-zintén házi használatnál is nelküKiz- 

hetetler.ck, Ar egjzékkol szolgai a f"!ta!.du.

BucsaEyecz József,
Budapest. X. kér., Köbányai-ut 44 46. sz.

Fővárosi Orfeum
(Nagjmező-utcza 17.)

Mindem este:
42982

Billie Burke
angol sauionett.

Bauer Róza
dalínekesnö.

La Dante
franczia kettős.

The Solovas
elite tornászok.

The Thorns
exczentrikusok.

Tarlca Sasinpad

8^*" és a teljes márcziusi miisor.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek ez;lány­

zenekara hangversenyez.

Halálos ítélet!
„MOMT‘é

poloí'ka-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja ■■•■z összes eddig létező szereket, amennyiben 
nemcsak a poloskát, hanem azok petéit is végle­
tesen k.irtja, a „MÓRT1' legcsvkélyebb foltot sem 
hagy hátra, tehát még a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható 
Egy üveg ár 40, 80, 120 és 250 fillér.

IFEáf&W mindennemű
; ivÜ <ej M A M ro va rt í r top óitópor.

m

1 óoskök, bolhák, legyek, szúnyogok Mb. legbizt.o- 
sabban ható ellenszere — Ezen por kiváló 
szolgálatéi tesz moly elleni v édek ez ősnél. 

Egy tlolfoz ára 40, sO és 169 fillér.

csotéiiy és s¥áb-
sL boyariitó per

az egyedüli szer, melynek segítségével ezen kelle­
metlen férgekét 1—’2 nap alatt teljesen kipusztit-
hatjuk.— E porral koséit helyi «egekben a fé­
reg nem mn'atliorik töhbo ! K-em mérges ! 

Egy doboz ára 40, Sí) es 160 filler.

O^rdr, f5ra.ictá.r: 114.'1

EklfUTHÉHYB BELÄ
droguista és vegykészitmenyek üzletében

Budapest. IV , £gyefem-uteza 11.
fa Gróf Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. honvéd csapatok én intézetek 
szeri':. Rzállitója

.líliidenncmli bel- és külföldi gyógyáru külön­
legességek, angol- es franczia illatszerek és 
piperecziliLof, veg> készítmények, háztartási, 
gazdasági és állatgyógyász; ti czikkek ráki ara.

P rt cl 1 <"> fő nyesi to szerek.
Tea. rum, cognac, cacao c8 csokoládé.

Rum es likőr készítéséhez való anyagok.
BB

OST ÍRÓGÉP
Tanfolyamok

egész éven At.

.RSZÁ60S MAGYAR

ü)

GYORSÍRÓ-EGYESÜLET
MAGYAR, NÉMET LEVELEZÉSI 
és VITA-TANFOLYAMAI. r== * *

OKSzoROsrró iroda 
"EB£MT! COPYING OFFICE

•lvállal mindennemű leírásokat, sok­
szorosításokat, költségvetéseket stb.

SPECZSALITÁSA: KŐSOKSZOROS1TÁS.

6ECHNÍKA vívmánya a YOST, az már 
nem egyedül NÉV, hanem FOGA­

LOM, értetik alatta a

LEGTÖKÉLETESEBB ÍRÓGÉP.
GÉPEKET BÁRHOL DÍJ­

TALANUL BEMUTAT A

YOST ÍRÓGÉP RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Időjárás.
A ni. kir. meleorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902 márcz. 10-én reggel 7 órakor.

BUDAPEST. 43353

Vízállás, 1802 márczius 10-én.

Schärding
Czentiniátsr

-f 106 < 4 
+ 20
+ 76 < 9

Puncsóva
Drenkova 
Orsóvá ...

Vág:
Szered ... ,

Rub.i:
Győr..........

Dráva:

Sziszek ... 
Mitrovicza

CTeDtirafttcr j Bega ;
-f- I > 10 Kiszetó

? I N.-Becskerek

j , M.-Sziget .......... + 57
Tekeházu..........-j- '11 6
Tisza-Újlak ... -f 27 < 1
Y.-Nuntény ... -j- 16b <[ 38 
Záhony (Csap) 7ti < 40
Tokaj ................  -j- 326 <[ 35
Tisza-Fúred ... -j- 416 < 8
Szolnok .......... 4~ 462 < 7

1 í ö'songr.td.......... -F 494 < 4
Szeged................ -j- 504 >■ 4
Török-Becse _ -j- 366 7> ^
Titel ...................+ 399 > 3

Sebes: N -Várad -j— 3í! 2
Fekete: Tenke -f- 3S <7 10 
Feher: B. Jonö + 56 < 14 
Kettős: Békés + 330 < 40 
Hármas: Gyoma -f- 4DJ < 23

Komárom + -i-i-i < 12
Budapest -L O A

Paks.......... ... + i-'i < 11
... + Ü70

Gumbus ... ... + 543
Újvidék ... ... + 3-J-J > 4

+ 4:1$. >
+ 40", >

90

+ 24S < 9

-f 30 < 4 
+ 92 < 10
-f- 212 < 2

+ 564 < 
4- .>71

Maros :
Arad .............
Makó .......... . + 142 >

Állomások

Akna-Szlatina _!
Szatmár........ . ... •
Kger......................... ;
Ungvár.................. |
Késmárk ............ !
Árvavárai ja..........;
Selmeczbánvu ... , 
Budapest 
Ö-Gyalla 
Komárom

c § i mérséklet Szél
hánya é

Hőmérsék

+ 1-5 j E

- ;4«1Ü| +
- , 47-2 I +

Magyar-Uvár ... ! 47-2
Sopron.............  , 49 0 j -j- 1*6
M erény................ 4S 3 j -j-
Keszthely 47 -9 4-
Péc-‘ J '
F^zék "]
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Fiume ...
Cirkvenica 
Dehrerzen 
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Szolnok...
Szeged ...
Arad
Zsombolya 
Temesvár 
Yersecz...
Drenkova
Nagy-Várad..........
Kolozsvár ..........
Nagy-Szeben
Bécs.......................
Salzburg ..........
Klagenfurt .. __
Póla.......................
Lesina................
Hamburg ...........
FWlin .......... ....
Zürich ........ . ....
Biarritz........ . ...
Nizza .................
Paris .................
Christiansund ...
Stockholm ... ...
Sz-nt-p, térvár ...
Varsó ..........  _..
Moszkva ... ...
Kiev........ . ... ...
Sarajevo ..........
Gulina .................
Szófia .......... ....
Athen .......... .......

Flórencz __ ...

Brindisi.......... ....
Palermo ...
Malta .............

SW 2 ; % 113 !
I NE 4 1 4 ! 4 I 
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A budapesti aru- és értéi, tőzsde hivatalos
1802. mérczias 10.

Divjíinis borult V irállat* reggel 7 órakor 2‘>4 en-. I llomero reyyel 7 ora,or + 4 C. i Leiznul,myro rés- 7 ö. j49 m/m.

A) Árutőzsde.

I. G uh oa an • nittek. — Arak koronáért ebben.

A liudapesti áru- fes értéktőzsde szokásai szerint keszuenzhen f>0 kigr.-kiat. — A minőségi súly hektói.tereiiKint en
kilograuioionkint. ________________ __ _______

74 7á 77 78 79 80 81

Ai 9 25 3 ”4 S.’á 9 <5 1 5 35 9 55 9 4C 9 65 9 60 9 10 9 60 9.75

S 22 9.5U 9 30 9 '.0 , a 2u 9 50 5.35 8 6 '. 9 V. 9 ít 8 55 9 61

- e«tvid^k 1 1 9 20 9.-C 9 :o 9 4C 9 30 t -u 9 21 9.^5 9.46 9.60 9 56 8 65

!anvag 8 IC 9 20 9 9.40 9 -5 v .0 3 3C 9 5»
! ft«- ai 9 lí 9 25 9 3C 8 4Í 9 jU y -s « ó5
-•er:, «tm. - 1 - -
. „är . -

- - 1------ — — — — — - - - — —

láb ;

V Ve

I
66 1, I

tindapent gcékes-MvaiDU tiilcsőoe Edoiuen'aw _ 
letr*-h*v*wCl<yi rirszab. társ. k.'ílec. o* ____

111 Záloí'lcvolak és kíücattnítiltv. 
a) Bc£a,5netá ictí: n;** UHicseátkeaS.

Hf Ivaron taZirét psnitjír r.-t.------- — — — _
tgyaaűJt jporti fbvíuoai takaTett-ánzUM frtbaa

iH.^hbir 7.

—1 Arfelyaxo
■ 1 n ö ■ é B

kur -tói kor.-ig

• Rozs _ 50 ks,.-kint LlsöreodO------- — __ — ---- ---------
K z-'pimnösegC------- —--------- — _ —

7 <0
7. 3U

7
7.4C

■ Árpa _ 50 kg .-kint

Tazarmauy. el*í-rentiu — — — — —
. masodr-ndd _ _ _ _ ■

ÜórfCzesre uszavidéki------- — — — —
„ ielsömagyarorezagi------------
„ dunántúli      —

6.1C
5 75

6 .«£‘j 
€.-

Köles_50 kg.-kint - 4.5C 5. -

j Zab____ 50 kg.-kint Elsőrendű-----------------------------------------
Kuzopmmflar/ü------------ --------- — _ —

7.7C
7 55

7 S6 
7.7C

i Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi______________________________
Rom ín v. h' igar ---------------------------
Einquautin —------- --- — — _ — — 5.90

1 25

e.

Bepoze 50 kg.-kint Káposzta— — — — — —------------ — =:-

Határidő
korona knrOBB

Magyar buta _
50 cg.-kint

11*02 iktóber______
Il*i)2 zprills___ ____ 9 42 9 <*

50 kg.-kint

'uinue-- ---------

IBM április-------------
829
9 41
9 -:9

8*50
9Í42
9.10

Róza________
50 kg.-kint

1V02 sktober — _ _
1802 április------------ -

6 C9
7.*fi2

6.91
7>;

Tengeri______
50 kg.-kint

1902 július — _ —
. október _ _ _ 

1902 május — _ _
6.38
6.2*

0.40 
-J - 
5 *dó

Zab________
50 kg.-kint

1903 vk toner______
1908 apriiirt______ 7 68 7,59

Kap.-repoza _
50 kg.-kint

1902 augusztus-----
 február — — —

12 36 12.45

II Leiiámoló árfolyamok 11. Különféle « • r m 6 9 •

Búza 50 ^g.-kmt ------— —
Bura 50 kg.-kint ______ e

Tengeri 60 kg.-kint _ _
V-ftb 50 kg.-kint --------- —
Árpa _ ...___________ _ _
Kap.-Äepoxe —

IV. Hajósáéi fuvardíj.
«tonnás

Pancsova _ _
L'j vidék — —
Beziian __ __ —

D.-Földvár _ _ 
Szentes __ ____

Zerr a _ Z Z I
Titel___________
Mitrovicz__ __ _

Temesvár_______
N.-Becse.

í<> - 28 
TI
‘-•1—V3

41 46 
42—44

C4—66
42-4»

A fuvardíj 1«K) kilógtamuioiiKiut a »idliita» 
adóval «*» a biztosítási uijjalertetik. 

Győrbe a fuvaaijtétel 20 fillérrel magasabo

P a J
Áru

1 korona korona

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Disznózsír k:L\rbz - -

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la légenezantotr vidéki------- —
v-rosi legenazantolt. 4 daraoos------------

füstölt_____1______________--------------------

47
50 -

*e -
01 -

/.sakkal együtt 
göngysuiy tisztesoly 

helyett
Minőség

600 giaromonkml
50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai. 190 1 évi. usance-minöeeg _
. „ „ 100 darabos — _
. . . 86 . --------

szerbiai. „ , usanee-minöeeg-------
, , .100 daraboa -------

• " 81 "

14 25 
10.75 
16 75 
13 50 
1« óü 
19 50

14 60
17
20 25

17.-
2C.

Ingyen bordo
50 kg.-kint Szllvalz —

szlavóniai 1901_____—---------—---------
* termát 1901--------------------------— — —

19
17.60

19 6C
17 75

SO kg.-kint

- .

Hereaxf _

lucierna magyar. 1901---------------------
lóhere aproexemd 1901 _____

„ középszerű IbOl _ ----------------
„ oagyezemU 1901--------- ---- ---------

45 - 
42. — 
41 - 
60.-

52 - 
46 - 
49.- 
56.-

B) Brtéktősede.

láb 1
. Utoteu árfolyam

kpaplrot

I. Allamadóssae. 
a) Kanyar államadósság.

Aranyj. 100,60«. lOnu ar. írt óévért, drbok, adóm.
100 ar. irt 240 k........... ................. .....................

Aranyjaradek, »>,000 ar. frtnevert. dbokb. adom.
10,000 ar. írt — 24.000 k....................—---------

Aranyjaradek. leduuientes, 100 ar. frt = 240 k.
niárcz. k.

KorooaertékU jatiedék, adómentew---------------------

* ” w marcz. k.
1876. kel. vas. államk. ar. írtb. 100 ar. brt—210 k. 
1889. allamv. aranyk., adom. 100 ar. firt = 240 k.
1889. évi atlamvasuü dzitotkölcsún------- —---------
Allamk. vaaK.czelj. ar. »..cm.. 10f.sterl^=240 k. 
1870. nyeremenyk., 100 frtos* drb 100 frt = 200 k. 
1870. , 50 , 50 frt = 100 k.
kagyar regaie-kárt. kötvény, adómentes — —

. rvat-szjavun . . . -------
agyar földteUermsaesitsai kötvény, adómantss 
-.1 vát-sxiavon , ___ .__________ .____

ÍSC.05

12C.C5 
89 -
97.2Í
“7.80 

i2C. 
t*0. 
100.90 
8».ó0 

196. - 
'.96 - 
1C1.10 
1CC.7Ő 
97.94 
98.óC

4 “/«.•/.

120.5!

12C.5Ó 
89 <*0 
a/.6,
9/.40 

121.- 
121.- 
101.90 
86.60 

199. 
198. 101.«5 
1U1.50 
98.23 
97.50

»Írek
UtolBO arfoiyau

Tiszai éaszegedi nyeremk. adum.,100 frt = 300 k. 
Borvát-eslavon jeli. földi. köti. adolev. 7»/, —

h) Oextrák államadósság.
Egyesített járadék papírban íabroar—augasstus 

e majuG—novemner—
Egyesített járadék ezüstben január-juliua-------

e „ április—október —
Aranyj., adóm., ar. írtban, 100 ar. frt * 840 k.
koronaertókti járadék — —--------------- ~—.~
AlUmsorsj. 1854. évb. 350 frt. p. p.= s«J *- 

I860. e &00 . o. S. = 1000 k— 
* 1860. . 100 ... = 200 k_
; 1864. . iw
\ 1864. . W . . . = 100 *-

0 Más kölcsönök.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. írt = 840 á 
Boeayáfc-bsreeegovinai orsz. kőleaós 1896. evőül 
Bomyák-hercaegov. oras. vasúti köles. 1898. évrfll

158.-

1C1 £0
1C«.50 
'.01.34 
101.34
1521.- 
98.80 

194. 
155.— 
t 83 iO 
244.- 
244.—

99.60
92.6c
99.-

108. - 
»05». 
101.8» 
IC! .8 
181.60 
98.4C 

196 
16/. 
184 50 
248. - 
248 -

10C.60
88.50

10C,

E.£;.es. tégia es rzm entgyar r 
8AŰZ és Urna vr-*:oní. z gec^yár r.-t. k51c.-. köt. 
iíiKbirtokoeok onizag ie ftlakiUliat.----- frtb.ui

t•/,*/* , . , jl)*', ezre firtan
4 •/, j M. égi.- ee jásadél:back r.-t. »nölűl'ltv.___ __

1 • • • . jaraaókjoyy naeiaöz. 102%
4*;/;, . , « . Zál.igie .-••! Km »'laertekbva 
4,',fcg M. alt. kfls/.enb. r.-t. el«, k. 41 é. 100 f: R. *mt
4« fc , Mugye# fhldhilelint. o. e. _ _ _ _ _frthAn
4 » * . , teri.nzértékör.o 60 nvra _
S* \*\ . , to.-rnaortékjien A3 övrs __
4 , . . iMfcáir. w LzáaEisv- írtban
4»;,t,'e ! »ángyat belyiird. vazutaa köti. ÓO*,, Síre ,
4 *■* » , , , 60 évre 1 OS0/,_
4« , Megy a» leleáloghltelLaok___ __ _ _fri Las
41,,9/, • • 60 ívre..................................
4 ' ! 1 • • 60 évre--------------------
4*/,I • • kőib. küir. 50 4vre Irtuan
4» , # ■ k"/.-. kidv. 5o ,re . . _
4 •/« • • köm. Lűtv. 50 erre frtbno
4 , • ■ iCoi. t. 50 e., rí. 1 !0 frt.
9,!»l''o • • k. k. 60 e. loo :rk. = 26 k.
4 •/, i • . oye/.-kÖtY---------- -------
4 • • , oextr. feltlib. —
B % » . Dfur.-k. tv.___________
<»/,*/, i es«ágo» kCrp. Ukarókpáazt 4«,e Mb«o
<•///« ! • • • • 50 e. _ _
4V'* M takArékp* kCzp.'jeleálogb. 1, 8, S. 6. ZbTkiZ 
«•/•/. t . . . 4.. 5. i-ib. ___

t, o Ország 1 k '/ponti hitel-z ix-ílkezet k-ír.
i •/* OzitrAk.magyar bánt <0*^,évre________f,
4 •'/. I „ . • 6V érre-----------------
4' ,i # hazat *lsd Ucarékp. köze. köti. ju
4 • • n * ^ „ _ írtban
4 •/,«=;„ • • • . zálcgl. 60 évre____

«•;,% i r«* taá-------’ — 1 _ 1_rrtb.n

€ */• 1 • • • • —------------------------
4l ,» e I • » « , e z-,, k Uv. 5U' , evre__
*»/,•/, • • • • *<>**. k mez. 110" ,frtb
4 •/, I • • • • kúa. k. viasz. 105*,

M Vicáit! *a kElföfűl int. klbesaáláosL
b •/■ ' klbina takarék oe hitel intését______________
b •/, I áradj púiban takarékp. 43 évre___________
6 j • • *3 é. visaiA3a. UO' ,

4«//;* Áradm ügyei takarék pénztár______Z Z Z
6 % 1 Boanyák-úerezeg. szabad, orez bank L-O .-vre

«» ,• “ Uebreezect e!»fl takarókpénAar *_________"
6 •/, Erdélyr. m. jalsáloghitelb. 40 évre________"

j e * • 40 évre «uzuái. M
**'»' • -stlavon orezagoz jelaaiogbani________
*'/i0/e „ • . - • köss. köti.
6 •/, NNry» b áit. fakp. 31', viasz. noü, __ a
6 •/, I • • • 40 #vre, vise». 106° . _

, . . 40 erre. Iü. kib.  _____
. . . 35 evre. JV. kib._____ “

Hagy szab enj földbiíelmtezet________________

1900-ra

„ . . VJ. kib.______
Osztrák fBIdhiteltntófcet nyer.-kCtr.______
Temesvár eisó takarék pénztár________ ”

IV ElsSbbeégl kötvények.

Adna m. kir. tengerhajózási részvényt_____ _
tiodapeati tüzuli vaspálya-társ koronáért. Z —
BudajbSf villámot varow« vasút r.-t.__ __ __
Budapeet-peasi vasút_________________________
üen vasút___ __________ 100 imtrza ^ 118 k.

. „ IbOU. évi lub. 1V0 frankonkint... Z
Eliiö ez. kir. szJd. dunrgözhajózáai társ._____
Kassa-oder bergi vasút 1888,______________ __

. . 1889, 100 m *= 11H k.

. . 1891. --------------------------
. . 1891, 100 io. =. 116 k.

M "on.) I860, ez. _
Magyar folyam- ee tengorbajozási r. t.________
Magyar-getsorssagi vasút I. kib. _

, • U. kib.________Z —
, , ezdst________ ______

Magyar ny. «. (esékeef.-gyflr gráen vonal)____
, . . 1874. krb.____________________

Magyar ». eis. k beruh, esélra, 100 ru. =118 k. 
Osztrák-magyar áliaovazut JR88. iOO m.= ii8 k. 
_ • . 1. kib. 1866 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekfl vasuUk_______

V. Baaksk vsmvssjsL

Angol-osstrák bank------- ------------------
Budapesti oankegyesület_________ soo
Első magyar iparbank-------------        300
Fiumei hitelbank__________________________160
Budapesti giro- es penztar-egylet________
Hazai baut-reszveny-tarsasag____ ___ _
hbru.es ui&gy. alt. valtoüzlet reezvt. _ __
Horvat zereiikedemn bane________ __ __ 240
Horvat leszámítoló bank-----------------------  400
Horvat-szlavón országos jelzálogbank _ _
Magyar általános hitelbank_______________

, „ e márcz. k.
Magyar ipar* és kereskedelmi bank _ _

. , . • márcz. k, 800

HOi'.am

• lur.-VHU

1C0.10 101.x:
*14.35' 94 85"i

ed. -

S3.5C, i:C. u
99.-
94 9S. -

102.- 1 103.-
99.75 ICC 75

íü! 7..j 102.76
101.7. 102.7

9 '.7-'.: t C".'
3- 9".
9.1 5C 99.5C
93.ód: iw-

\0T2T 101‘.25
95.*6 37.?'
37 9/ 7.
a? ;i as 7ó

1 '< 97 -C
87.ÓU 9b.5U
91.60 9 2.50
93. :*.<• Hi.5C

1 9d.5r. .0: 5C
, 93.dC H9.5J

95. u 9C. -
9 . - 96.
91*. - ICO.

! »V. ICO.
94. ÍO 95.60
,S'- lOü -

I 174 126
i i2v 5u: .^„.0
i 10,. 1G6 .ín

3^.60 ICC tu
100 10

94 -C 9 ) 'fl
9^.23 1UU.20

1 98. • 99. -
94. -

1 9C.2Y 93.2'*
92 0 'J .52

10L - 101.
U'.IO

ícc.: 0 •Cl.ic
93. - 100.
|5.lu 9 MC

96 - 97*.
fuC.- 1».75

96 5C
tcr.76

103.Su 104,60
„;.Í0 • 7 -«•*

tOí. — 102.-

is"- 99! -

1 1C2.ÍO 1C3!^C
1 or.mi 9ti 50

1CU.— 101. -
I v».~ 100.

SH ' ICC. •
99. - 1(3»),

102.-
102.—
10- so 1 03.5U

! mo. - 101
1 102.- 103.-
í 106.- 107.-

106 - 107. -
100 - Ül -
fV» 5 C 13 »
100.- 101.-
68 - 9d.-

100. — 101. -
97.-
95.50 96. ÓU

9«».
lUo. - 107.

9SÍ- 10.\
115.- 11«.—
97.50 3 8.50

1 ló. — 116.
e(j.5C
9d.S5 99. -

"15.50 109.50
109.50

96. 9/.
10« «Üi. -
107. - 108.—
119.- 'L°:2

1 ,6Í25 ti 2S
Otí.ibo árfolyam

koronaertek

2.5.- 2 «».-
106 — 1C« -

! 318.- 322.-
1*5.- 146'.-

I 213.- 212.-
200.- 202.-

216.- 2:s.-
400. ~ 408.-
; 10 5C 7i1.25

— —
8d.„- 62.

Jegyek magyarázata: -j- null fölött, — null alatt, 
> áradat, apa-Jat.

A szél irány o'k jelölése: N —
V. nyűgöt. — Felhőzet: 0 — egészen derült. 1 — több­
nyire derült, S’ részben felhős, 3 — többnyire borult. 
4 eveszen borult, — eső, ^ hó, ss — kői 
K ” zivatar.

Az európai légköri helyzet szerint a légnyomásnak két 
minimuma ven : egyik északon, másik Magyar- és Lengyel- 
ország felett; a maximum pedig Nyugat-Europát borítja.

A hőmérséklet északkeleti F.urópáb. n igen alacsony, 
ellenben nvugoton és délen magas. Jelenteken)- esők voltak 
Németországban és Ausztriában.

Hazánkban az idő enyhébb és szeles lett; sok helviitt 
nagyobb e<ök is volta.-:.

I’rosnozis a következő 11 órára : Egyelőre még változé­
kony, szeles és hűvösebb idő várható ejjeii fa^ygv;.! és 
helyonkint csapadékkal.

Magyar jcliAloghitclhank_________________

Magyar cereriK«d«la>i r. t. _ _ _ _ _ iJII
Magyar leezzmitoló hu penzviütó bank._ <00 k.
Uat/yür :.ikarrí:a. < .zp. iel/-«logbaní)*___ 1UL3
Octrék UiLalmtezut___________      320
hrxtrli tdtcJintézat _ ... ru*rcz. I. 3XH
ür-fctür-magyii bejifc—______________ ívoo
Feetj magy»r kerwked»lroi back       1000
Union hant _____ _ _ _ ______ _ _ <oy

VI. Takarákpénetárak ré*svényet.

Bel va tóm takaráknénatAr_____________ __ jdO 2G4. -
Buuenant Hl. terO.'etí takarékoeaztar____ I /O ZOc.. -
Buda pen! -trrwbe! varon Yaku.ékDéaztar 200 K. f8 0 
Budapiv-.fi Uit. p«*u»t. t* urni. zalo/k, r. *. 4U0 H. 4 73 . 
Egy«*ült budanwti mvu-nei t.ikarekp._ _ SUO 2Ui
Magyar zitalancv Ukiu-ezoanztar_____áOV K. 54 .
Magyar omz#gua központi taCarékpvnzt. _ - ‘*0 1298 
fepvfi hazat eáifl takar»kp«.tuUr _ ______ atwtl j

^ II Bfetsaitó-túroéiágék ráiav.

, Hreei bizton.frt tár-«.«*»_________________ 400 | J9C.
B.-< jdra-iMk-bizroaitó mt-Yzet____ -vjo ' S2U.
Í.U.". in.-gyár n!*Aiaiu>« Oiztositö Uraaawg __ 2000 Ö20O
íonc.rre. pesfi biztoeito intézet___________ zoo íy*
Magy.-.r jég- oa vieaontbufoaitó r.-t._____íO0 24 í
ner.iMb baluMif-biztoailur.-t. _ _ __ tv. ;ö3
l'atinooiu nezonlbatututo intézet ______ _ <;oo tuSJ*

VIH. GÖNMtalatak reeeveayal.
, Uon«ordia-gflsn?jiiűm r.-t________ _

... .• . . eleöbbeegi mi».
álio budapanti'gázmalom r.-t.____ ___ *«*
Erzjwbrt-p:űzmalom-t«re. _____________
t.ujai: -g^zinnJum r.-t. ________________
Pe*u heugar mal um - tara________________
fWi molnárok ea all tűk eózmaloin r.-t.,. p:lia__

10 — Budac««t -azenUflrineai téglagyár_____
— • Egya«ilít tégla- neeuunonlgy«.- r_*_____
U*_ t****n!- egywOlt kflazéob. emparv. _

U ~ Felsómagyarorvz. banya ea kanom. r.-t.
™ — futván téglagyár r.-t.__________ __

’ 1 Kgrarjifbanya" r.-t. _ __ __
' köbanyai gózteglagyar r.-t._______  _

*o.— köszön banya tn loglagyar r.-t. __ __ _
- l.azunor raltoHi téglagyár r.-t. __ _
-4 — li'-gyár aavtialt r.-t.____ _________
~.— Magyar alt. kóiweubanya r.t ________
- Magyar koránnál gyár r.-t. •íav. j-.'g. a.
— .— fel. rhegyi téglaipar r.-t______________
56,-- Balgotarjarií kÖMénbanya r.-L________

Újlaki tégla- ee meezegwtfl r.-L eióe.jog.

X. Vualvék éa gépgyárak

ZlttO msgxar gazdaaa^i gépgyár r.-t. _
_ ‘_ „Danubius* m. hajú- ea gépgyár r.-t__

■ hegyvtíi- ••• gepgy,ir i,'/» -uU.ir»»n-
ltí0,~ 6anz ee tana vasöntöde éa gépgyár *"_T 

*22 l,atO,ar b«Jtfa féinipargyar r.-t. eleöbba.

” • Nadragi vámpír társulat 1_______ _T _T
_ .ítieholbou* -yepgyar remv.-tarz.____

Kiuiamorany-aaleotanam vratnO r. t__

" *“ Szhlick-féle vasilntflde ee gépgyár____ 1
1U*— I Tendluff e Oittneh gepgjrr.-t. A) sor. elölj- 

Weitzer Janóé fiep-. «aggoQgyar r.-t.

XI. Könyrayeaadák raaavaayál
-Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-t.
i ranklm-tarvulat _______ ___ __ __ __

i „Faliaa" irodalmi as nyomda r.-L_ __
: rezti könyvnyomaa r.-t._ __ __ _ _

ML Kliöafálé vállalatok réaiv,
Altalanoa wa*goníöl«aöozö-társul»t —
„Apollo* köoiajtinormto-gyar r.-í.   __
BanUin-fele vegyi gyárát r.-t._______ _
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t.________ _
lirnwoi cellulusto gyár r.-t.____ ___ _
üuuapbbti altalanoa villamossági r.-t._

al>.

473*60 480.-
448 — 4 8. -

44M-C 4<6.r;
9ú».- 9... .

634 — 69-* íu
iSiC -

2‘35.-
óv. --

Ovz* aléh 
?00-ra 1

• iec2-'.

2CÄ.

EIbA magyar részvény aerfözödo____ _
Liaö magyar uertuehizlaio r.-t._ __ __
Elbö magyar zzailona r.-t.___________
Első peati epodium ea eecntliext gyár__
Fiumei rizanántolo- ee nsakomenyité gy

4IC.- 420.-
21'.- 22 J. —
26C. - 8.10.-

400 410.— 4 2C -
3 -R2 - 3<u.-

vám.
_ vO ,00.- 31C.-

zoo
_ L-06 S « 7 . — 212 -

K. 4UU 6CC.-• 2"».-
zoo 25» - 2ö2 -
Xl>0 43.- 5C. —

voo K. 2/u - 275 -
_ Síd 350 — Ö.C -

XV K. 32C - Neveriei

: 0:, .
1024*. . - 24 :

»33.5C 1 38 40

-00 S 22 - 523 -
a t»e 18-’.- 1 <C. - X«

véuv

_ >00 18."'.- t 9C. — 1 1

*06 JL 144.— <4d.- 10
- V10
_ «40 2^90 ^ 2250.-
xou k.

_ ... ::oo 35C-- 36C.- 24
_ *d0
300 Ü. 1 73.- 1/5 - 10
_ xuo SW

K. liXi <99 60 5^6 Sü
_ 400 1 9U - fUí.-

. XIW K. 1»9.- ibO -
400 IL 122 - 142 -

■f«l.
_ 800 22.-.- 23C.-
_ 300 4 9C. — 5Ú0.-
— 400 340.— 345 -
— 11*00 2<:c.- 25C0.-

•ezer.
400 IL 110.- 7 95.-
*00 IL
600 K. 1350 — 1375 -
XOO Éu 203.- 210.-
300 K. 5 20. —
xoo K. 2«iO.- 2<ó. - k.troAil.
_ 800 250 ]- •1 */.

----400 63*J.- 6‘0„ —
_ 600 21^0.- 22 OŰ -
_ 400 416. — 4>V.- 4
_ 160 436. — 44 «. -
_ XOO 3íC.- 5

rar ÍOOO 2^5.- 2575.- ’
 400 310.- 93C. — i

t Hotvd ír »I f a to

„Hungária* ruUtrágya ót k*iexv-gyár __ _ 4'Jt)
kábelgyár revzvdny'érvaoag___________ _ 4' ’)
fiCh-an>*ai polgári eertiz» .'észvécy-Ur. -M L'_
Magyar arakon par r.-4............... ..... __ __ i -h k.
M’igyar í«tu- *c lampaaru-gyárC.-U____ :.«C
*’-»v:ar ... ........................  roO
Magyar ruggyaumartigyar r.-t. ____________ ~uw
Magyar vaauU forgalmi r.-L eJöv. jog. u. yjo í.
Me gy nr nlfaoioeaagi r.~*_____ ___ __ _ auf K.
I.•.-./.iLBr.gi iDir-r«e-v tar*.........................4-iJ
Begyezebflnt vi.'iamomnü r.-t. ________   iuOfl
Bnrozetkőxi villamos»-(t társítás _ _____i.y
BemzetkOzi wnggoafcőlaa 5nzS r.-t. _____499 g.
Foppsr Lipóf faipar r.-L______ __________ joo
Qnarnero r«.zvenytár«.ve ig________________ 209
Bójái iiagywtáJlooa részvény társat.t< __ 100 K.
Szegedi ken der fonógyár r. t.__ ___________4'fJ
tiziezeki tarházak r.-t.       ]ji|
Telefon-Hírmondó r.-t- _____ _________;ijö jú
1 frökLirodUmi doháaJ%yedáraság» r.-t. _ 11%

XIII. ÄÖilekediel vá I. »á*iw

Adna m. kir. tengeri hajózási ^ _ yafl

Aradi ée Csanádi egyes.' v. r.-t. törzs.-r. 2C9 
B.i á-Zouibor-líjviitf-ki lir.yi érd. v. r.-t.^ 8ti3
Barce-pakráczi vasút e^öbbv. roov. __ _ l00
Budapesti kfizob taepeiya tere_____ ___  ” r09

Budapesti ill»raoe városi vasút 3 *.'09

Hudapevt-azaat-lflr.nezi’ b. é. 'vaaut ~Z. 219 I — 
Bpeet-ujpeet-rákoap. vili. köz. vasat o-L 8H9 í. 
D-breezea-hajduaánéaj vasút b. é. ». ei» r íW
Dili vasút______________ * ,_y

jtiaö ee. kir. szab. dunagözhaju-ters. íööti
Gtílmczvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe, ras» v. stto i.
aatsa-odarsergi vaaut______ ____________ ijq
Kassa-tomai hslyi e-d. vaaut r.-t. e<4 Te. 439 
Magyar íciyam- ea tongerhajózaai r.-t. 30v K.
Magyar-gacaorezagi vaaut____ _________  _ iqq
Magyar helyi eruekfl vasutak r.-!__ ___ 4M
Magyar nyugoti vasút_________ ___ ___ ___
Mararraroai sóvaeut e!s. részvény __ ” _ TM
Marén aroai eovaeot törzaréarvényei” Z __ 20#
ttaranmrou zóvaaut B. rteuvénye_____ __ S09
Mfi.-ozváeerh.-CTáazreg. vasat ele. rtnv. — JOt 
Oriente magy. tenger; hajóz»* r.-L 1009 a. 
Oeztrak-magyar allamvaeut____ ___ _ ... 4-0

in-Ft. L. 4S0
Fdea-Lareaai vaaut____ ___ __ _ .__ __ iU9

: Szt.-Lörincz-Szla'iaa-Nane-, b. e. w. eis. r. > tO 
lemez var-Módún h. érd. t. r.-t. e|>. r. 300 iú

XIV. ler«legyek.

Bazilika zorzjegy______________—
urztr. feJtÜbélysgzéCiel-. __ ^

e „ nyeremeny-jegy  __   ^
Béeavzroei nyereménytöleaín 1874. évről __
Budavár0« eofijegy _ __________ _______ __

, . uaztr. felOlbóíyeg: leesel____
.io V egyeeOleU eorejegy________ ________
,, • • . . őszit. feUllhélyegs.
Magyar jsizaloghitelbant n\er - ,

Migya voröe-bereezt •orejegy'_______ ._ ^
• • • • ezztr. Íalüíbélyeg*.

01»t* vőrbs-kérén eorej^gy_______ J.T TI
, • e eettr. íoffllbeiyegx.
Os/ irtk lOMniie.mtiv.t nyerő,u^nv-ie^y________
Oeztxák vöroe-kereezt eorejegy_ J/_______
Osztrák Éu telin téeeb tora jegy_______
Páifly torajegy________________

I bzeriuai nyr. ,-kn.v.s. ívO ;i-. -kint ... ..tó“,
íj/eiinai nyer.-küics. lt)0 fr.-kmt fo!Vt;iaUd.'lé*H»

XV. Féasaiatk.

• r*cy, ez. éa kir. vert_____________________
• • * • • ^r> —- — — ^ —
• eeetrák vagy magyar 8 frtos________ _
„ 3b frank ee_______ ___ _ __ _ __ __ _
„ 2d márkáz____ __________________
„ török aranylire____ __ _________ ____

Béinet bírod, vagy egyen ért. bank). íhK) markel
Franc?!» bankjegy (UK) franki________________ _
Olaez bankjegy (100 Ura)______________ ___ _
Papirrubel darabonkiot_____________ __ __
Komán bankjegy (100 lei) ___________ _
Szerb bankjegy (199 estist dinar) _______

XVI. ViUték árfelya*» <látra.).

iS». — 1 e -
4 ?£.- 485 -
!4" - 14 • -
49* - 53U -
?h’9. - 266 -
S2U.- 535.—

3<-7 -1 <: ív -
25 9 - 2-3 -
920! —‘ 9<C* —
•*» ' — 4M-

' 737.- ?5C -

i
iso! -

j 3C4 -*

<
J 4^6. - 4ß0

423 - 440 -

i 4C4.- 4

CM -
1 12j. - 4*0.
! 3H - 320 —
! Hí - :2C. -

1tíQ -

TO.- 7i;w
1 a:». - 878 -

1«*.- 2C
du- — il?. -
397.- 399.—

<2-. - 423 -
' 423 - 42C -
15.- vxZ. —
115.- 117.-
115.- 117.—

151C.— 1540, -

4 7C 73 677.25
43?-r 4X4. -

I2c!-

17.- 18.-
i ’»-ti. tó. 76

«10 - 4.’7 -
< 195. - 200.-

:ií -
IC. - 11.5C
■V - 11.£0
2/ - 19 -
29 ' 31 -
21 T 28. -

1 30.M
' 9•’an 32.SO
: 3^ - 6*. -
1 38. -

5 5.- íj ~
42v - 43C -

, 183 - -.33. -
s: — 8E-b.
32 - 84.-

1 11.3?
11.43

1 11.29 11.34
' 19.C7 19.11

19.C ’ 10.11
23.45 23.54

Amsterdam _ __

Lonoon ______  __ _
Nemet oank pia azok__ __
Olasz bankpiacok _ _
Pária_________________
Svájc* baakpiaeaok _ 
Szentpétervár   

100 hollácilf frt éri _
100 franké*____ _ __

10 starLngart _ _
100 mark.ai-rt____ _
100 líráért _
100 frankért _ TL _
100 B _____
100 rubelart 

187.SC; 192 20
240 tót a-tcV, 
H/ adj (17 4» 

S3 25 S3. »5
9?. 12, »T6.72 
Ov.SO 9ó, 10 

.354. V 2YS 5C

Magyar ált hitelbank ______
Osztrák hitelintézet________ _ _ _
Magyar aranyjaradek------- ----  --- _
Magyar koronajaradék —__ __ __ _
Uagyar ip. ee keresi, bank. _ _ _
Magyar jelzáloghitel oank   _ _ _
Magyar leszámítoló bank _ _ _ _
Kíma-Muranyi vaamti r.-t. _ _ _
B pesti közúti vaspálya t. _____ _
Ddh vasút--------------------- ----------------
0szír.-magyar allamvaeut _ _ _ .
Budapesti nankegyemllet _ _ _ .
Kle6 magyar iparoant--------------  .
Hazai baue r.-t------------- ---- --------- --

Lsieámoló á»^ely»mek márcz. 7-éröl.
I 717.— Pesti m. ke/est. bánt______________ 2525 -
j 69g. — AtheuacUiu Könyvuyumdjt r.-t. — _ j - —

E1í>ö magy ar rcazv.-aerföió_____   — I — —
Magy. kerámiái gyár r.-t. ___________ I
Magyar aephaít r.-t. _ _ ------------ ■ -41 . —
Magyar caukonpar r. t. __— _ — | - . —
kőbányát polgári Nerfózö ...____ _ —■. —
Köszenbanya ee téglagyár r. t. _ _ — _ —
Felsőm, banya- es kohu.nd .. _ - —
Pannonu vibZunü.izfi'iiiu mt -zet _I — . —
M. orsz. kúzp. takarékp. _ _ _ _ . —
Köbanyai gőztégia^var............... ............ — . —
Schlick-feie vasöntöde r.-t. _ _ _ ' - . —
Sulgü-Tarjám kőszén...| 512 -

Kamatoz» Kincstári utaivany eamallaha (6 no)3 ,e
Az Osztrák-Magyar bank Kamatlába valtóleezaautolasnál  —  3*/a

Ganz-féle vasvutűde r.-í. _
Kiad magyar alt. biztosi*» r.-T. 
Adria m. kir. tengerhaj«*, r.-t. , 
Bpeati takp. us zálogk. r.-t, .
X iciória-gözniHÍuiu 
Buaapeati vili. városi vasat .
&l agyar alt. takarék pénztár ... .
Magyar válamosaagi r.-t.______
Újlaki tég.'agyar r.-t,________ _
^:lKí • 1» vivzvntbiz:.... — .
Egyes. Bp. ßv. Ukarekp. — — . 
Magy. Lvresfcvdvinu r.-t.
Pe»ti hazai eieö tazarekpeostár . 
István téglagyár_______ __ .

j j*rad**uk bank záloglevelek eiaaiogoeity"** ~~r —,——••—— _____ ni
■as ertekpapirok^izalogosttasaa^l_____________ _____________ _ _ 4

---------- 4%%
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EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁRCZIUS II] 1902
Ezen hirdetési t evatoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be-

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 6 fillérből «izotendő.

tűkből szedve P f Dérrel fizetendő.

TELEFON 706.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám közáltetik_ TELEFON 70S.

kAAAÁ
Kis hirdetéseket
llfojaJ 12 Egyetértés »amin 
n tör-onti hivatal Psonövelde- 
gtcie 8. 31. ei a töeeUear

lie kiadóhivatalok •

Brener nővérek
dohán) tőzsdéje VI. kér.. Terez 

körút 54. szám.

Enrger Vilmcsné
dohiny!5«-:éje Erzsebet-kbrut 

51. szám.

Uemecsak A.
dnhánvtőzsééie IV. PetBfMér

3. »zr.m
Deutsch Julia 

doiünitüzidej0 iözsef-kBrnt 
50. sz . (Három uteza «árkán >

Toldi Lajos
iínyikereetedrie Bade, C., 

Fő utezt 2. tnm. 
zetemint nunuen hirdet«*!

¥

Kiadóhivatali üzenet.
rutiakozódasoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haeznált, ós táj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekrény gyat­
rák‘nraban. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

4311b

Czimbalom
500 forintom oictón eladó, úgy­
szintén czimbalmok ré-zletíize- 
tésre is kaphatók. Czimh iln.ok- 
ról képes nagy árjegyzék Lér- 
mentve kapható. CziriLbafum- 
iskolát magantanulásra -í ko­
rona beküldése után bérmentve 
küldi Varga Piti czimbalom- 
lt vártó. Budape-t, Vili. kér. 
fiöi,Szikár,1-v.trza 3. 4320-4

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
larzk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szcpes- 
megye).________________ 43031

Az alcsuthi föherczegi
udvari kertészetben nagy irieny- 
nyiségü díszfák és di.-z-cserjék. 
valamint gyümölcsfák, évelő 
növények « egyéb kerti termé­
nyek kaphatók. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve köld a 
föherczegi udvari kertészet 
Alcsuthon. I'ejérmegye. 43263

Szőlővessző
árjegyzéket küld 12 legkitűnőbb 
csemege és 12 legkitűnőbb hor- 
fajró! L’ngbvárv László 3U0 
holdas iáiskv'lája és szölötelepe. 
I Saját termésű borok eladása 
Czegléden), hol megrendelhető 
még: szolőültetö készülék,
metsző olló. ojtó, szen.zokés 
őszibaraczkcsőmet, .mindenfele 
gyümölcsfa, bor. Viszont eladók 
kerestetnek. 43187/b

Vérpiros
fajnarancs egy öt kilós posta­
kosár 1 frt 50 kr., igazi Jaffa 
1 frt 40 kr., bőralma 2 frt. 
Katona Józsefnél Budapest, 
központi vásárcsarnok. 43331

Azonnal
olcsón eladó jó zongora. Nép- 
Fzinház-utcza 11. 111. em. 11.

9853

Olasz tynkok,
1901. márcziusi költés, naponta 
tojók, sárga lábú. tetszés sze­
rinti színben, eleven megérke­
zésért garanezia. 14 db 1 kakas­
sal utánvéttel forint 12.75. 
B «Margnlee asszony, Bu- 
czacz 23. 9S52

A ki udvarát,
kertjét örökzöld fákkal és bok­
rokkal akarja díszíteni, kérjen 
faj- és árjegyzéket az „Első 
magyar diszfenyö faiskolától. 
Ott dísznek való lombfák, szé­
pen virágzó díszcserjék, cse 
raege gyümölcsfák és elite 
rózsa-fák is kaphatók. 70 fajta 
tűlevelű. Tulajdonos Copony 
Ede. Körmend. 9851

Alkalmazást keres.
Postához

ajánlk-ozik gyakornoknak ál­
lamhivatalnok polgári iskolát 
végzett leánya. Czim a kiadó-
hivatalban. 9S48/a

Főbb hivatalnok
saját akaratából magánokból 
állást változtatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, német, 
franczia levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresések „G. Sz. 6“ jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 11522

Oktatás.
Zongora

órát ád fiatal nő, volt zenedei 
növendék. Czim a kiadóban.

9848/b
Nevelőnőket,

oki. magyar, német, angol, 
franczia tanítónőket, zeneisme­
rettel, minden r.emzetségbelí 
bonneokat. és gyermekkertész- 
nöket lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek: félnapokra is. 
Szegheöné S Lujza Buda 
pest, VI., Deesewffy-n 22.

43349

Lakás és bérlet.
Kiadó

Hevesmegy©, Kápolnán egy
igen szép és kényelmes urilakás 
f, szoba, konyha, pincze, cse­
lédlakás, istálló, szép park, nagy 
gyümölcsös konyhakert, egész­
séges vidék Párád közelében, 
helyben állomás 400. azaz 
800* korona évi bérért kiadó. 
Tudakozódni lehet helyben a 
tulajdonos Merschitz Kál­
mánnál. 43346

Különféle.

Oberndoríi
répamag

legjutányosabban kittinő minő­
ségben gróf Teleki Arvéd 
drassói uradalmában u. p. 
Koncza. Magyar igásökrök, 
tenyészbikák, sorfák, csemeték, 
királyné- és székely tengeri 
ugvanott._____________ 43311

Bútor.
Beraktározott jóminöségü
hálószobák, kre-lencz, szönyeg- 
diván. Íróasztal, könyvszekrény, 
úri folellok, ottoinán, szalon 
berendezés, úgy egyes bi.torok 
is nagyon olcsón sürgősen el­
adók. Eladás reggel 8 órától 
este 6 ig. Steinberger Manó 
VI.. Gyár-ntcza 25. ^2968

Vállalkozók
figyelmébe.

Az Országos Pályázati Közlöny 
közli az ipari, kereskedelmi, 
mező- és erdőgazdasági szálli 
tápokra. építkezésekre, bérleti 
és adás-vételi ügyekre kiirt 
összes nyilvános és magun- 
pályázatot. Egyes szám ára 
30 fillér; kapható dohány­
tőzsdékben és a kiadóhivatal­
ban. Váczi-kürut 39. 43154/a

Hölgyeknek
nélkülözhetetlen az őnmüköd« 
kézihimzögép darabja 0 korona, 
hímzéshez gyapju-pamut rá­
mák, rajzok, legolcsóbb gyári 
áruan. Kész hí mzett párnákbó. 
óriási raktár darabja 6 koron 
50 fill. Megrendelések kérető 

czimezni 4277o

Victoria Mmzőgépgyár
Budapest, Garay-tér 19. sz.

Sok újdonság!
bygienikus GUMMI-ktiiönlegea- 
eégekben 1. M. B. Paris biztos 
óvszer tuczatonkint 10 korona 
Halhólyagok és Gummi Rou'e 
a legnagyobb igényeknek megfelelő 
tuczatonkint frt Sí—Í0, rövid amerikai 
Capots frt 2—5 tuczatonkint Szét- 

JlduS utánvéttel a legnagyobb titok 
tartás mellett HAT30HE2L spe 
czialiata. Budapest. IV., Károly 
körút 6. szám.

Állatbarátok
«3 méhészek. Uj árjegyzékünk 

íegjelent Fajallatok minder 
neme kapható, ilyennek beszer­
zését, bizományi eladását és 
.ryügykezelését, valamint ido- 
mitását elvállaljuk. Árjegyzéket 
üérmentve küld a „Diana faj- 
állat és állaítápszer gyáritelep 
vezetősége“, Tar, Hevesmegye.

9850

Csii
A kontinensen a legerősebb 

Jód-Bróm-gyógyfürdő.
Gyógyeredmények meglepők. Megnyi 
hk május 1-én. 240 k.-nyelnieaen föl­
szerelt lakszoba, ‘jzanatórium : gyógy­
tár : zongora-, olvasó-, biliárdterem. 
Lawn-Tennis: térzene. Katonatisztek­
nek. államin vatalnokoknak elő- és 
utóévadban 50u/„ kedvezmény, i’ros- 
noktussal szolgai az igazgatóság, oosta 
tíimaszócs. Vasúton 4 óra alatt Buda­
pestről. Hivatalos orvos dr. 
Tausz Béla. Otthon végzendő 
'.túrára az ásványvíz haszná: 
Inti utasítással me gr mdolketo 
e. fürdöignzgntóságnál és Édes 
buty L föoláruujténal Bpest 

tlöSW

Általános érdekű müvek.

Képes budapesti szakácskönyv. 
Irta Szt Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszkőtésben 
4 80 k. Ugyanaz német nyelven 
2.80 kor., kötve 3.60 korona 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás Irta Schenk Lipót dr. 
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét itta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
A baba-szakácsnő. Iría Rán­
tást Mari-ka. Kötve 40 fillér 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor., 
kötve 2 korona 40 fillér 
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyve. Irta Czanyuga J 
2.40 kor, kötve 3.6U korona. 
A felülmúlhatatlan ezermester

bűvészkamaraja uu Lli r. Házi 
kincstár. Irta ti.au ko Vilmos. 
Tud rá valók a háztartás, egész­
ségtan, s a mindennai)i élei 
lolgaihoz. 2.40 k.. kötve 3 k. 
Czigányjósnő. A kártyahuzás 

kártyavetés kézikönyve 1 k. 
Német társalgási anyaggyüjte- 
mény. Irta Oldal J. 1.40, kötve 2 k. 
.egujabb házi tanácsadó, ün- 
igyvéd. Irta Kassay Adolf,

, k'>1 ve 2 kor. 4(j l;lís 
Kártyajátékok könyve. Irta Par- 
laghy Kálmán, 2.80, kötve 3.60 k. 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchmaros Kálmán, 30 fill. 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
jelentősége meg van Írva ebben 

könyvben, melyet szerke-Öe 
a legjobb keleti forrásokból álli- 
tott össze. Ara színes kötésben 
80 fill. Esküdtek és eskiidtöirak 
törvénykönyve. Iría K. Nagy 
Sándor, 60 fill. Sakkjáték kézi­
könyve Maróczy Ucza kuzrt, 
működésével irta Szemeit, 

Imre 60 fill
A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmentve 
-zállittatnak. Négy koronánál 

agy óbb összegű megrendelést 
utánvéttel is eszközlünk. Meg- 
lendelesek Lampel Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) könyv- 
kereskedéséhez Budapest. VI., 
Andrássv-'4 21. sz mi--/-,,

fw I

Aiapittetott ÍSGő-iben.
A legjobb

zongorák

pianinók és harmor.iumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes iótiillás mellett

'-"ex HECKENÄST GUSZTÁV
hírneve* -»ongorn plr.dási év kt>ic*üri7 intézetében 43108 j

Endapesten, most IV. L?r , Gizclla-tér 2. szám alatt, 
Ehrbar es. és kir. udvari zorg r i-x-ár. továbbá Schledmayer és fiai 
-• ittgarti udvari zongoragyár . - Thuringia! Organ C. világ cjobb:

iP-.-v,/-, • lEl: kvpvi-vletc. Árjegyzék Ingyen. i

------ 1

^mlSiÍFÉji/IVviil ull f lm
wzokwAnj

I A lCffUivlI<$l»6 "i i;or- <h «•*« m^sflajuhhrtn Ifsj-
uez:a:., telje»

Élöicerltés»

Butoreladási hirdetmény.
Alulírott ezég b. figyelmébe ajánlja a n. é. közönség és igen t. vevőinek azon kedvező körülményt, miszerint elhatároz- 
tűk. hogy az összes raktáraink tuihalmczottsága miatt úgy a készletben, valamint a munkában levő. kizárólag szilárd j
hazai asztalom- és saját kc-szitményü kárpitozott bútorainkat at előállítási áron is eladjuk, hogy munkásain-1 

kát toglalkcztath.v uk. Menyasszonyi teleneTókn»l 20- 25% meetakarltás érhető el.

Háló-, ebédülő-a nriszoba és szalonfoerendezések, t
valamilí 1 .-mely egye.- bútordarabok minden Etilben és n.indea áron eladatna;;. 433361

-----------------------------——. 2-rzzdrdlag-os clad-Aei tslep*iLnlr czixne : — —-——

PATH TESTVÉREK fö- és székisrasl »őrtelepe
Vili., Kerepesi ut 9 a, a Pannónia-szálloda mellett.

32T- Legújabb 

: X;;

bútor-album i korona posíahélyegért bérroentoro meg». *?&r.

DECKEST és HOfflOLKA
liviró-, tóvleszéiö-, TillamliárUó- is villuovilágítási berenűezőL

Gyár ée iroda : OHP A DCCTCM Raktár:
VI. j^abella-u. 88. udhrtsLO I L.I1 V. Dorottya-u 8

A magyar kir. államvasutak szállítói.

A hangosan szóló grafit-mikrofon

Legnagyobb világhírű ozipoarahaz
BUDAPESTEN.

cnek három évi: 
írtíaik.

. -,iy. Ez ar egyedüli,
I. .‘aV. icn-j .'v 11 ede- 

• k mmilel- itat n-vg
si; u re;i<l#-»«-khc*

jí rajzoií^u. ö n ais i.U iu« -
léUeiteiik L er CSC fi.:.- «00 ura.dtrre. — Ara # frL

Or v I V,. ed »'met böto-'itA vo.t'inál torra.
,ed-U aZ

teleti r‘«.e«UCt<1U
ifiradaima.tiiaU. «öz; líjo1 

tcHeszösire is 
I Óriás 'u.isl, i.eo gyars f - ► »•'

■ iyr •' i o y oi s Ken-'- 2: ••*.■ r- 
5 k-iy a assai. melye i ccm.tu-ry e c

I •% - r 1 f 1 Or..T-i .ftde'met b:/to-:tA vo ‘a
E h hni* f} m Ok' : - • sum • kuz alUÍUUvvlüüluh. u!<>. 11 i - .-v: r6:.dh-.al eV.

i ~2l r- :. ló.irivy: xf-U Ing-yen fin hérmentve
I kü.d-r k ni rví-n re del m - - ' e *'11 Az Árjegyzőén
I kivin meg e; o.yan kön - 'e- x •; ezzel. Ki azt cm ne U gyen és 
I berrceiiive t'ililet.i. kér, m l: ui » sc;i a.-, a híz

a : i.k t .r.aiiuut h«*io .tu . ••ordítanak, vátu -.u. 1 
i za/ ví.'j s/cg“1,. c a ná • -r;*r»t. 1. y ír.

hií- t :: a: Uik rcmlelnl »011:mit nem nUar* 
[ nnk m ,-t b -..:.e -zámos oi. k e-n ii.yek f >. u ta mk, me!: ek 

inmdene.. *-k : gy szalga.utot e-'.uek Óim:
• KmiClCKi éli» wzí> oitvAny-telep« Nu|gy Kú^ va,

vagy cs‘

Áruházam megtekintésére rneglsiyüin a t. közön: 
legdivatosabb éc legtartósabb czipőt kaphat, 

kenőcs minden bevtsáilásnál ingyen. Tar 
irusilag jótállók. Leány-, fin-, gyem.

. az ár nagyság szerint.
Szii.es bor egyenlő áru

feketével.

AKIK AZ

V

feltalálói és szabadalom tulajdonosai.
K< -7 t: telefonberendezéseket köz- I 
ponttal vagy körkapcsolással, el-
váll ilia régi berendezéseknek s egyes | 
készülékeknek alapos átalakítását 
továbbá : villám hárít ók, házi sürgö­
nyök. tűz- és vivjclzö berendezÓ6ek

Lés.zit'-sét legjutánvosabb árakon.

Telefon automatákkal kombinált | 
vaito áramú önműködő berende­
zés jelzésadásra vasutak számára. I
Árjegyzékek, költségvetések Ingyen !

és bérmentve. 42175 |

VU

Xői ozipftlcí
Zergebörböl ezugos vagy fűzős lábbeli ..........
Zerge bőrből gombos keztyüszurral .. __
Sevróczipö. lakk vagy keztyübör füzósczipö . 
Zergebőrbul. fekete vagy színes kere-ztcsattal 
Las tin, szivalaku, 16 cm. magas, selyem czuggal

Pérfi ozc i po 1c $
Borjú bőr, sima vagy bet«-tes, n. unkasoknak. ... 
Vix. calb. fűz is vagy betétes, előálló talppal
Feltűnő elegáns box-calb angol bakancs..........
Pinczérczipö, alacsony sarok .............................
Hüziczipö, színes bőrből ................ ...... ... ___

Spa

Teli ssisen.
! hatúr íúztléirm. Kvi;: lírü - zvl P-i 

he!;a király." nyári tartózkodó .«eiye. bikerea ivó 6- fOrdó- j 
gyúgyiTí.id . -r-zegé veknek «Ipkóronoknak.

C._ „ 4. spfii Ho.nz.ip0 egész éven át nyitva
- T7pyc.nt-.zou tzorakozá -ok, mini TÄontw-Carlobau

Spa M sgj mi lió frank
v«nruyckre.

ProspeL!
Unuepólyekre.

: ktild a apai ku^z.au Utkd.r-.Aga i'R.!

BZ2SaBf.tó3

Gyógyfürdő
v egy elemezés szerint k éj.savat. vasat tartalmaz, mértékben. I 
hogy egvike Mn-'varország e nemű legjobb fürdőinek, esetlegJ 
160 hold tagositolt birtokkal együtt, családi körülmények 
miatt eladó, megfelelő ’ó- vagy kisebb városi ház és birtokért 
cseréiénilő, esetleg több évre bérbe adandó. Értekezhetni 
Hoffmann Jakabnál, Bntlapest. jelzálügkölcsőn-kóZ' Ctnő. j 

III. em 8. ajtó. 43o5i j

Szegényeknek és munkásoknak férfi borjubőr 2.Ő0, női zerge 2.80.
Gyár saját háromemeletes házamban 80 lakóval, hol több 10<• munkást foglalkoztatok. Konkurrcnczia ki van zárva. Vidéki 
megrendelésnél olyant küldök, mintha ux illető kiválasztotta volna. Árjegyzék több száz divatos ábrával bér- 

mentve és ingyen* Wern tetsz-'.-i eseten a czipüt kicserélem fagy a pénzt visszaadom. 43342

ÄOIILÄF1 ÖÄMIÖ Budapesi, Erzsébet-körut 6/F.

VI . Teréz-ko ut l a.
'M

El NEMZETI
alkalmából legjobban ajánlható 
úgy iskolai, mint magán-ünnepek 

.. rendezőinek a •

.ili Iá;

S 2a BS
80.

ezáaia füzetei.
I = A 32. szára:

Gram György: 1848. márcziüs 15.

B—B
nekünk bemotatot sznmtalan megbtxLaio nlteiei 

kőexooölrat folytan exen negyedszázad óta fennálló ren­
delő Intézőt a legmelegebben ajánlható.___________

I Randelö Intézet Budapesten, VI., And.ráeay-ut 24
opera mellett.

Titkos betegségeket,
húgyosé fel pacok at és sebeket, u* ónfertöstotée utob*i*it 
az elgyeneáU férfiéról, magömléseket, a bujakornak nts- 

j következmény alt, nőknél feherfo..yajt, barmmunre m • dU!t#':. 
n.kuuot mmaazon nol betegségeket, molyekm-t a nafta*ansn* j 
tjvrk ftokosoja •« bőrbetegségeket gyógyít uj r7*cymod a.tiyl 

biztos sikerrei. gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTALI
onos. seMss. stnltwz e* bzsuís* too -r, *oit ceasz kir. eesrt.-fóorvwa. 

Bends): iizooota 1U órától Q. e. egem 4 óra uelutamg, e<e 7 órától I 
k uraig. gefiT Díjazott ieweiskre a legnagyobb fig>«ieratnel ralaaz<iltatik [ 
%. gyogysxsmaröl is guntioekuüva lest. IflQ — Nőknek külön 

váróterem._________________________
Ugyanott megjelent es a azarsócsl Dr. tiAÜJki A-t iáL-ozi mef-

rsndeüjatf:

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imar a 12-ik kiacaahan megjelent) a nemi betegsagek se izet e*a*i*ró 

gyógy Keze'szenet czimü könyv, voit ara 3 írt !Ai Er., 40314
gJS^T most caak 90 he. "í@3

.- A könyv jo’ becsen agoivn 1 frt beküld»-» mellett bermer.tve tüldetik uisg.
?: á könyv tartalma: í. Ax ivarszvrvet leírass. — li. A no.nt e.v:
% coreosae. — Lli. Az onícrlfite* e* az vjea luagvinlee^K. — IV. A ti ügy­
ig c.Ouzr (tripper) •• iiugycsószilkUl .UV. — V A ouj&zor (^p:n;isf - 
9 1. t siieríolyas. — Vii. £i^yengU:t forLeró. — Vili. Nfli luagtalar.sag
y ; Az ira;-.-. rve^ megt.eteg« .:esenv. ívtei; leiuje a uroiutjcao
Bt3KKtaB^^-3S'i7B!S223X3'33SE'i-22iBí.1

Való-
di franczia ktilönli-ges- 
eégok (gunimi v : hulliulyag, 
összes ii jÍ óvszerek st;> . 
csakis F. Bcryucrand
tile lcghii'neve^ebó piirisi 
g> árostól legclunyöselben 

beízsrexhfe’ök

POLGÁR SÁHGORnil
BeM, Erzseoel-törot 50.

I Dr.CZINCZAHJ.
I egyetem. orvoetndor 

szakorvos
gyor-nn és alaposan gyógyít 

1 minden friss-, re^i-, makacs

{titkos betegséget
I úgy férfiaknál, mint nókne!
I v/éaz biztos eredmcnynyel.

Lény ebnes egész ui mód- 
1 szer szerint, foglalkozási 

akadaly nélkül 
I Lakik : Budapest. Kere- 
I ]>esi-ut 14. szám. I. em 
I Rendel: d. e. 10—4: est-.* 

6—8-ig. 433181
1 Külön várótermek. Leve- 

ire válaszol, kívánatra J 
3 gyógyszerről G?onduski,diL. j

QLg~ Részletes k
uigyineüLeruientvi

í '*' arifrg-.za

Budapesti villamos városi vasút részv.-társaság. 
i i of an'a ^ ii v •

/ffi2SK2TJ»'í>

irdetesek
elan részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Pannövelde- 

utcza 8. szám.

S í- AAfA-'-E

Aradi
Vérianuk
Alhaima.

SiTk>-S7tette: VARGA OTTÓ.

Arad sz. kir. városa és az aradi 
Kőlcsey-cgyestlict megbi/ásából.
Az aradi vei tanuknak emelt díszes 
irodalmi emb-k. amely az eddi­
gieknél sokkal díszesebb k állítás­
ban most érte meg ötödik kiadasat.

Rendkitül alkalmas ajándékmű.

és 6 mii-

Ära 15 kor.
Megrendelhető a

Lampel R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyv kereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

Nyolczvanhat képpel 
melléklettel. 6 Diszes 
albumszerü kötésben

.Mutdazukra ntzve, kik nz i /ménjeiben izeureCUiek

»9,
u

Ä2 önsegély

r/i.iia birt-n m3, r..: hasznos oktatást •*- miheztartást szabá­
lyokat yujt ,iz altost makacs bajainál, valamml - ide>p*ond 
azúr bi-togscgolnél. úgy mint id'v/yengv^vmiél, mlv*»k,
hlrnzl-M -a/- Oiv»*su vl n.indenki. Li ezi-n Lúvetkuzn •.■uyvl:b- n n/i-’i- 
Vt-U . ■ I! « vy u/'»k -• ma. kik v• :11 «•/ :i uiüri-'. k •>. vilik

y Ára l férint ibé!y*-gvl ! o-i . »apb-.i.. : .tv", ban rcvh
Weingarten Mór ... • > \ .n v .. . . iiudupast, Koro

yesi-nt 57. czim 4 ovi

MegLivó.
Az érsekujvári takarékpénztár

LI¥-ik évi rendes közgyűlését
1902. márczins hó 26-án d u 3 órakor fogja Ers'-k; . 1. 
rótt saját helyiségeiben megtartani, melyre a T. Részvényesei 
tisztelettel meghivatnak.

Érsekújvár, 1902. február 26.

Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Jelentése az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak uí
I l'J01-ik évi üzlet eredményéről.

2 A rnérié«.' előterjesztése és ez iránti határozathozatal.
3. Határozathozatal a nyere- -g felosztása iránt.
4. Ez;, eb ig izgatósfigi előtérj észt esek.
5. Egy igazgatósági — és «•gy felügyelő bizottsági tag— ' ; 

setleg még egy felügyelő bizottsági — és egy vagy két váluv.*-
:::anyi tag rálasztása.

Figyelmeztetés : Az alapszabályok 19. ß.-a 
ben csak oly részvényes gyakorolhatja, akár saját személy - a. 
akár meghatalmazott által, szavazati jogát, kinek re-zvenys 
1901. deczember 31- g nevére íratott s a közgyűlést m°.el"ző 
nap d. u. 3 órájáig az intézet pénztáránál, vagy a Vcíu H.izai 
Első Takarékpénztár Egyesületnél Budapesten, avagy az L-zV r- 
gomi Takarékp-'n:V .mái E-z:.rgomban, még le nem járt szel- 

: vényeivel együtt letetetett.
Mázastársak is csak irásb'li meghatalmazás alapján gyakj- 

, rulhatják egymás helyett jogaikat.
Meghatalmazásokhoz való űrlapok iubi-zetünk pénztáránál s 
részvényesek számara rendelkezésre allanak.

Mérleg-számla.
Vagyon : Pénzkészlet 38.789.23. Váltútárcza 1.261.23í.50 

Kötelezvények 7,11*1.65. Jelz.ilogkölesönök 3.622,715.04. Zálog 
kölcsönök értékpapírokra 131,634.—. Adósok tolyó-sz m.Li 
14-*»,6bi.il Értékpapírok és pénznemek 63,300. -. IngatlanJ 

157.09. I: g . -ágok 15,0t>0.— Hátralékos és utólagosát 
Gzot'-ndö kamatuk 195,407.65. Összegen 6.389,0*J8 kcr. 60 1.1 

Teher: Részvénytőke: 600 dr.6 törzsrészvény 4-^ü.o-X).- 
600 drb elsubl s'-gt részv. 480.000—. 960,0()0.—. Lend**
tartalékalap 19.302 11. Nyugdíjalap 12,509.52. Betétei 
2.867.333.36. Hitelezők folvó-számlán 136.509.48. Visszieszi; 
tolás 323,669.8t. Enge Irnényez-lt jelzálogkölcsönök 1.984,9 ■ ».60 
Fel nem vett osztalék 761.—. Átmeneti tetelek 41"-. 19Í-.4.» 
Egyénii g mint nyereség: múlt évi atlmzat 471.82 fohu tv 
tiszta jóvedelem 37,314.47. =-* 37,786 29. Összesen 6.389,06b k 
60 fillér.

Nyereség- és veszteség-számla.
Terhek : Betéti kamat -k 12 ,277.17. Vis-zleszáirutolas 

kamatok 16,724.*-0. Engedményezett jelzálogkölcsönök kamata 
100.047.47. Folyószámla kamatok 5,2,8.61 Személyzeti tizet- 

30.523.20. Házber 2.400.—. Kezel-si kidtsegek 2x996.53 
Adó 2.897.45. Hetétkamatadó 12.827.74. Leírások 57.749.11 
Egyenleg mint nyereség: múlt évi nyereség átiiozat 471.82 
folyó évi tiszta jövedelem 37,314.47. 37,786.29. Usszasei
423,508 kor. 47 fill.

Jövedelmek : Nyereség-áthozaí a múlt évről 471 8 ' Valit 
kamatok 94,910.27. Kötelezvény kamatok 751 82. Jelzálogk A 
csőn kamatok 301,363.78. Zálogkölcsön kamatok 9,8.3.62 
Értékpapír kamatok 3,401.65 L»ivuk 1,629.42. Ingatlanok jőve 
delme 6,432.07. Nyereség értékpapírokon és pénznemekéi 
292.72. Leirt követelésekből befolyt összeg 4,421.30. Összesei 
423.50$ kor. 47 fii!

Érsekújvár, 1901. deczember 31.

Jámbor Géza vezérigazgató. A könyvvezetőség nevében 
Pick Bódog, az igazgatóság : Ordódy Pál elnök. Craos 
István alelnök. Felix János. Hajós József, Hevesi Odöa 
Luzsicza Gyula Sigray Pál. Singer József, Tnrtsuny

Jelen mérleg-, nyereség- és veszteség-számlát az intéze 
] főkönyvével és a számadásokat tartalmazó se-cdk: nyveive
II - -Z1 hasonlítottuk, azt ezekkel mindenben cgy-zőuek a k-r-s 

I kedelmi törvény és az int-zet alapszabályainak megfelelőéi 
I felállitottnak t-.l.iltuk,

Érs ír, 1902. niárcz.us 2 an.
5 V felügyelő-bizoUsk g: Czobor Gyula elnök. Biró 

mond, Schablin S . Schneller Alajos
Zsig
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65. szár«:

ÁMnyi Emil: Márcziusi dalok,
Az Ábrányi verskötete tele van szebb­
re! szebb hazafias költeményekkel, a me­
lyek egytól-egyig alkalmasak arra, hogy a 
marczius 15-iki nemzeti ünnep programmján 
mint aikalni ünnep: höltemények 
--------------  szerepeljenek. ■ ■■

Gracza pedig rövid, magvas áttekintést 
nyújt könyvében az 1848. évi márcziusi 
eseményekről, s így nélkülözhetetlen 
forrásmunka a márczius 15-iki ünnepi 
---------------- - szónokom számára.———

E gy-6gy füzet ár& 30 fillér.

Egyúttal figyelmébe ajánljuk:
Gracza György : Kossuth Lajos élete óa műkö­

dése. 2 korona 40 fillér. Diszkiadás 4 korona. 
Az utóbbi bekötve 6 korona

Gracza György : Az ISIS—49-iki magyar sza- 
badságharcz története. (881 kép és szinnv 0- 
matu műn cllékletek ; Teljes öt diszkötésü, a budai 
honvédszobor domhornyoinatávul ellátott kötet­
ben 70 korona, öt kötetben fűzve 56 korona.

Kapható minden könyvkereskedésben. —
Az összeg beküldésénél a kiadók bér- 
- T- mentve küldik. — Kiadta: ■--------

LAMPEl BÚBÉRT (WCD1ASER F. ÉS FIAI)
könyvkiadóhivatala

Budapesten, Andrássy-ut 21. szám.

ez. r’-szve- 
délelőtti 

Kerl ész ui cza 10. sz. ulatt

A budape.-li villamos városi vasút rés (vény társasig I 
nyesei az 1902. évi márczins hó 20-ik napján 
11 órakor a társas ig helyis-geibi-n VII., 
lariand j

II-iM rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnalc.

X o p i r e l i cl s
1. Az igazgatóság évi jelentése és az abban foglalt indítványok.
2. Az 1901. üzleli év mérlegének és zárszámadásának előter­

jesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése es a fölment vény megadása iránti 

indítvány.
4 A nyereség (elosztására vonatkozó javaslat.
5. Az alapszabályszerüleg kilépő igazgatók helyeinek betöltése 

iránti intézked s.
A részvények letehetők f. évi márczins 12-ig be­

zárólag az angol-osztrák bank budapesti fióktelepénél, V., Furdo- 
utcza 6. sz. alatt.

Az Igazgatóság

JCi-vonat e.* alapszatályíktíl:
18. .eakaaz: Minden részvényes jogosítva van a birtokában levő minden 

S5 drb. társasági részvény után egy-eg) szavazatot a közgyűlésen gyakorolni. Szavazati 
joggal bíró azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen, vagy helyettes által 
résztvenni kívánnak, kötelesek a közgyűlés megtartására kitűzött határnap előtt 
g nappal rászvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt az igazgató.ág által a köz­
gyűlést egybehívó hirdetményben kijelölt helyeken letenni.

20 szakasz: Az évi mérleg és zárszámadás, valamint a felügyelő-bizottság 
jelentése a K. T. 198. §-a értelmében a közgyűlés megtartását megelőzőleg 8 nappal 
a társaság helyiségeiben közbetekintésre ki tétetnek.

21. szakasz: Azon részvényesek, kik személyesen nem jelennek meg a közgyű­
lésen, magukat egy e izéiből külön meghatalmazol! szavazatképes részvényes által 
képviseltethetik. Kiskornak, vagy gondnokság alatt állók törvényes képviselőjük által 
képviseltetnek; nők és jogi személyek oly meghatalmazott által is képviseltethetik 
magukat, kik maguk nem részvényesek.

1041(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Áz „ATHENAEUi“ részvénytársulat kiadásában megjelent imakönyvek:
Legkedveltebb magyar Imakönyv

Hock Járiaos Imakönyve.
Kiállítása pazar szép! Nyelvezete remek!

XI» alakú kiadás 115 mm.
magas, 8<> mm. »zél.-s, fekete 

keretrajzokkal:
Finom chugrinbörkötes 8 kor.
Finom párnázott cím gr in bőr­

kötés csatul 10 korona.
Legfinomabb borjubörkötés 

csattal 14 korona.
Bársony vagy pelachekötéaben 

18 korona.
Bagaria bőr kőt. zománezozott
csattal és kerettel 18 korona.
Legfinomabb borjubörköré-ben, 

honloz.hHtő tort öli kai 24 kor.
Kis alakú diszkiadás 115 mm.
magas, bu cm. széles, szlnnyo- 

matu kerotrajzokkal:

Finom sima bőrkötés 16 korona.
Finom mozaik bőrkötés 28 kor.
Legfinomabb borjntorkotésben, 

csattal 20 korona.
Bagaria bőrkötés, zománezozott, 

csattal és kereszttel 24 kor.
Legfinomabb borjú bőrkötésben, 

hordozható bőrtokban 28 kor.
Egyszerű klndás IV mm.
magas, 75 mm. széles, keret-

rajzok nélkül.
Egyszerű csinos vászon kötés, 

vörös metszéssel 2 korona.
Chagrinbórkötós, pánt nyomás­

sal 6 korona.

Finom chagrin torkötés, arany-
metszéssel 6 korona. 

Párnázott chagrin bőrkötés csat­
tal 7 korona.

Lefinomabb borjuborkötésben, 
csattal 12 korona. 

Legfinomabb bagariatorkötés- 
ben csaital 15 korona.

Hosszúkás fmodern) alakú 
kiadás vékonypiros kerettel: 
Finom borjubőr vagy ecrasaé- 

bőrkötésben 14 korona. 
Ugyanaz selyemelőzékkel 16 K. 
Ugyanaz csattal vagy diszltó- 

►ekkel 20 korona.

Hock János ESSis; 
¥igaszfalások
= Remek üff SS
kiállításban. BTK Q EB 17 © *

Elmélkedések és hangulatok.
Hock János, a kiváló szónok és író, a 

'""Tsztalások Könyvével a szenvedőkhöz for­
rt u. s nem felekezeti, hanem tisztán emberi 
álláspontról a modern élet minden viszonyá­
val számolva, olvasójának a lelki keserűség 
éa ezen veti és ellen nyújt fegyvert és erőt.

Ára pompás, gazdagon aranyozott saffián- 
bőrkötésben 10 kor,, borjubör-kötasben 15 kor.

HIT, REMÉNY ÉS SZERETET
IIUKÖNTV művelt keresztény katholikusok számára.

Irta: Snjánszky Antal
Of. püspök, pipa! prellt OS s az esztergomi fökáptalan nagyprépostja.

_____ .... 2 korona 40 fillér.Csinos vászonkötésben ... .. - .. - .
Ssafflánbórkötésben vörös metszéssel .. 4 » 80
Szaftiánb«jrkötés aranymetszéssel ..........
Finom chagrinbűrkötés aranymetszéssel 
Valódi borjnbőrkötés aranymetszéssel 
Valódi borjubírk. aranymetsz, és csattal 
Valódi borjnbőrkötés bélelt puha táblá­

val különböző díszítéssel _ ... 13—20 koronáig.

4
6
6
7
8

Imaköny?
a kafhoiikus hívők számára, ORCZY THEKLA bárónő rajzaival.

Irta: Lévay Mihály.
Oi’czy bárónő imakönyve a legdiazeaebben kiállított magyar katholikus 
imakőnjrv, melynek lapjait a nemes bárónő pazar kézzel hintette tele a 
legszebb és művészileg nagyon számottevő rajzokkal. Oly finoman és 
szépen vannak megrajzolva minden egyes imádsághoz as ini ez iálék, a 
keret rajzok ban annyi a leleményesség és változatosság, a színezés oly 
üde, friss, mint valami drága elefántcsontra festett miniatűr festmények. 
Mindenütt harmonikus egységbe olvad a szöveggel, s a szimbolikus 
képekbe mintegy bele van lehelve az egyes imák és szertartások lelke.

A legfinomabb bőrbe kötött tmakönyv ára 30 kor. 
Hordozható borjubőrtokban 40 korona.

Megrendelhető az ÁTHENAEUM-nál Budapest, Kerepesi-nt 54. és minden hazai könyvkereskedésben.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveide-utcza 8,, az »Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai rész vény társaság kűriorgo-gepem.

1902. HAJ
SZERKESZT 

BÜDAPEST.rV.PAPNÖVH 
Telefon szamai

kéziratokat nem Ktuj 
csak bérmentes levele ke

ELŐFIZETÉSI |

Vidékre postán v helyben
Epv évre ---- 40 kor. ] Egy |
tgy fél évre . . átü kor. ! Egy |
gift 1 földre : 5 hóra Néró«* 
franczia-. Olasz-. Orosz-. Tor- 
országokba, Svajcz-, Romi 
valamint amaz országokba 
>tfrz6<iefehez tartoznak, oefy

Egy szám árai

Mai számunk fq
Vezércsikk : Bár 
A honvédelmi mii 
Országgyűlés AI 
A diósad! mandal| 
Az ,egyetemi kcr 
A transzváli háb< 
Henrik herczeg £ 
Eltűnt pénzeslevcl 
A vigszinhiiz ojtiol 
A székely kiváud 
A született hun 
Közgazdaság : A 
Tárcza : A csengi 
Regény PnFztaiJ

Báró Fejé:

(Sz.) Báró Fej 
miniszter már ri­
adta Széli Ká ml 
mondását. Es edd 
den arra irányzó 
Fejérváry meevail 
gaszkodik lemon«.] 
a lemondás hiv 
bizonyos. Lehel 
hogy csak napok] 
báró Fejérváry n| 
ö költségvetését 
eshetőség már esi 
gedményt jelentei]

Régen rebesg 
delmi miniszter il 
erről esztendőkké] 
báró Fejérváry rri 
titok, mindenki t] 
kegyeit egyetlen 
föltétlenül, mint

Az is nyi vanv| 
elvű {.árban 
délyü, nyílt. eg|l 
fOlF pésü férfiút, 
vihart kiállott, 
megállta hely t, 
kivágta magát ml 
mely hosszú múl 
környezte. A i J 
meg épenséggel I 
szoros próbáját 
szabadelvű- u nd 
zetekben. mi nr 
egy-egy i . js; ál .] 
Géza vállalta n il 
tést, hogy a fels 
zetröl. így tuild 
politikai küzdei] 
azóta is.

Sőt az elleriza 
sen elzárkózni li 
zán rokonszeui 
Méltányolták ga’j 
bátorságát, háti 
és politikai kai 
különös szint 
parlament! hard 
parlamenti küd

Irta:

AgglPtrények í 
— Uraim — sf 

nem tartozott a 
tagságáért ck j 
araim, tudják rr.J 
elkerültem egy 
boldogtalan éli-ta 
szönhetem. Egy I 
Szerencsem eibesj 

— Csengetyüé 
— Csengett, ü| 

Theodore.
— CsengetvüéJ 

kozással magar 
— Úgy van. 

ki Birnabé.
Ljabb sörökéi 

kezdte :

„Egész életerl 
miatta nem jutf 
melyekre áhitozl 
szerény kiadó a| 
nem tekintélyt 
Rendkívüli féléi 

Ma már, a ni 
alábbhagyott ea 
a melyről besz| 
szinte betegt 
kezés reá valósi 
nem enyhítenél 
félénkségem al 
különösen pedia 

Annyira féléi 
ként reszkettem! 
Rémület töltött f 
ha pedig ebédrl 
nekem igazi kill 
formán még ol 
délután három I 
ezeken a járműi 
ság volt, de hl 
akartam megeia 

Jegyezzék ni 
nagyon sok szel


